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DIVISIÓN  TAQUIGRAFÍA 

Concejo Deliberante 
Ciudad de Salta 

 

  VVEERRSSIIÓÓNN    TTAAQQUUIIGGRRAAFFIICCAA  
 

Salta, 18 de  Marzo de 2015 
 
 

T1/cp. 

6º REUNIÓN                                                            3º SESIÓN  ORDINARIA 

 
PRESIDENCIA DEL SEÑOR-  VILLADA, RICARDO GUILLERMO 
SECRETARÍA LEGISLATIVA  DEL SEÑOR.- DIEZ VILLA,  JAVIER 
 
CONCEJALES PRESENTES.- BORELLI, ARTURO CESAR – BURGOS, HECTOR – 
BRITOS, JOSE EDUARDO – CANEPA, MATIAS ANTONIO– CHUCHUY, ELIANA DEL 
VALLE- DI BEZ, ANGELA – ECHAZU RUSSO, FERNANDO RICARDO- FONSECA 
LARDIES, AMANDA – FRANCO, JORGELINA DEL CARMEN – GALINDEZ MACRI, 
GASTON GUILLERMO– HAUCHANA, MIRTA LILIANA – JORQUI, VALERIA 
ELIZABETH – MARTIN, MARTA SOFIA – MOYA RUIZ, ABEL DAVID- MORENO 
OVALLE, MARIO ENRIQUE- PEREYRA, CRISTIAN RAFAEL –RODRIGUEZ, TOMAS 
SALVADOR- TOLABA, RODRIGO- VILLAMAYOR, MARIA DEL SOCORRO.- 
CONCEJALES AUSENTES CON AVISO.- ARROYO, ROMINA 
 

APERTURA 
-En la ciudad de Salta, a los dieciocho días del mes de marzo del 
año dos mil quince, siendo horas  16:25‟, dice él: 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Buenas tardes. Con la presencia de catorce señores 
concejales, siendo las horas 16:25‟, y existiendo quórum legal, se declara abierta la 3° 
SESIÓN ORDINARIA del año 2015. 
 

.*.*.*. 
IZAMIENTO DE  BANDERAS 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Invito a los señores concejales JOSÉ EDUARDO BRITOS 
y RODOLFO HÉCTOR BURGOS a izar la bandera de la Nación Argentina y de la 
Provincia de Salta, respectivamente,  en los mástiles del recinto.  

 
-Puestos de pie los señores Concejales y público presente, los 
concejales JOSE EDUARDO BRITOS Y RODOLFO HECTOR 
BURGOS izan las Banderas de la Nación Argentina y la de la 
Provincia de Salta, respectivamente, en los mástiles del recinto.- 

-Aplausos- 
 

.*.*.*. 
LICENCIAS Y/O AVISOS DE INASISTENCIAS  

SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).- Se comunico con esta Secretaría la 
concejal Arroyo, informando que no podrá asistir a la sesión del día de la fecha por 
razones personales.  
 

.*.*.*. 
HOMENAJES Y MANIFESTACIONES  

MOCION 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. 
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Era para pedirle que alteremos el Orden del Día y hagamos los homenajes a la 
señora Ellero y al señor Renta, que están en los expediente N° 604 y N° 543. Para que 
hagamos el tratamiento del tema primero antes de los homenajes.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración la moción formulada por la concejal Di 
Bez, se va a votar, los concejales que estén por la negativa, levanten la mano.  

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la moción. 
 

.*.*.*. 
TRATAMIENTO SOBRE TABLAS 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaria Legislativa se va a dar lectura.  
SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).- Lee. 

REF: EXPTE. Nº 135- 604/15.- 
PROYECTO DE RESOLUCION 

                                                 EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- OTORGAR RECONOCIMIENTO AL MÉRITO a la Sra. CRISTINA ELLERO GÓMEZ RINCÓN, por su destacado 
compromiso con el cuidado del medio ambiente en beneficio de la comunidad  de Ciudad de Salta.- 
ARTICULO 2º.-  HACER entrega de una plaqueta recordatoria y copia de la presente.- 
ARTICULO 3º.-  COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.-  

SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración, se va a votar, los concejales que estén 
por la negativa, levanten la mano.  

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONCECUENCIA. 

.-.-.-.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaria legislativa se va a dar lectura al Expediente 
N°543 
SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).- Lee. 

REF: EXPTE. Nº 135-543/15.- 
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- OTORGAR  RECONOCIMIENTO AL MÉRITO al señor JORGE RENTA, por su compromiso con el cuidado del 
medio ambiente en beneficio de la ciudad de Salta.- 
ARTICULO 2º.- HACER entrega de una plaqueta recordatoria y copia de la presente.- 
ARTICULO 3º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 
Firma el concejal: Ricardo Villada 

SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración del Cuerpo. Se va a votar en general y en 
particular,  los señores concejales que estén por la negativa que levanten la mano.  

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONCECUENCIA. 

 
.*.*.*. 

CONTINUACION, HOMENAJES Y MANIFESTACIONES 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Corresponde por Ceremonial dar lectura a la Resolución 
N° 25 y 26. 
SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Con la presencia del señor Presidente del Concejo 
Deliberante de la ciudad de Salta, Ing. Don Ricardo Guillermo Villada, el señor Jorge 
Renta, acompañado de familiares y amigos. Señores Concejales, Secretarios, Pro 
Secretarios, invitados especiales, Prensa, Señoras y Señores. 
 Damos lectura a la resolución que lleva el N° 025 de este Concejo Deliberante y 
que reza lo siguiente:   
RESOLUCIÓN Nº  025 C.D.- 

VISTO 
Que la conducta de los ciudadanos respecto del espacio público tiene variados matices que se traducen en 

diferentes comportamientos; y  
CONSIDERANDO 
Que, estos comportamientos son habitualmente hostiles hacia la infraestructura comunitaria urbana, plazas, 

parques, paseos y lugares de esparcimiento; 
Que, generalmente no arraiga en la comunidad un sentimiento de pertenencia solidario, constructivo y de 

conservación para con las instalaciones comunitarias; 
Que, sin embargo esta carencia cultural exhibe casos excepcionales en esta ciudad y en muchas ciudades del país; 
Que, en este contexto el Concejo Deliberante advirtió la presencia del señor Jorge Renta, que simboliza una acción 

constante y realiza solidariamente en pro de la limpieza de un espacio público símbolo de nuestro entorno urbano; 
Que, el señor Renta de profesión contador sube al menos tres veces por semana por las escalinatas del cerro San 

Bernardo recogiendo con sus manos la basura y otros dejan desaprensivamente en el lugar; 
Qué, Que, la conducta del señor Jorge Renta exhibe un alto grado de compromiso y actitud cívica, sin recibir ni 

haber pedido nunca auxilio al Estado; 
Que, su dedicación constituye un claro ejemplo de preocupación ciudadana solidaria y activa; 
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Que, este y otros casos similares, nos remiten a un ejemplo digno de imitar, por cuanto el gesto excede el simple rol 
de ciudadano que espera del Estado todas prestaciones y pasa entonces a una tarea activa, comprometida, constante y beneficiosa 
aún para aquellos que hacen caso omiso de las permanentes recomendaciones respecto de la higiene pública; 

Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- OTORGAR RECONOCIMIENTO AL MÉRITO al señor JORGE RENTA, por su compromiso con el cuidado del 
medio ambiente en beneficio de la ciudad de Salta.- 
ARTICULO 2º.- HACER entrega de una plaqueta recordatoria y copia de la presente.- 
ARTICULO 3º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 
 
 Dr. RICARDO JAVIER DIEZ VILLA Ing. RICARDO GUILLERMO VILLADA 
 Secretario Legislativo Presidente 
 Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta Concejo Deliberante de la Ciudad de  

T/2sq.- 

A continuación, invitamos al señor Presidente del Concejo Deliberante, a los 
señores presidentes de bloques a acompañar en la entrega al Señor Jorge Renta, de 
plaqueta recordatoria y copia de la presente Resolución. 

-El señor Presidente  del Concejo Deliberante y los señores 
concejales hacen entrega de la Resolución y Plaqueta 
correspondiente al señor Jorge Renta- 

-Aplausos- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Primeramente escucharemos las palabras del 
homenajeado, el señor Jorge Renta. 
SR. JORGE RENTA.- (Vecino Comprometido con el Cuidado del Medio Ambiente).- 
 Bueno, en realidad subir al cerro es mi deporte preferido, y voy haciendo 
limpieza. Es realmente apasionante porque me mantiene en forma y voy ejercitando 
piernas, brazos, cintura. 
 A parte también, es muy gratificante porque la gente se sorprende, me felicita, 
me aplaude, me da la bendición de Dios. Así que, estoy muy contento, muy gratificado. 

A través de mi vida incursione en varias disciplinas deportivas, pero este deporte 
es el que me esta apasionando en este momento. Muchas gracias. 

-Aplausos- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- A continuación, escuchamos las palabras del 
Presidente del Concejo Deliberante, el Ingeniero Ricardo Villada. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Simplemente, agradecerte en nombre de todos los 
concejales, creemos que esta forma de destacar la conducta y el accionar en una 
Ciudad que ha crecido mucho, pero también ha crecido su descuido. Creo que son 
conductas que deben meritarse y destacarse. 
 Estamos convencidos todos los concejales que esto debe ser así, y por esa 
razón vaya todo nuestro reconocimiento a todo lo que haces. Y esperamos que puedas 
seguir haciendo mucho deporte, para seguir teniendo un cerro limpio y poder seguir 
cuidando nuestro medio ambiente. 
 Así que, desde ya en nombre de todos los concejales, muchísimas gracias por lo 
que haces. 
SR. JORGE RENTA.- (Vecino Comprometido con el Cuidado del Medio Ambiente).- 
Muchas gracias. 

-Aplausos- 

.-.-.-. 
SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Continuando con los homenajes y con la presencia 
de la señora Cristina Ellero Gómez Rincón, acompañada de familiares y amigos. 
 Señores concejales, señoras y señores, invitados especiales. Daremos lectura a 
la Resolución que lleva el número 026 de este Concejo Deliberante que reza lo 
siguiente: 
RESOLUCIÓN Nº 026 C.D.- 
                                 VISTO 

La desinteresada y noble tarea que desarrolla la Sra. Cristina Ellero Gómez Rincón, vecina de nuestra ciudad; y 
  CONSIDERANDO 

QUE, la señora Ellero diariamente recorre la ciclovía que conecta el nudo o rotonda de acceso al Barrio Grand 
Bourg hasta el acceso al El Tipal recogiendo  a su paso distintos residuos que son arrojados en esa vía y en ambas márgenes de la 
ruta provincial N° 28 (Avda. Juan Domingo Perón); 

QUE, su compromiso ciudadano no se limita a levantar  residuos, sino que también coloca bolsas color naranja 
en distintos puntos de la mencionada ciclovía, con la intención que los peatones que utilizan la ciclovía  y dispongan de un lugar 
donde arrojarlos, 

QUE, conductas como la descripta demuestran un loable compromiso con el medio ambiente y con  la 
comunidad donde vive, lo que merece el reconocimiento de nuestra sociedad;  

QUE, en orden a lo expuesto, este cuerpo deliberativo considero oportuno dictar el presente instrumento legal; 
Por ello, 

                                                 EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- OTORGAR RECONOCIMIENTO AL MÉRITO a la Sra. CRISTINA ELLERO GÓMEZ RINCÓN, por su destacado 
compromiso con el cuidado del medio ambiente en beneficio de la comunidad  de Ciudad de Salta.- 
ARTICULO 2º.-  HACER entrega de una plaqueta recordatoria y copia de la presente.- 
ARTICULO 3º.-  COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.-  
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                     Dr. RICARDO JAVIER DIEZ VILLA Ing. RICARDO GUILLERMO VILLADA 
 Secretario Legislativo Presidente 
 Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta 
 

T/3 js.- 

A continuación, invitamos al señor Presidente del Concejo, acompañado por los 
Presidentes de bloques a hacer entrega a la señora Cristina Ellero Gómez Rincón, de 
su reconocimiento al merito y plaqueta recordatoria. 

-El señor Presidente del Concejo Deliberante y los  señores  
concejales hacen entrega de la Resolución y Plaqueta 
Correspondiente a la señora Cristina Ellero Gómez Rincón- 

-Aplausos- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Primeramente escuchamos las palabras de la señora 
Cristina. 
SRA. GOMEZ RINCON (Vecina Comprometida con el Cuidado del Medio Ambiente).-  
 Simplemente quiero decir que este reconocimiento me llena de emoción, de 
orgullo, de felicidad; no me lo esperaba. Agradezco al Concejo y a todos los que se 
involucraron para que me otorguen este premio. Realmente ha sido algo espontaneo en 
mi rutina diaria, levantar la basura, y que tuvo tanta repercusión, es increíble. 

 Tengo anécdotas hasta divertidas, por ahí la gente me pregunta si estoy 
cumpliendo una probation, si me paga la municipalidad. 

-Risas- 

Y aparte de las felicitaciones que recibo siempre de los padres, me dicen que las 
maestras me ponen de ejemplo en los colegios. La verdad que es algo increíble.  Con 
esto espero sumar conciencia, sumar voluntades y tener una ciudad limpia, una Salta 
limpia como se la promociona. Gracias. 

-Aplausos- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- A continuación las palabras del Ingeniero Ricardo 
Villada.- 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Cristina es una amiga, pero creo que es muy valorable; y 
como vos decís, así como las maestras le cuentan a los chicos de este “buen ejemplo”;  
desde este ámbito lo que nosotros queremos hacer es comentarle a la gente, que la 
gente conozca. 

 Como decíamos, así como se ensucia mucho, hay gente que tiene estas 
iniciativas. Mucho tiene que hacer el municipio, pero creo que también tomando 
conciencia y haciendo un poquitito entre todos creo que vamos a tener una ciudad 
mejor. 
 Así que esto es, de alguna manera, el reconocimiento para que la gente tenga 
también en claro que no es una probation (Risas)… Y que la municipalidad lo que hace 
simplemente es destacarte frente a los vecinos. No solamente a los vecinos del lugar, 
sino a los casi seiscientos mil habitantes que ya pisan este suelo. 

 Muchas gracias por lo que haces y Dios quiera que se multipliquen las Cristinas 
en esta Salta. Muchas gracias. 

 -Aplausos- 

.-.-.-. 
SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Y para finalizar, daremos lectura a la Resolución que 
lleva el número 118. 
 Con la presencia del señor Presidente del Concejo Deliberante, Ricardo Villada, 
la presencia del cantante Claudio Zotelo y su Grupo Panda, daremos lectura a esta 
Resolución que reza lo siguiente 
RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA N° 118 C.D.- 

VISTO  
La extensa trayectoria artística del cantante Claudio Zotelo y su Grupo Panda; y;  
                          CONSIDERANDO 
QUE; el Grupo Panda se inicio en Salta Capital en una escuelita llamada “Rumbo a la Fama”, donde los Directores 

de la misma eran el Sr Ramón Zotelo y la Sra. Marta Reynoso Zotelo,  guiaron a cada uno de los niños, por ese entonces, en lo 
musical; 

 QUE; el Grupo Panda nació con la idea de “armar” un grupo musical y demostrar lo que cada uno había aprendido 
individualmente; 

 QUE; el nombre del conjunto surge en alusión a un Estudio de grabación en Buenos Aires llamado “Panda”, a partir 
de allí decidieron denominar al grupo musical “Los Juveniles Panda”, por el mismo hecho de que sus integrante tenían entre 11 a 16 
años de edad;  

 QUE; por el año 1996 lanzaron su primer DISCO llamado “fantasía” con las voces de Claudio Zotelo y David Leiva, 
disco que fue todo un éxito siendo galardonado con Doble Disco Oro; 

 QUE; en ese mismo año el Grupo llego a la cima del ranking en provincias como Jujuy, Tucumán, Buenos Aires, 
participando en distintos programas musicales y difundiendo su música en todo el país; 

 QUE; esta presidencia estima oportuno reconocer la labor desarrollada del grupo musical, que ha sabido 
representar a nuestra provincia; 

Por ello, 
EL PRESIDENTE DEL CONCEJO DELIBERANTE 

DE LA CIUDAD DE SALTA 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1°.-  DECLARAR “ARTISTA DESTACADO” al Señor Claudio Zotelo y   su   Grupo Panda por su larga trayectoria en la 
Música Popular.-                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
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ARTICULO 2°.-   HACER entrega de la presente resolución y placa recordatoria.- 
ARTICULO 3°.-   COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 
 
 Dr. RICARDO JAVIER DIEZ VILLA Ing. RICARDO GUILLERMO VILLADA 
 Secretario Legislativo Presidente 
 Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta 

 
T/4lb.- 

 A continuación, invitamos al señor Presidente del Concejo deliberante, a los 
señores Presidentes de bloque a acompañar a la entrega al señor Claudio Sotelo y su 
Grupo Panda de la plaqueta recordatoria y copia de la Resolución. 

-Aplausos- 

 Primeramente escuchamos las palabras de Claudio Sotelo, representante del 
Grupo Panda. 
SR. CLAUDIO SOTELO (Grupo Panda).- Muy Buenas tardes. Contento de recibir este 
reconocimiento del señor Villada, del Concejo Deliberante.  

Qué más quiero yo que seguir con esta hermosa banda que es el Grupo Panda, 
gracias a Dios y a la Virgen.  

Al reconocimiento se lo quiero dedicar a toda la generación que pasaron por el 
Grupo Panda. A la primera generación de David Leiva, de Gaby Morales. Ahora los 
chicos que están a mi lado son la nueva generación y estamos laburando a full.  

Se lo debemos a toda la gente, a ustedes y, ¿quién no bailó al Grupo Panda? Yo 
creo que varios de aquí han bailado. Muy contento y gracias por este reconocimiento. 
Muchísimas gracias.  

¿Un cantito?. Bueno. 
-Canta una estrofa del tema: “Nunca más”.-  

-Aplausos- 

Muchas gracias a todos ustedes y gracias por la buena onda. 
SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- A continuación escuchamos las palabras de concejal 
Gastón Galindez. 
SR. GALINDEZ.- Buenas tardes a todos. Sinceramente para nosotros es un honor 
porque todos los bloques lo habíamos decidido así.  

Sé que el fin de semana han tenido una muy buena actuación en la Casa de la 
Cultura, que estuvieron presentes por estos 21 años. Estuvimos en contacto con 
Sebastián Lasquera, con todo el equipo de trabajo.  

Así que los felicitamos, que siga creciendo esta nueva generación, que se sigan 
desarrollando, y van a encontrar en este Cuerpo su casa, en todos los concejales el 
apoyo necesario para seguir creciendo como artistas. Seguir destacándose en la 
música popular y fundamentalmente en toda la Argentina. Muchas gracias. 

-Aplausos- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Con el aplauso al señor Claudio Sotelo y su Grupo 
Panda damos por finalizados estos homenajes. 

-Se retiran del recinto los homenajeados, acompañados de algunos 
concejales.- 

T/5 mn.- 

SR. PRESIDENTE Villada.-  Continuamos en homenajes.  
 Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DIBEZ.- Gracias, señor Presidente.  Primero quiero homenajear a un compañero 
que se va del Cuerpo, pero no de nuestros corazones, al Concejal Fernando Echazú.  

-Aplausos- 

        Quiero decir que para mí ha sido un ejemplo de paciencia, mesura, caballerosidad 
y sobre todo fue un maestro, porque me ha hecho perderle el terror que le tenía  a la 
Comisión de Hacienda. 
       Le agradezco desde el corazón la paciencia con que supo disipar mis dudas, jamás 
se impacientó, jamás se molestó, fue siempre un ejemplo de corrección. Sé que va a un 
destino mejor, pero lamento perder su compañía. Buena suerte, concejal.  
SR. ECHAZU.- Muchas gracias. 
SRA. DIBEZ.- No, gracias a usted.  

-Aplausos- 

       Tengo otra cosita  que decir, señor Presidente. Primero voy a decir lo que vi, 
después lo que escuché. Quisiera saber dónde anda el COPAUPS, esa famosa 
institución, han llenado de postes –dicen- que de eucaliptos la calle Balcarce entre 
Güemes y Leguizamón; y la calle Leguizamón entre  Balcarce y 25 de Mayo. 
 Entonces yo quisiera saber dónde está la preservación del patrimonio, si a lo ya 
existente siguen sumando postes; y hablamos del famoso soterrado. No solo no se 
soterra, sino que se está empobreciendo mas la parte arquitectónica y paisajística de la 
Ciudad. Ya haré la resolución correspondiente. 
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Creo que con el concejal Rodríguez nos podemos mover un poquito en esa 
comisión -creo que ya estamos nombrados- porque creo que la Cuidad es de todos y no 
podemos afearla de esta manera. 

Ahora voy hablar, señor Presidente, sobre algo que escuche está mañana y que 
me molesto mucho.  Lamento que la persona que dijo estas palabras hoy no este, no sé 
que le habrá pasado. Textualmente la concejal Fonseca dijo: “Sáenz se equivoca y 
Durand Cornejo no conoce la Ciudad”.  
      Yo creo, señor Presidente, que una campaña se debe hacer diciendo lo que yo 
puedo hacer, ¿y por qué no hablo de su candidato? No dijo nada del señor David, yo 
tampoco tengo por qué decirlo; porque yo creo que el respeto exige y guarda respeto. 
Pero fue muy arrogante, si bien aclaro que no hablaba de la persona, sí hablaba  del 
candidato. 
 Yo creo que la señora Fonseca en este momento esta confusa entre la lealtad a 
dos santos: a San Miguel Arcángel  o a San Santiago Apóstol. Quiero que sepa que 
“San Miguel” es el guerrero. En cambio, “Santiago” el mayor -porque habían dos 
Santiago entre los apóstoles, uno mayor y otro menor- Santiago simplemente fue un 
apóstol atrevido, nada más. Así lo describe la historia. Entonces… 

T/6mm.- 

 …Entonces, yo le rogaría a la concejal  que hable de sus proyectos y que hable 
de sus logros. Porque creo que llevan ocho años en una comisión de lucha contra la 
droga y la Ciudad está copada por la droga.   

Simplemente eso, quiero pedir en su persona y en la de todos mis compañeros 
que seamos más respetuosos para hacer la campaña que viene. Gracias, señor 
Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Borelli. 
SR. BORELLI.-  Gracias, señor Presidente. Mi intervención en el día de hoy tiene el 
objetivo de denunciar una situación muy crítica e irregular que se ha presentado en este 
Concejo Deliberante.  

Para el día de la fecha el Bloque Partido Obrero había pedido Preferencia y ya se 
había discutido en la Comisión de Legislación nuestro proyecto para la Interpelación 
del Jefe de Gabinete, el señor José Luis Gambeta.  

Es una medida que el Partido Obrero  consideró conveniente y así también lo 
habían considerado los otros Bloques políticos, sólo que el resto de los mismos, sobre 
todo los que se dicen oposición la demagogia no le duró un día. Es una medida que 
creímos necesario tomar, teniendo en cuenta que hace un año que el Ejecutivo 
Municipal, y por lo tanto el Gabinete Municipal en la responsabilidad del señor 
Gambeta, no responden numerosos pedidos de informes realizados por el Cuerpo y 
específicamente por el Partido Obrero.  

Producto de esta situación el Partido Obrero pedía una interpelación al Jefe de 
Gabinete con un temario especifico para que él venga a responder en persona, con 
actas taquigráficas  de por medio, para saber cuál es la situación en distintos temas que 
le competen a la ciudadanía. 

Uno de los puntos, por ejemplo, era el Paseo de Comidas de la cancha de 
Juventud, conocido como el “Paseo del Choripan”. Nosotros pedíamos información y 
también la suspensión temporaria de las obras, porque se está haciendo un 
ensanchamiento de vereda totalmente prohibido de la reglamentación y más si no tiene 
la aprobación del Concejo Deliberante.  

A este Concejo, señor Presidente, han venido vecinos a reclamar que las obras 
van a entorpecer -y vaya si lo van a ser-  el tránsito en la zona. Queríamos preguntarle 
al señor Gambeta sobre esta situación, queríamos pedir los estudios de impacto 
ambiental y social, la aprobación de planos de estructura que no han llegado al Concejo 
a pesar que el Partido Obrero ya los había solicitado, y otros concejales también.  

Queríamos saber sobre la situación contractual y la vigencia del convenio entre 
los vendedores de comida del Parque San Martín, la Municipalidad y el señor Muratore. 
Porque en uno de los pedidos de informe la Municipalidad hace mención que el 
Concejo habría aprobado un convenio con el Patio de Comida del parque San Martín 
para el traslado a Juventud Antoniana, pero eso nunca existió y no hay nada aprobado 
por el Concejo Deliberante. Una situación sumamente irregular en síntesis.  

Por otro lado, también queríamos que nos responda oralmente, ya que no lo hizo 
por escrito en todo este año, sobre los desmontes en los cerros linderos a Cerámica del 
Norte. Ésta está destruyendo toda la flora, la fauna y los cerros que hay en su alrededor 
con su actividad totalmente depredatoria. 
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Sobre los permisos, las multas y la actuación de la Municipalidad, lo único que se 
le respondió a este Concejo en una actitud casi burlesca, fue que la Municipalidad no 
tiene competencia para analizar el grado de contaminación de la  empresa Cerámica 
del Norte. Una total ridiculez.  

Por otro lado, también queríamos que el Jefe de Gabinete nos responda sobre la 
implementación del plan “Separemos Juntos”, que  si bien ha tenido mucha publicidad, 
poco se conoce sobre sus efectos reales. Es un plan en el que supuestamente 
Agrotécnica Fueguina se comprometía a invertir numerosas cifras, montos realmente 
importantes para que la población pueda aprender a separar los residuos. Pero resultó 
ser que es la Municipalidad la que hoy en día está poniendo los recursos, y hoy en día 
el personal que se encarga de eso son estudiantes universitarios sin ningún tipo de 
salario. Una situación sumamente irregular también ésta.  

Por otro lado, queríamos que nos responda sobre la chatarrera Metalnor. Es una 
chatarrera que tiene un convenio con la Municipalidad para hacerse cargo de los 
vehículos que están en el canchón municipal. Ésta chatarrera está denunciada por los 
vecinos por el grado de contaminación que ha emanado a todos los barrios lindantes. 
Queríamos el certificado de habilitación, de aptitud ambiental, queríamos saber si la 
Municipalidad había implementado multas a esta empresa; pero tampoco hemos 
recibido respuestas. Por… 

T/7obr.- 

Por otro lado, hemos presentado pedidos de informes -que tampoco fueron 
respondidos- sobre el nuevo convenio colectivo de trabajo de los empleados 
municipales. Recordemos que en este Concejo se votó que los trabajadores 
municipales no sean incluidos en este Convenio, teniendo en cuenta que ellos tienen su 
propio Convenio y que iban a resultar mermados en sus salarios por un porcentaje que 
se lleva el gremio de los trabajadores municipales del CCM –sobre todo de las demás 
dependencia- que no tiene nada que ver  con los trabajadores  del Concejo Deliberante. 
Tampoco ha respondido a ese pedido de informe; y el señor Gambetta sigue sin 
aparecer. 
 No respondieron tampoco sobre el estado de las guarderías municipales que se 
implementaron a través de una Ordenanza, donde hubo muchas irregularidades. 
Porque la gente que se hace cargo de esas guarderías no lo hace bajo convenio, sino 
en un voluntariado. Hubo accidentes en estas guarderías, se ha accidentado un chico, 
ha tenido un problema grande, un golpe en el cráneo, pero sin embargo la 
Municipalidad  sigue sin responder sobre el estado de las guarderías municipales.  
 Hemos preguntado también sobre las condiciones de salubridad  e higiene en las 
dependencias municipales. Y la Municipalidad sólo ha respondido de la Hormigonera 
municipal, no sobre espacios verdes, de medio ambiente, de tránsito, no ha respondido 
de CCM, del Concejo Deliberante, solamente respondieron algunas de las condiciones 
de salubridad de la municipalidad y específicamente de la hormigonera. No 
respondieron, teniendo en cuenta que la hormigonera es del año ‟50,  que no cumple 
con ninguno de los requisitos de salubridad e higiene de la Municipalidad.  
 Nosotros queríamos que el señor Gambetta  venga, para decir qué plan se va a 
implementar para los que trabajan con materiales sumamente inflamables  tengan en lo 
inmediato las herramientas  para poder contar con las condiciones adecuadas de salud 
e higiene. Que se cumplan con las resoluciones que el Partido Obrero había hecho 
votar. Queríamos saber todo eso; y sin embargo Gambetta sigue sin venir.  

Por otro lado, señor Presidente, hemos preguntado sobre la cantidad de 
inmuebles municipales y su estado actual. Se nos ha respondido desde la Dirección de 
Catastro, que no tiene los informes porque no tienen una camioneta para hacer la 
inspección y no tienen topógrafo. 

Es decir, no se nos ha respondido a la pregunta y se nos ha dicho que la 
Ordenanza para regularizar esta situación, que es la Ordenanza 14137, no ha sido 
puesta en práctica. 

Queremos que el señor Gambetta  venga a responder: ¿por qué la Municipalidad 
no tiene el registro de sus inmuebles?¿Y por qué a pesar de que hay una Ordenanza 
desde el año 2010 para regularizar esta situación,  no se ha implementado? 
 Por otro lado, señor Presidente, no se nos ha respondido sobre el Parque 
automotor de la Municipalidad y ni siquiera del de Espacios Verdes.  
 Tampoco hay una lista  de cuáles son los camiones, camionetas, automóviles 
con los que cuenta  la Municipalidad, esos informes se realizaron en mayo del año 
2014, todavía no tiene respuesta; y el señor Gambetta sigue sin aparecer. 
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 Hemos preguntado sobre el convenio del Banco Macro, supuestamente ese 
convenio caducaría en el año 2015, hemos preguntado si de acuerdo a la prórroga que 
dio Urtubey al convenio con el Banco Macro para la provincia hasta el año 2027, eso 
también regía para la Municipalidad. No se nos respondió esa información, señor 
Presidente;  y el señor Gambetta no apareció. 
 Como le decía, señor Presidente, ese dictamen tenía preferencia por el día de 
hoy, pero todos los Concejales que dijeron que iban a apoyar y que también 
consideraban nefasto que no se respondan los pedidos de informes, han decidido 
cajonear el proyecto. Señor… 

T/8mc.- 

…Señor presidente, por lo dicho, por lo enumerado aquí, es claro que cualquier 
ciudadano, y sobre todo  un concejal, tiene total derecho de conocer qué se hace con 
los vehículos del canchón, qué se hace con el convenio del Macro, en qué condiciones 
están  los vehículos y los  inmuebles de la Municipalidad. Pero en  la Intendencia de Isa 
esas cosas se guardan bajo siete llaves, con la complicidad de los bloques políticos, 
sea  el Romerismo o todas las variantes. Bloques políticos que se dicen opositores.  

Y que al igual que con nuestros proyectos de la auditoria de los veintiséis 
millones, nuevamente vuelven a cajonear en Labor Parlamentaria un proyecto que 
podría haber traído luz, claridad a las cuentas y a la información de la municipalidad. 

Estamos ante un nuevo atropello y estamos ante una reculada en chancleta por 
parte del Romerismo que se había comprometido a esto, pero que no quiere que 
Gambetta venga. Porque ellos son cómplices también de este rechazo a dar informes y 
porque vienen co-gobernando la ciudad Romeristas e Isistas en contra de la 
información, en contra de las respuestas a los Pedidos de Informes y cajoneando  
proyectos como el del Partido Obrero que tienden a clarificar cual es la situación de los 
fondos y  de los recursos de la municipalidad. 

Nosotros vamos a volver a pedir la Preferencia para la próxima sesión, porque  
consideramos que es de una gravedad institucional inusitada que un proyecto que tenía 
preferencia para el día de hoy no esté en el Orden del Día. 

Lo mismo vale para el proyecto para suspender las obras en el Paseo del 
Choripán en la cancha de Juventud Antoniana. Es ilegal ensanchar una vereda cuando 
no hay permiso del Concejo Deliberante. Es realmente una situación sumamente crítica 
para los vecinos de la zona que van a ver alterado el tránsito y que van a ver 
perjudicados aún más sus condiciones de vida. 

Una nueva improvisación de la camarilla de Isa, que privilegia los negociados 
con Alonso Crespo y con Muratore por sobre las condiciones de vida en la población. 
Una nueva  improvisación que tiene patas cortas,  porque va a ser un papelón, igual 
que  todas las obras que está haciendo el Intendente que no tienen futuro y que no 
duran un solo verano. Es una total improvisación.  

También vamos a pedir preferencia para que se suspenden esas obras, para que 
se rehagan los planos, porque como se lo están haciendo está totalmente mal hecho e 
improvisado; y la población no puede tolerar  esa situación. 

Nada más, señor presidente. 
SR.PRESIDENTE (Villada).-  Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. Realmente me parece grave la falta de 
comunicación entre  el concejal preopinante y su compañero el concejal Tolaba. 

Ayer a Labor parlamentaria fui con los planos que me trajeron del Municipio, vino 
el Secretario de Obras públicas y otros funcionarios. Y la concejal Franco debe recordar 
el día que fuimos a ver la obra de Juventud. Yo pedí un asesor del COPAIPA, que sea 
especializado en estructuras, fue el ingeniero García, un profesional totalmente alejado 
de la actividad política, y han entrado los planos -yo los llevé  a la hora de Labor, repito- 
firmado por el ingeniero Herrera y visados por el Colegio de Ingenieros con la firma del 
ingeniero García. 

Lo que más me preocupaba, por lo menos a mí, era la parte estructural, me la 
mostraron y esta visado el 10 de marzo; hay que decir las verdades como son. No fue 
una carrera después que supieron que nosotros íbamos a pedir la interpelación. 

Y ya que hablamos de cumplimientos y de incumplimientos, quiero decirles que 
me parece bastante grosero su término de “recular en chancletas”. 

Yo no “reculo en chancletas” en ninguna oportunidad, señor Presidente. 
Entonces, le pediría que le diga al concejal que ocupe un lenguaje un poquito… 

T/9mia.- 

…poquito más educado, teniendo en cuenta que en esta sala hay señoras, y también 
señoras viejas -como yo- que estamos acostumbradas a otro trato, señor concejal. 
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Ustedes que hablan ¡tan-to! de la violencia de género, quisiera saber como tratan a sus 
mujeres si aquí en público hablan así. 
 Señor Presidente, le voy a contar lo que pasó el día que decidimos hacer La 
interpelación, con la cual yo estaba de acuerdo. Éramos cinco miembros, creo, el 
relator me corregirá si me equivoco, quedamos en un acuerdo entre todos los bloques 
participantes y que  queríamos hacer la interpelación. 
 Una interpelación lleva un proceso, un procedimiento, como cualquier cosa en la 
vida, y quedamos en presentar el temario de lo que cada uno quería saber, hasta las 13 
horas. La única que presentó el temario, señor Presidente, tal vez vinieron tan rápido a 
contestarme; fui yo. El Partido Obrero hizo su aporte en el día de ayer, cerca de las 11, 
creo que otra Concejal, porque estaba en dudas si era la interpelación al Jefe de 
Gabinete o al Secretario de cada área, demoró en presentarla. 
 Entonces, no se presentaron los papeles en tiempo y forma, eso hizo que ayer -y 
estaba el concejal Tolaba presente- se decida no dar lugar a esa Preferencia hoy, para 
enriquecer el temario y realmente llamar a cada Secretario  de Área. Porque no creo 
que el señor Gambeta sepa todo.  

Como vino ayer el Secretario de Obras Publicas, le hice saber la  preocupación 
de un vecino por el ensanchamiento de la vereda. Y repito lo que me contestó Sumaria, 
que él se haga cargo de su respuesta: “si la calle queda de menos de siete metros se 
necesita la aprobación del Concejo para delimitarla, si la calle no queda menos de siete 
metros no se necesita”. Y esta calle, señor Presidente, tiene siete metros y medio; así 
que a nosotros no nos compete. 

La semana que viene van a llegar los estudios de impacto ambiental y social. Me 
alegra haberlo escuchado, porque yo no había pedido el contrato, se me pasó, lo voy a 
pedir también.  

Entonces, digamos las cosas como son. No es que se haya trabado una 
interpelación, sino que se la postergó porque los que tenían que participar de su 
ejecución no lo hicieron en tiempo y forma. Gracias, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Jorqui. 
SRA. JORQUI.-Señor Presidente, le cedo la palabra al concejal Borelli. 
SR. BORELLI.- Señor Presidente, sobre la cuestión recién enumerada. Me parece que 
es de una gravedad inusitada -vuelvo a repetir- que se mienta sobre estas cuestiones. 
Hay un temario perfectamente delimitado, claro, lo expuse oralmente recién, esta en la 
comisión de Legislación.  

Lo que aquí no hay, es una decisión política de parte de los otros bloques de 
hacer La interpelación. En una primera instancia no podemos olvidar que el Ejecutivo 
dijo por su lado que no iba a venir Gambeta porque le parecía una “opereta electoral”. Y 
por otro lado, el “Romerismo” dijo que lo iban a invitar, pero no a una interpelación, sino 
una reunión de café en donde él pueda explicar oralmente. 
 Los temas están y se podría hacer tranquilamente, porque aquí el único tiempo y 
forma que corre es la sesión. Tenemos todos los temas, tenemos la Sesión, si quieren 
incluso se puede hacer sobre Tablas y se la puede aprobar. Se podía hacer 
tranquilamente.  

Aquí no hay ningún problema de tiempo y forma, los temas están, -repito- sino 
que me muestren un Reglamento donde diga que no se pueden incluir temas. Es todo 
mentira, señor Presidente, porque quieren patear la pelota indefinidamente, sabiendo 
que el miércoles que viene va a ser feriado y no quieren que el Jefe de Gabinete venga, 
eso es claro. Usted… 

T/10cp.- 

Usted fíjese con la informalidad total que actúan, y no me echo atrás  en ninguna 
de mis declaraciones, porque no tiene nada que ver la violencia de género, sino  lo que 
yo estoy criticando es la actuación pérfida de los que se dicen opositores y a último 
momento se dan vuelta. 
 Y usted fíjese la informalidad con la que se actúa, porque si uno ve el Boletín de 
Asuntos Entrados y si ve la Nomina de expedientes para conocimiento del Cuerpo, en 
ninguna parte hay ningún estudio de impacto ambiental, ni ningún estudio de estructura, 
nada sobre la obra de Juventud Antoniana.  
 Y vienen a decir: “hay no me dijo, me reuní, me contaron” y “el dice tal cosa” y 
“que se haga cargo de sus declaraciones”.  Es la improvisación total, señor Presidente. 
Parece que no saben que cuando se pregunta por un pedido de informe, tienen que 
venir las cosas por escrito. Y si no está por  escrito, tiene que venir el Jefe de Gabinete 
con los Secretarios de cada área a responder con actas taquigráficas de por medio. 
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Porque aquí la concejal  dice: “sí, yo doy fe”. ¿Dónde está el acta taquigráfica, la 
declaración de Sumaria sobre eso? Encima es una mentira, si uno quiere ensanchar la 
vereda tiene que pasar por el Concejo Deliberante, le guste o no. Y no lo quieren hacer. 

Es una improvisación tras otra, porque el planificador Isa, el que habla del PIDUA 
escribe el PIDUA y lo deja guardado. Porque cuando se trata de un negociado de él y 
sus amigos, no duda en ensanchar una calle y joder a todo el  Barrio Hernando de 
Lerma; porque todos los vecinos están en contra. 

Y tanto que dicen que las cosas están en orden, yo les garantizo que en unos 
días vamos a tener a los vecinos aquí, porque están todos en contra de una nueva 
improvisación del gran  planificador urbano –el señor Isa- y compañía.  

Señor Presidente, aquí hoy tendríamos que tener al señor Jefe de Gabinete 
respondiendo todas estas situaciones. Quizás algún concejal piense que por llevar dos 
expedientes él ya puede estar tranquilo, pero el Partido Obrero considera que aquí hay 
muchos pedidos de informes. Que no son solo del Partido Obrero, pero nosotros no nos 
movemos por inquietudes personales, si no que queremos que la información sea 
pública.  

Entonces, el Partido Obrero no se va a quedar callado porque me respondan un 
informe oralmente. Nosotros queremos las respuestas a todo y detalladamente, y que el 
Ejecutivo deje de retacear toda la información pública. 

Por eso, señor Presidente, vamos a volver a pedir la preferencia porque esto es 
una falta de respeto total. Yo como Presidente de Obras Publicas, que también he 
solicitado la suspensión en nombre de una comisión, no puede ser que me tenga que 
enterar por terceros; encima de mentiras.  

Para ensanchar la vereda se necesita autorización del Concejo. Esto ha llegado 
a un punto culmine de la que me parece que no hay vuelta atrás.  

Vamos a seguir solicitando la preferencia para estos dos temas y vamos a insistir 
en ellos,  porque nos parece de una gravedad total. Y nos parece -sigo insistiendo- que 
el “Romerismo” recula en chancletas cada vez que existe la posibilidad de que el 
Ejecutivo cumpla con lo que tiene que cumplir. Nada más, señor Presiente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- Gracias, señor Presidente. 
 Es para referirme también a los sendos Pedidos de informes que este  Concejo 
Deliberante permanentemente solicita al Ejecutivo municipal. En un aspecto voy a 
coincidir con el concejal preopinante y voy a mostrar  también una diferencia clara en 
algunas otras cuestiones que ha argumentado erróneamente o falazmente minutos 
antes.  
  En cinco años y medio que llevo como concejal, he tenido que soportar junto a 
muchos otros concejales incumplimientos por parte de distintos Secretarios del 
Ejecutivo municipal. Hace al sistema republicano y hace al buen gobierno la necesidad 
de estar informados. Lo necesita aquel que ejerce el cargo legislativo como aquel 
vecino que quiere que el concejal cumpla con su rol.  

En la generalidad de los casos cuando se ha hecho un pedido de informe, 
cuando el Ejecutivo municipal tenía mayoría en el Concejo Deliberante muchas veces ni 
siquiera llegaban a salir de este Concejo Deliberante los pedidos de informe. 

En este Concejo que tiene la particularidad de ser plural y no ser obediente al 
señor Isa, hemos logrado pasar esa barrera y un sin número de pedidos de informe 
llegaron al Ejecutivo. Pero lamentablemente muy pocos de ellos se respondieron, y 
cuando lo hicieron los distintos Secretarios municipales, lo han hecho de manera 
incompleta, extemporánea, con conceptos vagos o de manera imprecisa. Muchos de 
ellos no clarificadores de la realidad que queremos conocer.  

Es cierto que hoy estamos en una necesidad de interpelar a más de un 
funcionario del Ejecutivo Municipal ¿Como es posible que nosotros tengamos… 

T/11sq.- 

…tengamos que pensar en la obra pública y en un convenio que celebró el señor Isa 
junto al Gobernador Urtubey, con quién hoy van a componer esta formula para 
gobernador y vice; en la cual destinaban Quinientos millones de pesos para obras 
públicas? Seguimos en este Concejo Deliberante sin saber en qué se va a destinar.  

Solamente sabemos que el Canal de los Manzanos, por ejemplo, hoy significa 
Setenta y ocho millones de pesos para este municipio. Solamente sabemos que los 
paradores de ómnibus tienen un costo elevadísimo, si mal no recuerdo, de Cuarenta y 
ocho mil pesos, de hierro estructural, donde sí se han encargado de poner o de 
implementarlo de tal manera que puedan luego lucrarse con publicidades. 
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Cuando hablamos del medio ambiente y tenemos que hablar de nuestro 
Vertedero San Javier, lo que si es cierto y hay que reconocer, que es de avanzado en 
relación a otros municipios. Pero también es cierto, que muchas medidas de mitigación 
para evitar enfermedades -inclusive cáncer- en vecinos aledaños al Vertedero, no 
tenemos hoy un Secretario de Medio Ambiente que nos pueda informar en relación a 
eso. 

Cuando hablamos del Grupo Macro, que es encargado de pagar los haberes a 
todo el plantel de personal municipal, de hacer las recaudaciones. Cuando se le solicita 
el porcentaje que esta empresa recauda,  también tenemos una vergonzosa respuesta, 
en donde discriminan las preguntas respondiéndolas en “un solo renglón”. Hablamos de 
millones de pesos que se queda el Grupo Macro, pero no podemos tener nosotros la 
respuesta cierta. Entonces necesitamos interpelar también al Secretario de Hacienda. 

Y esto va relacionado con lo que planteaba minutos antes, sí es cierto que ha 
surgido una propuesta de Interpelar al señor Gambeta. Sí es cierto, y lo he dicho en 
las distintas reuniones que hemos tenido los distintos concejales, que es necesario 
interpelar al señor Gambeta. Pero también tiene que saber el Partido Obrero, que 
cuando uno interpela  a un Secretario lo hace por un asunto en cuestión, así lo dice la 
norma que lo rige la Carta Orgánica. 

El asunto en cuestión, no significa que nosotros vamos a convocar -por tener 
infructuosos pedidos de informes y malas respuestas- al Jefe de Gabinete y le vamos a 
preguntar por las responsabilidades de cada uno  de los Secretarios que conforman el 
plantel de aquellos que acompañan en la gestión a Miguel Isa. 

Si nosotros citamos e interpelamos al señor Gambeta, como lo dice el Artículo 
22° inciso i) de la Carta Orgánica, tendríamos que preguntarle en relación a funciones 
que le son propias por el cargo que el señor desempeña. Y si está claro, que si 
nosotros nos guiamos por lo que el organigrama nos dice en relación a las funciones 
que le competen al Jefe de Gabinete, ¡nada tienen que ver con aquel temario que el 
Partido Obrero ha presentado para interpelar al señor Gambeta! 

Entonces, aclaremos cuales son las cuestiones. En lo personal y como 
representante del “Romerismo”, como le gusta decirnos a los del Partido Obrero, y 
falazmente decir que estamos en alianza con el “Urtubeysismo”, que mas bien me 
gustaría que ellos aclaren aquellas cuestiones que de la mano hacen con Urtubey. 

Como representante del Romerismo, quiero decirle que el señor Gambeta sí es 
responsable, ¿de qué? De la relación que tiene que tener el Concejo Deliberante con el 
Ejecutivo Municipal. 

Nosotros tuvimos una figura muy conocida,  reconocida y a quién extrañamos 
muchos de los salteños y que hemos cumplido funciones legislativas o hemos estado 
en la Municipalidad o como ciudadano, que es el señor Jorge Edgar Vidal Casas. El… 

T/12js.- 

…Él ha sido un Jefe de gabinete que ha mantenido permanentemente la comunicación 
entre el Legislativo y el Ejecutivo. Era una persona que permitía cuando sucedían 
situaciones como éstas, en que un Secretario era reticente al responder, se encargaba 
personalmente de venir y explicar cuál era la situación del Secretario. Pero eso era un 
exceso. 

Lo que él tenía que hacer en todo caso, y que es lo que hoy le correspondería al 
señor Gambetta -por eso digo que el señor Vidal Casas lo hacía con muchísima 
voluntad, solidaridad y responsabilidad- es aplicar, lo que nosotros muchas veces le 
pedimos al Tribunal de Cuentas, la famosa ordenanza 10.371; por la cual se multa a 
aquel funcionario que es reticente a responder un pedido de informe. 

Aquí que quede claro, el señor Gambetta sí es responsable cuando las políticas 
públicas de una Secretaría no se cumplen. Sí es responsable de procurar que a 
nosotros nos lleguen los informes que este Concejo solicita.  

Y como bien lo dice el organigrama, en la Ordenanza 14.753, permítame leer, 
señor Presidente, cuando habla  de la jefatura de gabinete, en el inciso d), dice 
claramente: “gestionar las relaciones del Concejo Deliberante”. En el inciso j) dice: 
“requerir informe a todas las dependencias a fin de lograr la eficiencia de la gestión”. 

No quiere decir que él tiene que remitir nuestros informes y hacer que se cumpla, 
sino que tiene que encargarse que se le informe para él saber si determinada área 
municipal está funcionando o no. Bueno, ahí está la omisión del señor Gambeta, por lo 
cual sí entiendo que podía venir y ser interpelado. 
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 No nos confundamos, lo que el Partido Obrero presento, que es un sin número 
de temas que sí competen y  atañen a la sociedad, no son funciones especificas por las 
cuales directamente deba responder el señor Gambeta. 
 Simplemente, y para terminar, es necesario interpelar y lo he dicho ayer en la 
reunión de Labor Parlamentaria. Si es necesario, de manera sistemática; uno a otros de 
los Secretarios del Ejecutivo Municipal. No cumplen con los deberes de funcionarios, no 
nos informan. Atacan al sistema republicano y este Concejo sigue sin tener la 
información.  

Pero, por favor, si queremos interpelar no lo hagamos mezquinamente con la 
idea de tratar de tener mayor presencia en los medios radiales y televisivos, como 
pretende hacer el Partido Obrero; sino para tener resultados, informes y soluciones que 
beneficien a los salteños. Nada más, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-Gracias concejal.  

Concejal Fonseca. 
SRA. FONSECA.- Gracias, señor Presidente. En primer lugar, quiero referirme a lo que 
va a ser el próximo 24 de marzo, la próxima sesión ya es pasada a esta fecha.  

Como una militante peronista, absolutamente democrática, quiero referirme 
brevemente a este día tan oscuro de nuestra patria. Este 24 de Marzo del „74, cuando 
comenzó quizás el periodo más terrorífico de nuestra historia, que fue la Dictadura 
Militar. Que lamentablemente se llevo la vida de tantos hombres y mujeres, argentinos 
y argentinas que luchaban por las reivindicaciones sociales y que creían que un país 
mucho más justo, más solidario, un país mas inclusivo era posible. Lamentablemente 
perdieron la vida en manos de la dictadura, en aquel momento del estado de facto.  

Realmente quiero hacer un homenaje a todas las victimas que perdieron la vida 
durante esta etapa tan nefasta de nuestra historia y recordar, fundamentalmente, cuáles 
han sido los ideales que esta generación de hombres y mujeres revolucionarios 
sostuvieron para nuestra patria.  

Creo que a pesar del tiempo que ha pasado y de todos los esfuerzos que hemos 
hecho los argentinos en los últimos treinta años de democracia, para sostenerla, para 
encontrar la verdadera justicia, la memoria y la verdad; nunca va poder olvidarse una 
historia profunda y absolutamente inmoral desde el punto de vista del rol que… 

T/13lb.- 

…que debe cumplir un Estado -en este caso el Estado argentino- en manos del régimen 
de facto. Que es el de preservar la vida, la integridad y fundamentalmente la felicidad 
del pueblo.  

Creo que nos debe servir esta historia tan oscura, de recuerdo, de ejemplo, para 
no volver a cometer errores que quizás en otro momento pudimos haber cometido 
también los argentinos. Para evitar que vuelva a suceder algo tan espantoso como lo 
que hemos vivido y que realmente ha generado y dejado graves secuelas en nuestra 
memoria colectiva.  

Por otro lado, señor Presidente, hacer algunas consideraciones en relación a las 
posiciones manifestadas por los distintos concejales en este recinto hace momentos 
atrás. La verdad que el tema de la Interpelación o no al Jefe de Gabinete creo que es 
un tema absolutamente agotado y me parece poco interesante de debatir.  

Yo creo que podremos analizar -de todo lo que aquí se ha dicho- simplemente la 
necesidad de ampliar algún informe, profundizar alguna respuesta quizás por parte de 
alguna área ejecutiva. Lo cual puede tranquilamente peticionarse, pero creo que no 
tiene más consideración que darse.  

Me parece que aquí hemos ocupado prácticamente una hora y cuarto de la 
sesión, simplemente para criticar sobre la correcta o incorrecta elaboración de una 
respuesta a un informe, dos o tres; y me parece que esa no es la función del Concejo 
Deliberante.  

Tenemos que legislar. Para eso hay que esforzarse en presentar proyectos, hay 
que esforzarse también en presentar ideas y proponer soluciones a los problemas. No 
solamente pedir informe de lo que hacen los demás, sino fundamentalmente esforzarse 
en hacer funcionar las neuronas y pensar de qué manera se pueden proponer medidas 
para resolver los problemas. Me parece que aquí hay concejales, más de nueve 
cerebros, que por ahí son medio flojitos para hacer funcionar la neurona y producen 
pocas ideas. 

Por otro lado, me parece más interesante que debatir este tema, el de analizar 
un poco sobre lo que planteaba la concejal Di Bez. Yo la verdad que no estaba en el 
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recinto en el momento en que ella hizo una alusión a mi persona, pero si sé -en este 
momento- cual era la posición y me parece importante aclararla. 

Yo creo realmente que estamos en un momento importante dentro de nuestra 
vida política institucional en Salta. Es imposible que un Cuerpo parlamentario con 
representantes políticos elegidos por el pueblo en forma absolutamente democrática, no 
plantemos posición en relación a la realidad que estamos atravesando a nivel político. 
Es decir, es absolutamente sano y positivo o valioso el debate político, el debate de las 
ideas, la compulsa de los proyectos que cada uno de los sectores -representados en los 
bloques políticos y en los concejales que están en este Cuerpo deliberante- presentan a 
la comunidad.  

Porque somos del resultado de las elecciones que próximamente vamos a vivir y 
somos representanntes políticos. Aquí no estamos en el Colegio Santa Rosa, en el 
jardín de infantes, ni estamos en una ONG. Estamos en un Cuerpo deliberativo con 
absoluto contenido político, democrático, republicano y elegido por el pueblo para eso. 
Para debatir qué proyecto y qué ideas tenemos en relación a nuestra Ciudad.  

Entonces, creo que dar la opinión que cada uno de los concejales tiene, marcar 
posición política y definir el proyecto que defiende y lleva adelante su sector, es 
absolutamente valido.  

Yo creo que hay dos posiciones que están claramente polarizadas en esta 
elección, y en este sentido -un poco haciendo docencia- decir que es muy importante 
que nuestros ciudadanos comprendan la responsabilidad que tenemos todos de ejercer 
nuestro derecho al voto el próximo 12 de abril. 

Allí es cuando vamos a poder entre todos definir quienes son las personas que 
nos van a representar en espacios muy importantes para la toma de decisiones… 

T/14mn.-  

…decisiones de políticas públicas, políticas que hacen a la calidad de vida de nuestros 
vecinos. Si nos equivocamos, lamentablemente quizás podamos tener el desastre de 
volver a vivir una etapa tan dramática, una etapa absolutamente neo-liberal como la 
vivida durante los noventa, que sabemos claramente donde terminó.  
  Porque recordaremos lo que fue la crisis del 2001, y que  claramente está 
representada en este cotejo político por un sector que para mi criterio, y esto lo aclaro, 
señor Presidente, es mi posición política; y como una responsable política de nuestros 
vecinos tengo derecho a expresarlo. 
 Entonces, cuando la concejal Di Bez habla que por mis manifestaciones se está 
visualizando una campaña sucia, como quizás lo ha dicho. Porque he dicho claramente 
lo que opino en relación a dos candidatos del frente opositor, puntualmente de Gustavo 
Sáenz  y Durand Cornejo; creo que se está equivocando. 
 Porque como responsable política y representante de los vecinos, tengo absoluto 
derecho y además la responsabilidad de plantear mi posición en relación a cada uno  
de los candidatos y de los sectores que compulsan en esta elección. 
 No sé qué tiene que ver en este caso la acusación que hace en relación  al 
trabajo vinculado a adicciones. Creo que no hay que mezclar los tantos. Para mí el 
trabajo institucional en un tema tan sensible como es la lucha contra las drogas, que 
lamentablemente a pesar de los grandes esfuerzos que se hacen desde todos los 
sectores, no solamente desde el Estado Municipal, provincial, sino desde 
organizaciones sociales, como la Iglesia representada en los “Curas villeros”, como los 
pastores evangélicos, las organizaciones del tercer sector; realmente es tan difícil esta 
lucha, y cada vez se lleva más chicos, que no creo ser yo Frida Fonseca la responsable 
de que hoy exista mas droga en Salta.  
 Sí creo  ser la responsable de haber hecho un trabajo comprometido, esforzado 
durante estos últimos quince años en el Municipio, para tratar de contrarrestar esta 
problemática y fundamentalmente de llevar ayuda y asistencia.  

Y le digo a la concejal Di Bez, que sacar un chico de las garras del Paco te lleva   
la vida, te lleva mucho esfuerzo. Solamente quizás los que trabajamos en la lucha 
contra las drogas sabemos lo difícil que es lograr recuperar una vida de la droga. 
 Entonces, me parece que no hay que mezclar, ni vincular una cosa con la otra.  
Yo realmente lo que dije ayer en una radio de nuestra Ciudad, que fue replicado `por la 
concejal Di Bez acá, lo creo con absoluta firmeza. 
  Soy una mujer que dice siempre la verdad, que habla de frente, que no se 
esconde detrás de las palabras; por el contario, que va al frente siempre y que dice lo 
que piensa. Porque creo que a los problemas y a las situaciones hay que decirlas, no 
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hay que esconderlas. Hay que plantear con claridad la posición política de cada uno y 
hay que decir lo que uno piensa, para eso la gente nos ha dado el voto. 

Ayer había dicho claramente, en relación a Durand Cornejo, que me parece que 
es un  funcionario que conoce la Ciudad simplemente desde la televisión. Ese es mi 
criterio, es mi pensamiento, puede ser el mío y el de otros no. Pero es lo que pienso. 
Creo que es una persona que ha construido política desde los medios y que adolece de 
un conocimiento profundo de la realidad social de nuestros barrios. 

Y sin ánimos de descalificar a nadie, porque es solamente un pensamiento 
personal; entiendo que el próximo Intendente debe ser una persona que tenga un 
conocimiento real de cada uno de los graves problemas que tenemos en la Ciudad, que 
están más allá del macro y micro centro. Porque lamentablemente en Salta tenemos por 
un lado una Salta para el turismo, muy bonita. Y otra Salta a partir de la Tavella… 

T/15mm.- 

…Tavella en adelante, a partir de lo que es Ciudad del Milagro para arriba, en la zona 
oeste alta, en los barrios de la zona sur; que reclama cada vez más esfuerzos  por parte 
de los gobernantes y de quienes ejercen las políticas públicas para generar mayores 
oportunidades de justicia social.  

Entonces, creo que este gobierno tan cuestionado aquí, desacreditado, 
denunciado, con un sarcasmo absolutamente insidioso por parte del Partido Obrero que 
hace una permanente adjetivación agraviante, descalificante del Intendente Miguel Isa y 
que no pasa de ser simplemente bla, bla, bla.  

Porque la verdad le digo, señor Presidente, que ante tanta denuncia le pregunto 
al Partido Obrero si alguna vez presentó una denuncia formal ante autoridad 
competente sobre cada uno de los agravios que plantea, de las descalificaciones y de 
las denuncias verbales que realiza; y eso estoy absolutamente convencida que no es 
así. 

Entonces, cuando adjetiva sobre la perfidia, sobre todo lo que dice, la verdad que 
es una adjetivación que no voy a repetir porque me parece absolutamente irracional. 
Realmente le digo que no pasa de ser simple retórica; no pasa de eso.  

Y creo que por el otro lado hay gente que no se dedica a la retórica y que se 
dedica a trabajar, y el que trabaja muchas veces criticado es. Porque los problemas 
muchas veces superan el esfuerzo y el trabajo. 

Creo que claramente tenemos la posibilidad en esta próxima elección, de 
avanzar en que todo lo que se ha logrado en estos diez o doce años de gestión a nivel 
municipio, provincia y nación, con grandes esfuerzos sociales. Que han venido a 
superar ese neoliberalismo que privatizó las empresas, que redujo toda la política a las 
finanzas y a la economía. Que inhibió la movilización popular. Que corrompió los 
procesos legislativos. Que restringió y ajustó a los jubilados, a las amas de casa, a los 
trabajadores.  

Bueno, creo que tenemos la oportunidad de no volver a esa etapa de nuestra 
historia y de seguir avanzando en un proceso absolutamente nacional, popular y 
democrático; que realmente ha roto con lo que es la camisa de fuerza que el 
neoliberalismo le había puesto a la Argentina en los ‟90. Y tenemos que recordar 
quienes representan ese neoliberalismo en nuestro país, que muchas veces quiere 
volver a adueñarse de la patria y que no lo tenemos que permitir.  

Entonces, no me voy a extender más. Simplemente decirle a la concejal Di Bez, 
que respete la vocación democrática de cada una de las opiniones de los 
representantes del pueblo.  

Yo respeto lo que diga cualquiera, todos tenemos la posibilidad, el derecho y la 
responsabilidad de hacer un análisis valorativo del momento político y social que 
vivimos. Creo que para eso estamos como representantes del pueblo y creo que es 
parte de nuestra responsabilidad cívica plantearlo también y debatirlo en este recinto. 
Muchas gracias, Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Moreno. 
SR. MORENO.- Gracias, señor Presidente. Era para hacerle un homenaje a mi amigo 
y compañero Fernando Echazú… 

-Exclamaciones aplausos en el recinto- 

…compañero de banca, de viaje, compañero de mucho trabajo. La verdad que hace un 
año y tres meses que estoy al lado de él, aprendí mucho. Agradecerle por su 
generosidad, por su amistad. Decirle que lo vamos a extrañar y que vamos a pensar 
ahora -los concejales- si le aceptamos la renuncia o no.  

Así que, gracias Echazú. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Galíndez. 
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SR. GALINDEZ.- Señor presidente, también me sumo al homenaje a mi amigo, a 
Fernando, que lo vamos a tener más cerca que nunca, militando también la gestión 
desde otro espacio. Me enorgullezco al ser amigo de él y verlo luchar siempre en el 
ámbito del tránsito.  

Algunas reflexiones, realmente quisiera dar paso al tema más importante para mí 
que tenemos hoy, que es un proyecto justamente que se trabajó muy fuerte. Que 
trabajó muy fuerte Fernando y tiene que ver con la Licencia de conducir para jóvenes 
que están trabajando en las mensajerías y que es  una lucha que vienen teniendo…  

-Desde la tribuna aplauden vecinos- 
T/16 mc.- 

… teniendo hace rato. Les pido a los compañeros que me den brevemente dos minutos, 
porque algunas verdades se han  dicho  y otras no tanto. 

Hay obras que duran un verano, escuche por ahí. Como el Centro Cívico 
Municipal,  la Plaza España, el puente de la Córdoba, el puente nuevo de Santa Lucia, 
la Escuela de Artes y Oficios, el trabajo en prevención de adicciones, el trabajo de la 
militancia social ¿Esas, también dura un año? Me parece que no se puede tapar el sol 
con un dedo.  

Aquí algunos concejales preopinante hablaban de falta de respeto, porque una 
comisión de Labor Parlamentaria tomo una decisión distinta a la de su opinión política. 
Falta de respeto es llevarse tres meses los expedientes a su unidad básica o partido 
político y no traerlos; eso es falta de respeto. 

Falta de respeto es llevarse los expedientes del Concejo Deliberante y no 
ponerlos en consideración en la comisión pertinente, eso es falta de respeto. 

Recién escuchaba a la concejal Di Bez, y realmente no entiendo como tiene 
tanta paciencia. Le aportaron un expediente que se lo prestaron, donde solicitó  los 
planos, los planos estaban, devolvió el expediente, por eso  tiene un ataque infernal de 
un bloque que en vez de traer soluciones pone palos en la rueda.  

Ahora, seguramente no va a querer que los trabajadores que han firmado el 
convenio con el Municipio vayan a vender comidas al Club del Centro Juventud 
Antoniana. Seguramente, no van a querer y van a poner palos en la rueda también en 
eso. ¿Por qué? Porque en la sesión pasada,  y está en el Boletín de Asuntos Entrados 
de la sesión pasada y en mi alocución, preguntándole a usted, señor Presidente, si 
efectivamente había entrado la respuesta del Pedido  de Informes del Banco Macro; y 
había entrado y aquí se dijo que no. 

Ahora, si la respuesta por una posición política no es la que lo satisface, me 
parece correcto, pero  no falten a la verdad. Porque la respuesta al Pedido de Informes, 
está.  

La citación a los funcionarios, no tenemos problemas, han venido a plenarios. 
Se han ido con más preguntas, han traído respuestas. Me parece que a la población no  
hay que engañarla. Falta de respeto es no proponer ideas que solucionen los 
problemas a la Ciudad. 

También me sumo  a lo manifestado por la concejal preopinante, mi compañera 
de   bloque,  Frida, en función a la conmemoración del Día de la Memoria, la Verdad y 
la Justicia este 24 de marzo, tristemente aquel día del  ‟76 nefasto golpe de Estado.  

Invitamos a todos a disfrutar de los actos en conmemoración que se va a 
desarrollar el 23, el 24 en este hermoso parque del Bicentenario de la zona norte, 
donde invita a la familia, al vecino,  a todos a participar y hacer una reflexión, a cuidar el 
espacio público y la protección ambiental. 

Quisiera darle paso al Orden del Día y así tratar los temas importantes, señor 
Presidente. Gracias. 
SR.PRESIDENTE (Villada).-  Concejal Jorqui.  
SRA. JORQUI.-  Gracias, señor Presidente. 

Voy hacer un Homenaje al 24 de marzo, conmemorando el comienzo de una 
dictadura militar, y hoy en día la hacemos en un año de una crisis política que se ha 
profundizado en los últimos años. Comenzando con la muerte del Fiscal Nisman, a 38 
años de la dictadura militar tenemos un Estado que sigue siendo hoy más que nunca un 
aparato de represión y de espionaje hacia la población. 

Este gobierno kirchnerista que ha gobernado con Stiuso lo ha profundizado aún 
más, cuando ha entrelazado las relaciones con la SIDE, la CIA y el Mossad, entregando 
directamente la soberanía popular al imperialismo yanqui. 

Este Estado que ha sido directo e indirectamente responsable de toda una serie 
de crímenes, comenzando con el atentado a la embajada de Israel, el atentado de la 
Amia. Las muertes en accidentes ferroviarios, la voladura del arsenal de Rio Tercero. 
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Sobre la complicidad en la trata de personas, donde las mujeres son las principales 
víctimas. En sus relaciones con el narco tráfico, los pibes que mueren todo… 

T/17obr.- 

…todo el tiempo a causa de gatillos fáciles. Y su relación con las patotas de la 
burocracia sindical, como el de las barras bravas, que hoy en día  han sido protegidas 
por políticos  y por la patronal. 

Este gobierno que ha mantenido a Stiuso en la SIDE, que ha gobernado con 
patotas en la burocracia con una mafia, ha entrado en el 2003 contra una demagogia de 
los derechos humanos para poder encubrir todo su pasado Menemista; todo su pasado 
neoliberal. Y que aquí hoy en día ha salido a hacer pantomima con un partido judicial 
atacándolo, cuando este partido judicial, el setenta por ciento de los jueces, fiscales que 
lo componen han sido nombrados por Néstor y Cristina durante estos diez años de la 
supuesta década ganada.  

Que estos convocantes del 18F, que fueron detrás de Massa, de Macri, han sido 
los mismos que han garantizado la impunidad. Y que hoy en día por todo el 
compromiso que tienen con el Kirchnerismo han entrado en una tregua.  

Así que, los convocantes del 18F como del 1°M tienen las mismas bases 
políticas, los mismos se han  encargado de garantizar una impunidad que hasta hoy 
rige. Ha sido este gobierno que ha dejado a Stiuso, para ponerlo a Milani al frente, un 
represor, una persona que está involucrada en el crimen del oficial Ledo y que está al 
frente del servicio de inteligencia militar. Que ha estado al frente del servicio de la SIDE, 
que hoy en día está al frente del Ejército, colocado por el mismo gobierno Kirchnerista 
que se dice nacional y popular.  

Hoy en día,  junto con Berni han sido los autores del proyecto “X”. Los mismos 
han sido autores y han impulsado una ley terrorista que garantiza todo este sistema y 
que ha sido una ley impulsada por el mismo imperialismo yanqui. 

En Salta la situación es muy distinta, en Salta hoy en día la D2 sigue vigente. La 
D2, un servicio de inteligencia creado por Romero para perseguir y reprimir luchadores 
como los ypefianos, como los grandes movimientos de su época que luchaban contra 
este neoliberalismo. Actualmente sigue siendo sostenida por el mismo gobierno de 
Urtubey.  

Entonces, venimos aquí a escuchar a toda una serie de concejales defender un 
gobierno, cuando aquí, tanto Romero como Urtubey siguen sosteniendo los mismos 
aparatos represivos, como lo ha hecho este gobierno y Menem para perseguir 
luchadores. 

Ahora más que nunca queda presente que tenemos que movilizarnos este 24 de 
marzo de la manera más independiente de este Estado represor. Como lo han hecho el 
pasado lunes en Tucumán, una gran marcha pidiendo la indagatoria a Milani, 
encabezada por Graciela Ledo y en la cual Pablo López ha participado. Los dos -en 
este acto- ambos han denunciado las maniobras de encubrimiento y la negativa del 
Juez Daniel Beja a indagar al genocida Milani. 

¿Cuáles fueron las excusas, la manera en que ha dicho que no se puede indagar 
a Milani? Han sido los mismos argumentos que están en la ley de obediencia debida y 
punto final que supuestamente fueron anuladas. 

Este gobierno, es el gobierno de la obediencia debida y del punto final, porque no 
hay represores presos que estén cumpliendo una condena efectiva. Y que vienen a 
hacer demagogia con derechos humanos, cuando se ha demostrado que son los 
principales impulsores de los servicios de investigación  y los garantes de la impunidad.  

Aquellos que se dicen opositores, aquellos que se dicen oficialistas terminan 
siendo lo mismo. 

Este 24 de marzo vamos a marchar y estamos invitando a todos los luchadores  
a concentrarse desde Mitre y Belgrano, a las cuatro de la tarde. Donde nosotros 
consideramos que para terminar con la impunidad de hoy y de ayer, es necesario 
luchar.  

Luchar por la apertura de los archivos de la SIDE, por la apertura de los archivos 
de la AMIA. Para que se vaya Milani. Por la anulación de la ley antiterrorista y por los 
treinta mil compañeros desaparecidos durante la dictadura. Y por los desaparecidos  en 
democracia también. Por la aparición con vida del compañero Julio López… 

T/18mia.- 

…López y por el desprocesamiento de todos los luchadores. Bajo estas consignas y 
bajo esta bandera vamos a poder terminar con la impunidad de ayer y de hoy. Gracias, 
señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Tolaba. 
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SR.TOLABA.- Gracias, señor Presidente. Para aclarar el debate a la población y para 
sacar algunas conclusiones sobre la discusión que hubo recientemente a partir de la 
intervención de los bloques intervinientes. 
 En primer lugar, quiero señalar que mas allá de toda esta pirotécnica verbal que 
hay entre los distintos bloques del peronismo, bloques que dicen pertenecer a la 
oposición, pero a la hora de la verdad vemos cómo actúan y qué intereses defienden. 
 Quiero aclarar que por un lado esta la posición de demagogia electoral de los 
concejales de Sáenz, y por el otro lado está la pelea faccional sin principios que se dio 
entre el bloque de Salta Somos Todos y del Peronismo. 
 Es muy importante señalar que los concejales de Sáenz, por mas que vengan a 
decir que están a favor de La interpelación, quiero señalarle a la población que es 
falso. Porque sus concejales han rechazado traer este tema para que se discuta en 
sesión. Han impedido, obstruido y ahora, hablándole a la gente, le  quieren hacer creer 
que ellos están a favor de la interpelación; eso no es cierto.  
 Ya anteriormente habían montado todo un operativo desde el “Romerismo” para 
invitar a Gambeta que venga a dar explicaciones, pero no como parte de las 
obligaciones que tiene que cumplir en base a lo que dice la Carta Orgánica Municipal, 
en relación a que no contestó los numerosos y reiterados pedidos de informe.  

Entonces, aquí quieren posar de opositores, quieren posar de que rechazan este 
avasallamiento de Isa. Sin embargo, se oponen al temario que se había elaborado, que 
se basa en los incumplimientos y en las cosas que no ha respondido el Ejecutivo 
Municipal. 
 Entonces vienen y dicen; estamos a favor de la interpelación, pero sin embargo 
rechazan los temas y preguntas que tenemos que saber realmente. Ahí se ve que es 
una inconsistencia total de parte de este bloque. No están a favor de ninguna 
interpelación, están tratando de evitar que un funcionario del régimen -que ellos 
integran- pueda exponer los manejos discrecionales que ha venido teniendo este 
gobierno municipal. 
 El jefe de Gabinete, Gambetta, es el que ha asumido públicamente una posición 
de ataque al Partido Obrero. En ningún momento se paró -desde una posición 
institucional- diciendo que él no tenía ningún problema en contestar los pedidos de 
informes y venir con los funcionarios que correspondan; en ningún momento dijo eso. Al 
contrario, salió a decir y mentir que ellos ya habían contestado absolutamente todo. 
Cosa que no es cierto, es totalmente falso. Solamente lo hicieron a partir del pedido de 
interpelación que realizó el bloque del Partido Obrero.  

Y la información que llegó en distintos expedientes esta incompleta, es una 
información retaceada. Y al calor de lo que explico Arturo Borelli, por los distintos temas 
que hemos planteado, amerita hacer una interpelación. Entonces… 

T/19cp.- 

Entonces aquí no hay ninguna excusa para traer a este funcionario y a los que 
quieran venir, porque aquí tenemos todos los elementos. Hablan de que este debate 
está agotado, que no tiene sentido, porque quieren ocultar las maniobras anti 
democráticas e ilegales que han cometido en Labor Parlamentaria. 

Aquí se había votado anteriormente por todo el Cuerpo una Preferencia. Si 
verdaderamente respetaran la normativa vigente, la tradición parlamentaria republicana 
que dicen que ellos desarrollan, hubieran permitido que el Partido Obrero ponga a 
debate este tema de interpelación. Sin embargo, no es así, señor Presidente; 
bloquearon y obstruyeron este tema.  

Entonces no tienen ninguna autoridad para venir a hablar de que son 
demócratas, que se basan en el consenso, en el dialogo. ¿Qué clase de dialogo es ese, 
que impone ilegalmente y antidemocráticamente una postura contrariando todo lo que 
dice el reglamento? No estamos dispuestos a someternos a este tipo de posiciones 
políticas, y por lo tanto lo estamos denunciando.  

Estos concejales que nos atacan con argumentos que no tienen ni pies ni 
cabeza, lo hacen porque están desesperados. No saben cómo defender  a un régimen 
que se cae a pedazos.  

Recién hablaban de las grandes obras que ha hecho Isa, y me gustaría que les 
pregunten a los vecinos si están de acuerdo con los desastres que han hecho en las 
peatonales, con esos bancos sarcófagos que han instalado en el Parque San Martin. 
Con el desastre de la venta de los cinco inmuebles más importantes de la Municipalidad 
y todo el vaciamiento que han provocado en las dependencias municipales y que es 
fuertemente repudiado por los trabajadores de toda la Municipalidad.  
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Que salgan y le pregunten a ver si están de acuerdo en seguir apostando por 
esta gestión. Estas medidas anti democráticas de bloquear la interpelación, obedecen a 
una política de un régimen en crisis. Un régimen que no puede tolerar ni siquiera dar la 
información con respecto a cómo se maneja, a cuáles son los actos de gobierno, a 
cómo gasta los fondos de todos los vecinos. Es un régimen descompuesto que no 
tolera ningún principio democrático; y es por eso que no  tienen ningún problema en 
violentar absolutamente todo, señor Presidente. 

Violentan todo, ¿y porque lo consiguen? Porque tienen el aval y el 
acompañamiento de los concejales de Sáenz, de los concejales de Durand Cornejo. 
Estos concejales son los que ahora les quieren vender un buzón a la población, 
diciéndole que ellos son el cambio. Es falso, señor Presidente, aquí en este Concejo 
Deliberante se discuten los problemas concretos que afectan a la población. Y no 
quieren que se sepa cómo se maneja Isa en cuanto al convenio con el Macro, a este 
“Paseo del choripan”. 

Entonces, que no le vengan a decir a la población que aquí hay un régimen que 
se basa en el consenso, en el dialogo, en la  racionalidad, porque de ninguna manera 
es así. Es un régimen que impone, es una máquina de impedir. 

El Partido Obrero ha presentado el otro día un proyecto para que hagamos  la 
moratoria de multas, porque mostramos la crisis que ha provocado esta situación. Y los 
concejales que responden a los bloques que he mencionado se oponen, rechazan, 
porque  no le quieren dar una salida, no quieren discutir estos problemas.  

Esta es la política verdaderamente que defienden y no lo que señalan. Están 
tratando de chantajear a la población, diciéndole que aquí si no gana el justicialismo se 
viene el neoliberalismo, se viene la derecha. Ya en este debate,  en esta discusión en el 
Concejo Deliberante se puede ver y proyectar como quieren gobernar todos los bloques 
que se candidatean a reemplazar a Isa. Los… 

T/20sq.-  

…Los bloques que dicen ser la superación de Isa, son los mismos que ocultan 
información e invalidan que el Jefe de Gabinete Gambeta venga a rendir cuentas como 
corresponde. 

 Esa es la conclusión política de este debate, por mas peleas faccionales, 
chicanas, lo que es real es que hay todo un dispositivo entre los distintos bloques, para 
bloquear el desarrollo de los verdaderos intereses de la población que el Partido Obrero 
ha venido planteando  y que intenta desarrollar en función de los distintos proyectos 
que hemos presentado. 
 Entonces, nosotros hacemos un llamado a la población a que saque todas las 
conclusiones de este debate y pasemos de largo a estas falsas opciones que quieren 
entrapar nuevamente al pueblo detrás de Romero o de Urtubey; cuando en realidad la 
política de estos bloques ha fracasado.  

Aquí hay que superarlo junto al Partido Obrero y avanzar en resolver cada uno 
de los problemas que tiene la población. Nada más, Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez, y después podemos 
pasar al tratamiento del Orden del Día. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. Quiero decirle a la concejal preopinante, que 
me asombró que esta mañana en un radio hable de aptitud o ineptitud de los 
candidatos y no hable de las cualidades de su propio candidato. 
 Aparte hace rato dijo algo muy significativo, existen dos Saltas, una para los 
turistas y otra para los pobres. Donde hay desnutrición, no hay pavimento, no hay 
cloacas, donde hay droga.  

Señora concejal, quiero recordarle que San Miguel hace once años  -ya va para 
los doce- que gobierna esta ciudad y usted es parte de su equipo. 

Entonces no se asombre, yo con mucho respeto dije que me asombraba que 
usted hable de lo que los demás no pueden hacer, y no hable de lo que su equipo 
puede hacer. 
 Aparte, aquí tenemos un nepotismo muy acentuado, los padres, los hijos, 
podríamos entrar en un sistema aristocrático porque creo que vendría mejor. Gracias, 
señor Presidente. 

.*.*.*. 
VERSIONES TAQUIGRAFICAS 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo las versiones 
taquigráficas, que fueran remitidas oportunamente a  los respectivos correos 
electrónicos sin objeción a la fecha, correspondiente a: 
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  1º Sesión Ordinaria, 3º Reunión, del día 1 de Marzo de 2015. 
   1º Sesión Ordinaria, 4º Reunión, del día 4 de Marzo de 2015. 
 Se va a votar, los señores concejales que estén por la negativa, que levanten  la 
mano. 

-Sin observaciones se aprueban las versiones taquigráficas  
              Mencionadas- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADAS. 
 

.*.*.*. 
BOLETIN DE ASUNTOS ENTRADOS 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaria Legislativa se dará lectura al Boletín de 
Asuntos Entrados 03/15. 
SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).- Lee.- 
 

 

BOLETÍN DE ASUNTOS ENTRADOS N°003 /2015 

 

1.- ASUNTOS Y PROYECTOS PRESENTADOS POR LOS SEÑORES CONCEJALES 

 

1.1.- PROYECTOS DE ORDENANZA 

1.1.1-En el Expte. CºNº 135-0598/15.-La concejal Frida Fonseca Lardies, presenta proyecto referente a Centros de Asistencia 
Integral de la Violencia de Género. (A comisiones de la Mujer, la Juventud y la Tercera Edad y de Legislación General). 
1.1.2.-En el Expte. CºNº135-0599/15.- La concejal Frida Fonseca Lardies, presenta proyecto referente a adjudicación de viviendas,  
destinadas a mujeres víctimas de violencia de género. (A comisiones de la Mujer, la Juventud y la Tercera Edad y de Legislación 
General). 
1.1.3.-En el Expte.CºNº 135-0600/15.- La concejal Frida Fonseca Lardies, presenta proyecto referente a instituir en el ámbito de la 
Municipalidad de la ciudad de Salta licencia especial por violencia de género. (A comisiones de La Mujer, la Juventud y la Tercera 
Edad y de Legislación General). 
1.1.4.-En el  Expte. CºNº  135-0606/15.-  El concejal Matías Antonio Cánepa, presenta proyecto referente a modificar el artículo 94 – 
Capítulo XI de la Ordenanza Nº 14.882 – Tasa sobre Rodados detenidos en depósitos municipales. (A comisiones de Hacienda, 
Presupuesto y Cuentas y de Legislación General).  

1.1.- PROYECTOS DE RESOLUCION 

1.2.1.-  En el Expte.CºNº 135- 0605/15.-El concejal Matías Antonio Cánepa, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal informe si se suscribieron convenios de colaboración con organismos públicos y privados en virtud de la 
Ordenanza  Nº 14.916,  Programa de Seguridad Ciudadana – Preventores Urbanos. (A comisión de Medio Ambiente, Higiene y 
Seguridad). 
1.2.2.-  En el Expte.CºNº 135- 0653/15.-El concejal Ricardo Villada, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento Ejecutivo 
Municipal informe el estado de  cumplimiento del Programa Municipal de Recolección Diferenciada, Transporte, Almacenamiento, 
Reutilización y Disposición final de Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrónicos – Ordenanza Nº 14.404, en zonas determinadas 
como “Puntos Verdes”.(A comisión deMedio Ambiente, Higiene y Seguridad). 

2.- MENSAJES Y PROYECTOS ENVIADOS POR EL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL. 

2.1.- En la Nota SIGA Nº 3242/15.- La Secretaría General de la Municipalidad de la ciudad de Salta, remite para conocimiento la 
Resolución 005/15, referente a designar al Secretario General del Sindicato de Taximetreros y Afines de Salta, Dn Ernesto Alvarado, 
como representante de los trabajadores, para integrar la Comisión de Administración y Seguimiento del Fondo de Reparación para el 
Sistema de Transporte Impropio de Taxis y Remises con Licencia Individual. (A comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial). 

3.- CONSTESTACIONES REMITIDAS POR EL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL. 

3.1.- En el Expte. Nº 135- 2564/14.-La Secretaría General de la Municipalidad de la ciudad de Salta, remite contestación a lo 
requerido mediante la Solicitud de Informe Nº 101/14, referente al funcionamiento del balneario Carlos Xamena. (A comisión de Medio 
Ambiente, Higiene y Seguridad). 
3.2.- En la Nota SIGA Nº 9455/13.- La Secretaría General de la Municipalidad de la ciudad de Salta, remite contestación a lo 
requerido mediante Solicitud de Informe Nº 053/13, referente a exhibir en locales comerciales los textos del artículo 16 de la 
Constitución Nacional, el artículo 1º de la Ley Nacional Nº 23.592/88, y su Modificatoria Nº 24.782/97, y el Numero 0800-999-2345- 
INADI- Denuncias las 24 horas, Ordenanza Nº 14.396. (A comisión de Derechos Humanos y Garantías Constitucionales). 
3.3.- En la Nota SIGA Nº 9454/13.- La Secretaría General de la Municipalidad de la ciudad de Salta, remite contestación a lo 
requerido mediante Solicitud de Informe Nº 054/13, referente  al local comercial denominado “Rumy”. (A comisión de Servicios 
Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones). 
3.4.- En la Nota SIGA Nº  11.379/13.- La Secretaría General de la Municipalidad de la ciudad de Salta, remite contestación a lo 
requerido mediante Solicitud de Informe Nº 061/13, referente  a puestos de venta de comidas y quioscos instalados en el parque San 
Martín y sobre la vereda del Hogar Escuela. (A comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones). 

4.- ASUNTOS DE TERCEROS PRESENTADOS ANTE EL CONCEJO DELIBERANTE. 

4.1.-  En el Expte.CºNº135- 0551/15.- La señor Elvira Albina García, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa por 
Inspección,  Seguridad, Salubridad e Higiene. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.2.-  En el Expte.CºNº135- 0555/15.- El señor Alberto Julio Mamani, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa de 
Inspección, Seguridad, Salubridad e Higiene. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.3.-  En el Expte.CºNº135- 0565/15.-El Profesor Carlos Cocha, miembro de Amigos del Arte y la Cultura de Salta “José Juan Botelli”, 
solicita declarar de interés municipal a la actividad cultural de homenaje al Dr. Abel Mónica Saravia y Tomás David “Bagualero” 
Vazquez, prevista para el 17/04/15 en Biblioteca Provincial Dr. Victorino de la Plaza.(A comisión de Cultura, Educación y Prensa). 
4.4.-  En el Expte.CºNº135- 0571/15.-El Centro Vecinal del Loteo Santa Mónica, solicita la construcción de una plaza. (A comisión de 
Obras Públicas y Urbanismo). 
4.5.-  En el Expte.CºNº135- 0573/15.-La señora Silvina Gabriela Espínola, solicita condonación de deuda en concepto del impuesto a la 
Radicación de Automotores. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.6.-  En el Expte.CºNº135- 0579/15.-El señor Dante Enrique Mackluf, solicita condonación de deuda en concepto del impuesto a la 
Radicación de Automotores. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.7.-  En el Expte.CºNº135- 0586/15.-El señor Jorge Luis Selemin Beltran, solicita condonación de deuda en concepto del impuesto a la 
Radicación de Automotores. (A comisiones de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.8.-  En el Expte.CºNº135- 0607/15.-La Parroquia de la Santísima Trinidad del Arzobispado de Salta, solicita  excepción del impuesto a 
la Tasa de Diversión y Espectáculos Públicos, con motivo de organizar el “5º Bingo Familiar”. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y 
Cuentas). 
4.9.-  En el Expte.CºNº135- 0609/15.- El señor Héctor Sergio Quispe, solicita desmalezamiento de espacios verdes y limpieza de 
basurales del barrio Boulogne Sur Mer. (A comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad). 
4.10.-  En el Expte.CºNº135- 0610/15.- El Centro Vecinal barrio Democracia,  solicita desmalezamiento y recolección de residuos.(A 
comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad). 
4.11.-  En el Expte.CºNº135- 0613/15.-El Profesor Carlos Cocha, miembro de Amigos del Arte y la Cultura de Salta “José Juan Botelli”, 
solicita designación de calles de nuestra ciudad, con los nombres de Dr. Abel Segundo Mónico Saravia y Tomás David “Vagualero” 
Vázquez. (A comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial). 
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4.12.-  En el Expte.CºNº135- 0630/15.- El señor Santiago Rodríguez, solicita el cumplimiento de la Ordenanza Nº 14.853, referente al 
emplazamiento de la escultura conmemorativa a la figura de Lola Mora. (A comisión de Cultura, Educación y Prensa). 
4.13.-  En el Expte.CºNº135- 0623/15.- La señora Ariana del Valle Cortes, especialista en “Gravados y Arte Funerario”, solicita 
modificación de Ordenanzas Nºs. 3469 y 3887,  - Reglamento Interno de Cementerios Parques. (A comisiones de Salud y Niñez y de 
Legislación General).   
4.14.-  En el Expte.CºNº135- 0636/15.- El señor Horacio Benitez, solicita la liberación de la platabanda en intersección de avenida 
Usandivaras y calle Francisco Castro. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
4.15.-  En el Expte.CºNº135- 0638/15.- La señora Rita del Pilar Lozano, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa de 
Inspección, Seguridad, Salubridad e Higiene. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.16.-  En el Expte.CºNº135- 0635/15.- La Asociación Mutual “Adrián Burgos” de Empleados Municipales, informa que el señor Abel 
Guerrero fue electo Presidente de esa Institución. (A comisión de Asuntos Vecinales, Organizaciones Comunitarias y Defensa del 
Consumidor). 

5.- SOLICITUDES DE CONDONACIÓN DE DEUDAS EN CONCEPTO DE TASA GENERAL DE INMUEBLES E IMPUESTO 
INMOBILIARIO. 

 
5.1.- En el Expte.CºNº135- 0575/15.- La señora Margarita Castillo, solicita condonación de deuda en concepto  de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.2.- En el Expte.CºNº135- 0583/15.-El señor Tito Alberto Torrez, solicita condonación de deuda en concepto  de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.3.- En el Expte.CºNº135- 0590/15.- La señora Elsa Libertad López, solicita condonación de deuda en concepto  de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.4.- En el Expte.CºNº135- 0593/15.- La señora Ana Gorena, solicita condonación de deuda en concepto  de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.5.- En el Expte.CºNº135- 0577/15.- La señora Ana Delicia Nieve, solicita condonación de deuda en concepto  de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.6.- En el Expte.CºNº135- 0628/15.-  La señora Alicia Rita Porcel, solicita condonación de deuda en concepto  de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.7.- En el Expte.CºNº135- 0633/15.-El señor Hugo Augusto Zelaya, solicita condonación de deuda en concepto  de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
0639/15.-  La señora Marta Beatriz Orquera, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General de Inmuebles e Impuesto 
Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
 

INCLUSION DE EXPTES 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Martín. 
SRA. MARTIN.- Gracias, señor Presidente. Quería incluir el Expediente Nº 689/14, 
referido a insumo y personal…. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Perdón, esta en la Nómina. 
SRA. MARTIN.- Ah, bueno, le agradezco. De todas maneras, quería hacer referencia, a 
pesar que a varios de los concejales les molesta mucho que hablemos del vaciamiento 
espantoso de las dependencias municipales, estos expedientes son notas que han 
presentado los distintos trabajadores pidiendo insumos y personal. Porque las 
condiciones en las cuales trabajan son insostenibles. Gracias, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. Es para pedir la inclusión del Expediente 
713, aclaro, es una reiteración. Por esta calle bajan todos los taxis y la misma ya no se 
puede llamar así, es la calle Las Tipas. El… 

T/21js.- 

 …El  Expediente 714 lo mismo, con otra arteria. 
El Expediente 715. Me he propuesto ayudar al señor Intendente, a llenar todos 

los baches antes de irse; aunque creo que le faltarían unos dos mandatos más. No 
quiero aburrir a mis compañeros, aquí tengo dos hojas, están todos los agujeritos. 

El Expediente 716, respecto al parque del Bicentenario. Fiscalización de los 
diferentes sectores y canchas del parque, porque hay poca vigilancia. En el mismo 
Parque el domingo hubo un accidente, se le cayó un arco de una cancha de futbol cinco 
a una niñita. Entonces, estoy pidiendo la fijación de esos arcos. 

El Expediente 718, puestos de seguridad en la parte oeste, porque también está 
muy lejos de la entrada y es una zona muy solitaria. 

El Expediente 719, es pedir al dueño de una vereda que desmalece. 
 El Expediente 720, al Ejecutivo, desmalece la plaza del barrio San Carlos y 
varias manzanas. Pedido de los vecinos. 
 Y el Expediente 721, pedidos diferentes del barrio Miraflores en cuanto a 
parquización, bancos, juegos, arboles, desmalezamiento, nivelación de calle. Gracias, 
señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración del Cuerpo el Boletín de Asuntos 
N°03/15, con las inclusiones solicitadas por los señores concejales. Se va a votar, los  
que estén por la negativa que levanten la mano.  

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
 

.*.*.*. 
PARA CONOCIMIENTO DEL CUERPO 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaria Legislativa se dará lectura a la Nomina de 
expedientes y algunas notas que llegaron al Concejo.   
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SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).- Lee.- 
 

OMINA DE EXPEDIENTES PARA CONOCIMIENTO DEL CUERPO 
  

1.- PROYECTOS PRESENTADOS POR LOS CONCEJALES 

 
1.1.- En el Expte. Cº Nº 135-0655/15.- Proyecto de resolución presentado por el concejal Mario Enrique Moreno, referente a 
declarar de interés cultural municipal el “Torneo Nacional de Boxeo Femenino”, a llevarse a cabo los días 23 al 28 de marzo en 
instalaciones del Club San Martín. (A comisión de Deporte, Turismo y Recreación)  
1.2.- En el Expte. CºNº 135-0662/15.- Proyecto de resolución presentado por la concejal Eliana del Valle Chuchuy, referente a 
solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal el bacheo y pavimento de la avenida Mariano Moreno hasta avenida Roberto Romero 
de barrio Intersindical. (A comisiones de Obras Públicas y Urbanismo). 
 1.3.- En el Expte. CºNº 135-0663/15.- Proyecto de resolución presentado por la concejal Eliana del Valle Chuchuy, referente a 
solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal el bacheo y reparación de pavimento de calle Gorriti de villa Calixto Gauna. (A 
comisión de Obras Públicas y Urbanismo).  
1.4.- En el Expte. CºNº 135-0664/15.- Proyecto de resolución presentado por la concejal Eliana del Valle Chuchuy, referente a 
solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal el bacheo y pavimento en calle General Paz, desde calle Mendoza hasta Urquiza. (A 
comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
 1.5.- En el Expte. CºNº 135-0666/15.- Proyecto de resolución presentado por el concejal Abel Moya, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal, a través de la empresa Aguas del Norte la colocación del tendido de red de agua y cloacas en el 
barrio Santa Anita. (A comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones). 
1.6.- En el Expte. CºNº 135-0671/15.- Proyecto de declaración presentado por el concejal Mario Enrique Moreno, referente a 
declarar “Músico Destacado” al señor Javier Jiménez por su trayectoria artística. (A comisión de Cultura, Educación y Prensa).  
1.7.- En el Expte. Cº Nº 135-0672/15.- Proyecto de resolución presentado por el concejal Abel Moya, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal la pavimentación de calle Díaz Vélez del barrio Miguel Ortiz. (A comisión de Obras Públicas y 
Urbanismo). 
 1.8.- En el Expte. Cº Nº 135-0681/15.- Proyecto de Resolución presentado por los concejales Rodrigo Tolaba, Arturo César Borelli, 
Jorgelina del Carmen Franco, Marta Sofía Martín y Mirta Liliana Hauchana, referente a solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal 
que intime a la empresa Telecom para que cambie el poste ubicado en avenida Asunción y pasaje Lourdes de villa Asunción. (A 
comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones). 
 1.9.- En el Expte. Cº Nº 135-0689/15.- Proyecto de Resolución presentado por los concejales Marta Sofía Martín, Arturo César 
Borelli, Valeria Elizabeth Jorqui, Mirta Liliana Hauchana y Jorgelina del Carmen Franco, referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal la provisión de insumos requeridos a los trabajadores de espacios verdes. (A comisión de Medio Ambiente, 
Higiene y Seguridad).  
1.10.- En el Expte. Cº Nº 135-0702/15.- Proyecto de resolución presentado por el concejal Arturo César Alberto Borelli, referente a 
solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal, se proceda a realizar obras de pavimentación en barrio Ceferino. (A comisión de 
Obras Públicas y Urbanismo).  
1.11.- En el Expte. Cº Nº 135-0703/15.- Proyecto de resolución presentado por el concejal Arturo César Alberto Borelli, referente a 
solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal, la instalación de alumbrado público en la cancha de futbol ubicada entre las calles 
Thomas Archondo y Costanera de barrio Ceferino.( A comisión de Obras Públicas y Urbanismo)  
1.12.- En el Expte. Cº Nº 135-0706/15.- Proyecto de resolución presentado por la concejal Eliana del Valle Chuchuy, referente a 
solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal, obras de pavimentación de las calles de villa María Esther. (A comisión de Obras 
Públicas y Urbanismo). 
 

 2.- CONTESTACIONES REMITIDAS POR EL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL 

 
2.1.- En el Expte.CºNº 135-1630/14.- La Secretaría General de la Municipalidad de la ciudad de Salta, remite contestación a lo 
requerido mediante Resolución Nº 502/14, referente a que el Departamento Ejecutivo Municipal intervenga ante los organismos 
correspondientes a fin de iniciar, concluir y dejar en condiciones las distintas obras que los vecinos solicitaron en distintas zonas. (A 
comisión de Obras Públicas y Urbanismo).  
2.2.-En el Expte.CºNº135-2103/14.- La Secretaría General de la Municipalidad de la ciudad de Salta, remite contestación a lo 
requerido mediante Solicitud de Informe Nº 091/14, referente al cumplimiento de la Ordenanza nº 13.845. (A comisión de 
Legislación General). 
 2.3.-En el Expte. Cº Nº 135-2672/14.- La Secretaría General de la Municipalidad de la ciudad de Salta, remite contestación a lo 
requerido mediante Resolución Nº 757/14, referente a la inspección al local comercial que funciona bajo el nombre de fantasía 
Lallana Neumáticos, ubicado en barrio Portal de Güemes. (A comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y 
Privatizaciones). 

.-.-.-. 
NOTAS 

SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).- Lee.- 
Salta 16 de Marzo de 2015 

Al Presidente del  
Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta  
Ing. RICARDO VILLADA 
S                  /                  D 
   Me dirijo a Ud. con el fin de hacerle llegar la invitación de la Inauguración del 9° Centro de Mediación 
Comunitaria de la Municipalidad, que se llevara a cabo el día 20 de Marzo del corriente, a horas 10,00. Asimismo hacemos 
extensivo por vuestro intermedio a todos los Ediles que conforman el Cuerpo de Concejales.  
   Contando desde ya con vuestras presencias, sin otro particular saludo a Ud. muy Atentamente. 

 
                    Dr. JOSÉ JAVIER HARO 
Dir. Gral. de Mediación de la Subsecretaría de 

Bienestar Social- Secretaría Acción Social                                    
de  la Municipalidad de Salta 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Quedan todos invitados. 
Por secretaria legislativa se dará lectura al Acta que rubricamos con el Sindicato 

del Concejo. 
SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).- Lee. 

ACTA ACUERDO 
En la ciudad de Salta, a los  dieciocho días del mes de Marzo del año dos mil quince, se reúne en el Concejo Deliberante 

de la Ciudad de Salta, en representación del Concejo Deliberante su Presidente, concejal Ing. Ricardo Guillermo Villada y el 
Prosecretario Administrativo CPN Carlos Alberto Llacer Moreno, por una parte; y el señor Secretario General, Sr Luis Ignacio 
Rodríguez, y la Secretaria General Adjunta Noemí Rosario Rojas del Sindicato de Empleados de Planta Permanente del Concejo 
Deliberante de la Ciudad de Salta, por la otra; convienen establecer las siguientes clausulas para el Acuerdo Salarial 2015 sobre los 
haberes de los Agentes de Planta Permanente y Transitoria del Concejo Deliberante de la ciudad de Salta. 

1.- Incrementar el 12,5% el Sueldo Básico desde el 01/02/ 2015 
2.- Incrementar 2,85% por año de servicios el porcentaje del Concejo C° 180 “Antigüedad”. 
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3.- Incrementar en cinco puntos básicos todos los adicionales por función (C°183 Adicional Jefe Sección de 45% a 
50%;  C° 186 Función Jerárquica Jefe Departamento 70% a 75%; C° 187 Función Jerárquica Jefe División de 55% 
a 60%; C° 188 Apoyo Tarea Legislativa de 40% a 45%; C° 189 Apoyo Extensión Horaria DE 30% A 35%; C° 194 
Función Jerárquica Relatores y Taquígrafos de 55% a 60%. 
4°.-  Incorporar a partir de 01/04/15 el total del Concepto C° 176 “Acuerdo Salarial 2012 al Sueldo Básico.- 

 No siendo para mas, firman la presente: 
 
 
  NOEMI ROJAS      C.P.N. CARLOS A. LLACER  MORENO      LUIS IGNACIO RODRIGUEZ         ING. RICARDO VILLADA 
Secretaria adjunta       Prosecretario Administrativo                     Secretario General                                  Presidente 
     SECODE                        Concejo Deliberante                                     SECODE                                  Concejo Deliberante 
                                          

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo la Nomina de 
expedientes. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa, levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
T/22lb.- 

.*.*.*. 
PEDIDOS DE PREFERENCIA 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Tolaba. 
SR. TOLABA.- Si, señor Presidente. Como lo manifestó el concejal Borelli, vamos a 
pedir la Preferencia para la próxima sesión, con o sin dictamen, del pedido de 
interpelación a Gambeta. Y la suspensión de las obras del “Paseo del Chori pan”.  

No tengo aquí los números de expedientes. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Las preferencias se votan una a una. 

¿Cuál es el número de Expediente, Secretario Legislativo?  
SR. TOLABA.- Es el 475, señor Presidente. 
 Tiene la palabra el concejal Galíndez. 
SR. GALINDEZ.- Señor Presidente, quiero fundamentar el voto previo a expresarlo 
públicamente, debido a que en Labor Parlamentaria habíamos llegado a un acuerdo.  

La interpelación iba a ser identificando al funcionario que queríamos que 
responda, no una pregunta genérica, teniendo un cuestionario convenido o no; pero con 
dictamen. Me parece que violentar la posición que habíamos tomado también en Labor, 
es parte de esto que se viene proponiendo ¿no?  
 Por eso, nosotros vamos a expresar de antemano nuestro voto negativo a esta 
Preferencia porque no es lo que habíamos acordado. Además, no es lo que 
corresponde, interpelar a un funcionario para que dé explicaciones de diez o doce 
puntos diferentes en distintas áreas; no es lo que convenimos. Así que adelanto mi voto 
negativo. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Concejal Tolaba o Borelli ¿Quién aclara? 
SR. TOLABA.- Para aclarar que todo el mundo sepa,  no hubo ningún consenso. Aquí 
hubo un violentamiento por parte de los bloques del Romerismo y del PJ al impedir que 
nosotros discutamos la interpelación en esta sesión, señor Presidente. 
 Así que quede claro, porque esa no fue la discusión. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Concejal Borelli. 
SR. BORELLI.- Si, señor Presidente. Sobre lo que dice el concejal Galíndez, quiero 
aclarar que es totalmente falso.  

No hay, desde el punto de vista legislativo y del historial del Concejo Deliberante, 
una situación como la que él diga. La ultima interpelación que hubo en el Concejo 
Deliberante -también por pedido del Partido Obrero- fue sobre la habilitación de las 
supuestas confiterías Rumis y Terra Nostra, que en realidad eran un cabaret amparado 
por el Estado, amparado por Isa, en donde no se hizo las clausuras pertinentes.  

En esa ocasión se lo citó al señor Scarponetti. El señor Scarponetti -como no 
tenía toda la información- vino también con el señor Furió y con aproximadamente un -
que los concejales que vienen del mandato anterior me corrijan si no- equipo de siete u 
ocho personas para asesorarlo y ayudarlo a responder a todos temas pertinentes, que 
él como responsable político tenía que responder. 
 Aquí es el mismo criterio. Que Gambetta, como responsable político del gabinete 
de funcionarios, venga con todos los funcionarios que considera necesario para 
responder. Porque éste es un problema político, en el sentido que hay una decisión 
política por parte del Ejecutivo municipal para no responder los pedidos de informe. Eso 
demuestra que hay una variedad de temas que no corresponde a que un funcionario no 
haya tenido la avidez de responder, sino que es una decisión política de no responder.  

Así que queremos que venga el Jefe de Gabinete muñido con toda la 
información, y si es necesario, también con todos los secretarios que crea conveniente. 
Pero creemos que hacer diez interpelaciones por día en temas distintos, eso sí que es 
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una improlijidad y legislativamente no tiene ni pies ni cabeza. Reiteramos que venga el 
Jefe de Gabinete. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Nos ordenemos un poco. Lo que estamos discutiendo es 
la preferencia, no estamos discutiendo el tema. Es más, les recuerdo que nos hemos 
tomado más de una hora discutiendo en homenajes este tema. Entonces no volvamos a 
discutir. 
 Lo único que estamos tratando es si tiene preferencia o no. Les pido a los 
concejales que nos aboquemos a eso. 
 Concejal Fonseca. 

T/23mn.- 

SRA.FONSECA.- Si, una muy breve acotación, señor Presidente. Me parece una 
vergüenza legislativa que el Partido Obrero continúe utilizando el tiempo de esta sesión 
para ver si va a interpelar al Jefe de Gabinete, porque no le gusta la forma en que los 
Secretarios responden los informes. 
 Es un capricho político, y me parece absolutamente incompresible desde el 
punto de vista legislativo. Pero bueno, adelanto mi voto negativo a esta preferencia  
SR.PRESIDENTE (Villada).- Concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Le quiero recordar al concejal Borelli, que aquella interpelación eran dos 
los miembros del Partido Obrero. La “sacha oposición”, como dice usted, le brindó 
apoyo para hacerla. Gracias. 
 SR.PRESIDENTE (Villada).- A consideración el pedido de Preferencia sobre el 
Expediente N° 475. Se va a votar, los señores concejales que estén por la negativa, 
levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la preferencia. 
SR.GALINDEZ.- (Sin conexión al micrófono) ¿Qué paso? 
SR.PRESIDENTE (Villada).- ¿Tiene alguna duda concejal? El resultado de la votación 
fue diez a  nueve. 
 

.*.*.*. 
SOLICITUDES DE INFORME 

SR.PRESIDENTE (Villada).-  De conformidad lo acordado  en la reunión de labor 
Parlamentaria, corresponde tratar en forma conjunta las Solicitudes de informes, que 
serán individualizadas por Secretaria Legislativa. 
SR. SECRETARIO LEGUISLATIVO (Diez Villa).- Lee. 
Ref. Expte.- Nº C- 135- 597/15.- Para que el Ejecutivo informe razones por la cual  no se ha dado cumplimiento a lo 

establecido en la Ordenanza 14.745, Guía de personas para los Pueblos Originario. 
-No se lee- 

                                                                     PROYECTO DE INFORME 
                                       EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN HA ACORDADO Y: 
SOLICITA INFORME 

PRIMERO.-   SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, informe a este Cuerpo 
Deliberativo, en un plazo de quince (15) días hábiles de recibida la presente, las razones por las cuales no ha dado cumplimiento a 
lo establecido en la Ordenanza Nº 14.754, Guía de Personas para los Pueblos Originarios.- 
SEGUNO.-   COMUNIQUESE.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

.-.-.-. 
SR. SECRETARIO LEGUISLATIVO (Diez Villa).- Lee. 
Ref. Expte.-Nº C- 135 1911/14.- Para que el Ejecutivo informe si dio cumplimento con lo requerido en la resolución 

570/14,  provisión de elementos de las Escuelas de Box. 
-No se lee- 

                                                                       PROYECTO DE INFORME                        
                      VISTO: 
La Resolución Nº 570/14 mediante la cual el Concejo Deliberante solicita al Departamento Ejecutivo Municipal que provea 
elementos necesarios para el funcionamiento de las escuelas de boxeo municipal; y 

CONSIDERANDO 
 Que, a foja Nº 6 del expediente Cº Nº 135 -1911/14, en nota de fecha 5 de noviembre de 2014, el señor Eduardo 

Ricardo Cattaneo, Presidente de la Cooperadora Asistencial de la Capital, informa que hasta esa fecha no se recibieron los 
elementos solicitados oportunamente a la Secretaría de Acción Social;              

Por ello: 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN HA ACORDADO Y: 
SOLICITA INFORME 

PRIMERO.-  SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, informe a este Cuerpo, 
en un plazo de quince (15) días hábiles, si dio cumplimiento con lo establecido en la Resolución Nº 570/14, mediante la cual se 
solicita la provisión de los elementos necesarios para el funcionamiento de las escuelas de boxeo municipal.- 
SEGUNDO.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

SR.PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo las Solicitudes de 
Informes. Se va a votar en general y en particular, los concejales que estén por la 
negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR.PRESIDENTE (Villada).- APROBADAS. 
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QUEDAN SANCIONADOS. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA 
 

.*.*.*. 
O R D E N  D E L  D I A 

SR.PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaria Legislativa se dará lectura al Orden del Día. 
 

EXPTE N°135 481/15.- 
 ADHESIÓN A LA LEY NACIONAL DE TRÁNSITO 

(Punto N°1-Preferencias-) 
-Se lee- 

DICTAMEN Nº1 
CONCEJO:  las comisiones de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial y Legislación General, han considerado el 

expediente de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconsejan el dictado del siguiente: 
PROYECTO DE ORDENANZA 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 
EN REUNION HA ACORDADO, Y 

O R D E N A: 
ARTICULO 1º.- MODIFICAR el artículo14, del Anexo I, de la Ordenanza N°14.395, el quedara redactado de la siguiente manera: 
“ARTICULO 14.- CLASES. Las clases de licencia nacional para conducir automotores son: 

Clase A) Para ciclomotores, motocicletas y triciclos motorizados. Cuando se trate de motocicletas de menos de 150 
centímetros cúbicos de cilindrada, se debe tener como mínimo 18 años de edad y para más de 150 centímetros cúbicos de 
cilindrada y hasta 300 centímetros cúbicos de cilindrada, se debe tener como mínimo 21 años de edad ó siendo menor de 21 años, 
acreditar habilitación por dos años, de una moto de menor potencia de 150 centímetros cúbicos de cilindrada. Para más de 300 
centímetros cúbicos de cilindrada, más de 21 años 

Clase B) Para automóviles y camionetas con acoplado de hasta 750 kilogramos de peso o casa rodante. 
Clase C) Para camiones sin acoplado y los comprendidos en la clase B; 
Clase D) Para los destinados al servicio de transporte de pasajeros, emergencia, seguridad y los de la clase B y C, según el 

caso; 
Clase E) Para camiones articulados o con acoplado, maquinaria especial no agrícola y los comprendidos en la clase B y C 
Clase F) Para automotores especialmente adaptados para discapacitados 
Clase G) Para tractores agrícolas y maquinaria especial agrícola. La edad del titular, la diferencia de tamaño del automotor o 

el aditamento de remolque, determinan la subdivisión reglamentaria de las distintas clases de licencia nacional. 
ARTICULO2º.- DEJAR sin efecto toda disposición que se oponga a la presenté 
ARTICULO 3º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 
Firman los concejales: Arturo Borelli, Mario Moreno, Ángela Di Bez y Cristian Pereyra. 

T/24mm.- 

SR.PRESIDENTE (Villada).-  Tiene la palabra el concejal Echazú. 
SR. ECHAZÚ.- Gracias, señor Presidente. Este proyecto que estamos tratando se 
origina a partir de una necesidad muy sentida de parte de un importante número de 
ciudadanos salteños, que teniendo la mayoría de edad y la facultad como personas 
mayores para obtener trabajo no pueden acceder a su primera licencia de conducir 
cuando se tratan de motos de más de 50 cm³.  

La Ley Nacional de Tránsito, la 24.449, como en reiteradas oportunidades lo he 
manifestado, es una ley que fue sancionada hace ya veinte años. Y por lo tanto, 
muchos de sus artículos merecen una revisión de fondo y obviamente planteada la 
necesidad de esa reforma, en forma parcial avanzar en un proyecto de ley nacional que 
implique la reforma de la Ley Nacional de Tránsito y Seguridad Vial.  

Hay muchos proyectos al igual que este que se está tratando ahora en otras 
provincias, municipios y en la misma nación obviamente a la espera que se pueda 
reformar esta ley nacional.  

Muchos se preguntaran cómo un municipio puede modificar aspectos que tienen 
que ver con la ley nacional, sin esperar que esa reforma sea tratada en el seno del 
Congreso de la Nación; y aprobada su reforma recién tenga vigencia en el resto de las 
provincias y los municipios del país. Pero se trata la materia del tránsito de una materia 
que no ha sido delegada a la nación, es una ley nacional de adhesión que tiene plena 
vigencia cuando las jurisdicciones provinciales y municipales adhieren. 

En el caso de nuestra provincia ha adherido a la misma, como su decreto 
reglamentario, y también ha hecho  lo propio el Municipio de Salta.  

Pero la misma Ley Nacional de Tránsito prevé que aquellas jurisdicciones que 
consideren pertinente impulsar reformas que tengan plena vigencia en el ámbito de su 
jurisdicción que puedan impulsar ese tipo de reforma, para subsanar los problemas que 
se vayan presentando durante la administración del Estado y específicamente en lo que 
respecta -como le decía- a la emisión de la licencia nacional de conducir.  

Bueno, hemos trabajado en la Comisión de Tránsito junto a todos los miembros, 
al concejal Moreno, Tolaba, Pereyra, Romina Arroyo y al resto de los concejales que 
integran y han participado del debate. Como así también con el Secretario de Tránsito y 
Seguridad Vial del Municipio, el doctor Carlos Caruso y su equipo; y una participación 
muy especial de la Asociación Sindical de Motociclistas Mensajeros… 

-Aplausos en la barra- 

…que la verdad, señor Presidente, vinimos trabajando con ellos de una manera 
muy activa y fecunda.  
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Y aprovecho la oportunidad para felicitar a cada uno de los miembros de la 
Comisión Directiva y a todos los integrantes de ASIM, por el empuje y la voluntad 
política que han tenido de tratar de encontrar los consensos necesarios para que esta 
norma sea una realidad.  

Como le decía, paradójicamente, por esta acción del paso del tiempo la ley 
nacional lo que preveía o prevé, es que un usuario de un ciclomotor vaya haciendo 
como una escala a medida que aumentan las cilindradas de las motos. Justamente 
porque se ha transformado en uno de los principales medios de transporte, no 
solamente de los salteños, sino de todos los argentinos y gran parte de los países del 
mundo. Y que previó determinadas categorías hasta 50cm³, hasta 150cm³, hasta más 
de 150cm³ en adelante y determinadas condiciones que ponía la ley para que se pueda 
acceder.  

Digo paradójicamente, porque hoy en día un joven mayor de edad de dieciocho 
años no puede acceder a una licencia de hasta motos de 150cm³. Dice la ley 
concretamente que tienen que ser mayores de veintiuno, y si son mayores de dieciocho 
hasta veintiuno, tienen que tener como condición una práctica en motos de hasta 
150cm³. Hoy… 

T/25mc.- 

…Hoy en la Argentina no se fabrican más estas motocicletas de 50cm³, y 
obviamente tal condición que pone la ley  no pueden ser cumplidas. Entonces, por más 
que cumplan con el resto de los requisitos, si no se fabrica esa moto no hay forma de 
cumplir con este requisito de la Ley. 

Tampoco la Ley puede, de alguna manera, a través de la licencia, cercenar el 
derecho a trabajar que tienen todos los jóvenes que están en esa franja etarea  de  18 a 
21 años. 

La preocupación de la Asociación obedece que gran parte de sus miembros 
trabajan en el rubro, y están justamente en esa franja etarea de 18 a 21 años. Así que 
esto tiende a corregir eso. En plenitud de nuestras facultades, el Concejo Deliberante 
está impulsando esta reforma en lo que tiene que ver con el cumplimiento y nuestra  
adhesión a esa Ley Nacional de Transito. 

Vamos a tratar que hoy, a partir del acompañamiento del resto de mis pares, 
podamos subsanar este problema que ha generado, que se ha ocasionado a partir de la 
vigencia de la Ley y de tener más de  20 años; para  que podamos otorgarle desde el 
Organismo correspondiente la licencia nacional de conducir a esta franja etarea tan 
importante que ya se ha sumado al mercado laboral. Nada más. 

Muchas gracias, señor Presidente. 
-Aplausos- 

SR.PRESIDENTE (Villada).-Tiene la palabra el concejal Tolaba. 
SR. TOLABA.- Gracias, señor Presidente. Desde nuestro bloque tal cual lo 
expresáramos desde el comienzo cuando se acercaron a la Comisión de Tránsito, 
vamos a apoyar esta iniciativa… (Aplausos)…Porque entendemos que existe la 
autonomía municipal en el municipio para establecer esta modificación y garantizar la 
posibilidad que los miembros de la Asociación Sindical de Motoqueros y Mensajeros 
puedan efectivamente trabajar sin ningún tipo de persecución. 

Esta preocupación surgió a raíz  también que muchos de sus miembros fueron 
multados y se le quitaron incluso sus vehículos. 

 Apoyamos esta iniciativa,  y un gran saludo a todos ellos que están presentes en 
la sesión. 

-Nuevamente los aplausos- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. Para apoyar, parecen todos mayorcitos de 18 
años... (Risas)…De todas maneras, desde mi bloque apoyo. Gracias.  

-Aplausos y expresiones de agradecimientos de los señores de la 
barra, hacia el Cuerpo de concejales- 

SR.PRESIDENTE (Villada).-  ¡Gracias! 
 Tiene la palabra la concejal Fonseca.  
SRA. FONSECA.-  Si, ya lo dijo todo mi compañero de bloque, el contador  Fernando 
Echazú,  con mucha claridad. Simplemente decir, que mi apoyo a esta Ordenanza tiene 
que ver fundamentalmente con conocer la necesidad de promover laboralmente a los 
jóvenes. 

Hay miles de chicos que están entre los 16 y 26 años que lamentablemente no 
trabajan, ni estudian y caen fácilmente en las garras de la droga. 
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Entonces, me parece importante en este caso lo que está haciendo la 
Asociación, en el sentido de promover que los jóvenes puedan acceder en este caso a 
un empleo que tiene que ver con la mensajería.  

Es muy valioso realmente, porque un chico que está trabajando, que está 
haciendo las herramientas y las armas para poder defenderse en la vida y ganarse el 
sustento con el trabajo, evidentemente puede construir un proyecto de vida positivo y 
no caer en todos los problemas sociales que tenemos en nuestra sociedad. Así… 

T/26obr.- 

…Así que, felicitar el trabajo de los compañeros, de los mensajeros de la 
Asociación y también de la Comisión de Tránsito que ha sabido escuchar con claridad 
esto que es parte de nuestra realidad  social. Gracias, Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración del Cuerpo el proyecto. Se va a votar en 
general y en particular, los concejales que estén por la negativa, levanten la mano.- 

-RESULTA AFIRMATIVA- 
-Expresiones de júbilo, canticos y aplausos desde la barra- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  APROBADO.- 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

.-.-.-. 
 

MOCION 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. Como todos tenemos sobre el pupitre, 
pediría que -salvo necesidad- se obvie la lectura. Muchas gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración del Cuerpo la moción formulada por la 
Concejal Di Bez. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa, levanten la 
mano.- 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  APROBADA la moción. 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-282/15.- 
DECLARAR PATRIMONIO HISTÓRICO Y CULTURAL DE LA CIUDAD,  

A LA COMPARSA TRADICIONAL SALTEÑA 
(Punto N° 2 -Preferencia-) 

-Se lee- 
DICTAMEN Nº 2 

CONCEJO:  Las comisiones  de  Cultura, Educación y Prensa y de Legislación General, han considerado el 
expediente de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconsejan el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION HA ACORDADO, Y 
O R D E N A: 

ARTICULO 1°.- DECLARAR Patrimonio Histórico y Cultural de la ciudad de Salta a la Comparsa Tradicional Salteña, como 
expresión cultural, artística, histórica y social de nuestros pueblos y sus ancestros. 
ARTICULO 2°.- DISPONER en el ámbito del Departamento Ejecutivo Municipal y del Concejo Deliberante de la ciudad de Salta la 
realización de un programa de difusión de la presente ordenanza, a través de las reparticiones correspondientes.  
ARTICULO 3°.- REMITIR copia a los representantes de las distintas comparsas tradicionales de Salta y a la Secretaría de Turismo 
y Cultura de la Municipalidad de la ciudad de Salta. 
ARTICULO 4°.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Chuchuy. 
SRA. CHUCHUY.- Gracias, señor Presidente. Agradezco a mis pares que formaron 
parte de la Comisión de Cultura que han tratado este tema, que no es un tema menor. 
Es un tema relevante, porque este Concejo Deliberante ha puesto como impronta 
revalorizar y destacar todas aquellas manifestaciones artísticas y sociales que 
contribuyen a la sociedad salteña.  
 Es así, que la Comparsa tradicional salteña, aquellas que no solamente vemos 
durante el tiempo del carnaval desfilar sus trajes tan alegres en lo que es el Corso, 
realizan distintas actividades. Muchos de ellos como organización social realizan 
actividades de inclusión, de contención, de formación de los jóvenes en cada una de las 
barriadas.  
 Es necesario que el Concejo también apoye e impulse este tipo de declaración 
porque -como le digo- es una reparación histórica a la tarea y a la cultura de Salta.  
 Por eso voy a pedir a mis compañeros, voy a solicitarle que nos acompañen con 
este proyecto que venimos trabajando con el concejal Gastón Galíndez.  

Ya este Concejo en oportunidades anteriores  también ha destacado la labor de 
algunas comparsas, como Los Tonkas,  Los Huayras y es necesario hoy  contar con 
esta Ordenanza; la cual también estamos trabajando ya junto con los legisladores 
nacionales -Evita Isa y Pablo Kosiner- porque entendemos que Salta también merece el 
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lugar que tiene a nivel nacional en lo que es la agenda, poder destacarse qué es el 
Corso salteño y lo que es esto como valor.  
 También se ha aprobado desde este Concejo Deliberante, gracias a un proyecto 
de la concejal Frida Fonseca, lo que es el monumento al Comparsero. Y esto viene a 
ser el colorario de una gran tarea y una gran lucha de este sector de la sociedad  
salteña. Muchas gracias, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Galíndez. 
SR. GALINDEZ.- Si, señor Presidente. Para redondear también una idea a propósito 
del trabajo  que veníamos realizando.  

Lo hemos conversado con los distintos caciques, con el profe Cáceres, 
evidentemente las comparsas tienen connotaciones generadas desde hace muchos 
años desde los pueblos originarios. Y fundamentalmente al recuperar los días feriados 
de carnaval, esto vuelve a tomar dimensión en todo el país; y era más que importante 
buscar la declaración de patrimonio de nuestra Ciudad. Un patrimonio que es histórico,  
artístico y que evidentemente es cultural. 
 A través de los elementos y los componentes que tienen las comparsas, se va 
demostrando cómo generación tras generación se van trasmitiendo estos valores. 
Valores que como destacaba la concejal preopinante van a veces más allá de lo 
cultural, porque cuando tenemos jóvenes de trece, catorce años también estamos 
hablando de contención, de prevención. Y cuando hablamos de prevención; hablamos 
de seguridad.  
 Es importante homenajear y reflotar estas comunidades de pueblos originarios 
que fueron los iniciadores, como hemos querido denominar, después de un acuerdo 
con los caciques y con el profe, como tradicional comparsa salteña. Así es como 
queremos que se conozca  en nuestra ciudad, así es como queremos… 

T/27mia.- 

 …queremos que se conozca nuestra provincia. Queremos que lo conozcan así en 
otras jurisdicciones que han tomado también estos feriados con  muy buenos ojos y que 
ha permitido revalorizar la cultura. 
 Evidentemente faltaba este punto y obviamente van a seguir faltando hechos 
políticos. El carnaval es transgresión, transgresión a la libertad, pero fundamentalmente 
lo que nosotros queremos destacar -para que sea exportable- es esta Declaración de 
Patrimonio Cultural. 
 Agradezco a mis pares que han trabajado  en esta iniciativa, a las distintas 
comparsas, a los indios, a los caciques, a mis compañeros de bloque, a los miembros 
de las comisiones de Legislación, de Cultura y al Cuerpo en su conjunto. Luego 
solicitaré una pequeña modificación en el tratamiento en particular del primer articulo, 
señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración del  Cuerpo el proyecto en general. Se va 
a votar, los concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
 Tiene la palabra el concejal Galindez. 
SR. GALINDEZ.-  Señor Presidente, el Articulo 1º quedaría redactado de la siguiente 
manera: “Declarar patrimonio artístico histórico y cultural”, le agregamos la palabra 
“artístico”; es otra de las propuestas que habían hecho los caciques.  
 Si mis pares están de acuerdo, quedaría de la siguiente manera: “Artículo 1º.-
Declarar patrimonio artístico histórico y cultural de la ciudad de Salta…”, y luego 
continúa la redacción. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración el Artículo 1°, con la 
modificación realizada por el concejal Galíndez. Se va a votar, los concejales que estén 
por la negativa, levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
 Se va a continuar con la votación en particular. 

-Sin observaciones  se  aprueban los Artículos 2 º y 3º- 
                        -ARTICULO 4º es DE FORMA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

.-.-.-. 
 

EXPTE. N° 135-467/15 
FACULTAR A TITULARES DE VEHICULOS RETENIDOS 

 EN DEPENDENCIAS MUNICIPALES, A RETIRARLOS 
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(Punto N°3- Preferencias-)   
-No se lee-                         

DICTAMEN  Nº  3A 
CONCEJO: las comisiones de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial, Hacienda, Presupuesto y Cuentas y Legislación 

General, han considerado el expediente de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconsejan el dictado del 
siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN HA ACORDADO, Y 
 R E S U E L V E:  
ARTICULO 1º.- RECHAZAR el proyecto de ordenanza presentado mediante Expte. CºNº 135-0476/15. 
ARTICULO 2º.- REMITIR al Archivo del Concejo Deliberante las actuaciones contenidas en el ExpteCºNº 135-0476/15. 
ARTICULO 3º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

DICTAMEN  Nº 3B 
CONCEJO: las comisiones de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial, Hacienda, Presupuesto y Cuentas y Legislación 

General, han considerado el expediente de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconsejan el dictado del 
siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION HA ACORDADO, Y 
O R D E N A: 

ARTICULO 1º.- ESTABLECER que los propietarios registrales de hasta dos vehículos que se encuentren retenidos en las 
dependencias municipales desde el año 2013 en adelante, podrán retirarlos acreditando el pago del veinte por ciento (20%) de la 
multa fijada por el Tribunal de Faltas y la realización de un curso obligatorio de educación vial durante dos meses. 
ARTICULO 2º.- CREAR, a través de la Secretaría de Tránsito y Seguridad Vial y los organismos correspondientes, la 
implementación de cursos de la educación vial para los infractores beneficiarios de la moratoria establecida en el artículo 1º de la 
presente ordenanza. 
ARTICULO 3º.- PODRÁN acogerse al beneficio de la moratoria establecida en el artículo 1º de la presente, aquellas personas que 
acrediten, con la documentación pertinente, ser propietario del vehículo.  
ARTICULO 4º.- DEROGAR  toda norma que legisle sobre el cobro por estadía de vehículos en las dependencias municipales. 
ARTICULO 5º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. No pertenezco a la comisión de Transito, 
pero en la Comisión de Hacienda surgió este tema.  

Realmente son muchos los autos que hay, pero no es caprichosamente la 
detención de los mismos. Generalmente cuando un auto es secuestrado es por causas 
graves y mayores, puede haber desde un siniestro hasta una persona alcoholizada 
gravemente o con un estado de conciencia alterada por alguna droga. Generalmente 
cuando falta la documentación, se dirigen al Tribunal de Faltas y hablan con el Juez que 
determina caso por caso.  

Creo que si queremos crear conciencia en los conductores, no es un mensaje 
claro el decir: “no importa, te secuestro el auto y luego con una moratoria del 20% se te 
devuelve”. 
 Es por ello que este punto tiene dos dictámenes. Uno  entiende que a veces 
cuesta retirar un vehículo, pero seguramente si fue secuestrado es por una causa que 
lo amerite, no creo que por capricho o causa menor se lo secuestre. 
 Aparte, creo que nos estamos arrogando una función judicial que no nos 
compete, porque para ello están los Tribunales de Faltas. Y como vuelvo a decir, si 
fuera que los coches están retenidos por causas menores, bueno, dejémoslo  salir. 
Pero creo que esto merece que se estudie punto por punto, o sea coche por coche. 
Aparte les haría una pregunta: ¿por qué desde el 2013? ¿Que tiene en especial el 
2013? 
 Desde mi bloque voy a rechazar esto, di las cuestiones por las cuales las hago. 
Nada más, señor Presidente. 

T/28cp.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Por favor, que por Secretaria Administrativa se busque al 
responsable del manejo de la cámara, porque estamos enfocando cualquier cosa. 
Gracias.  
 Tiene la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- Gracias. Primero para ilustrar un poco en relación al contenido 
de este proyecto. Es una iniciativa del Partido Obrero que plantea, que todos aquellos 
vehículos que estuvieran en el canchón municipal secuestrados; aquellos vehículos que 
estén desde el año 2013 a la fecha, podrán retirar su vehículo, pagando un 20% de la 
multa establecida por el Tribunal, y con posterioridad a eso realizar un curso de 
Educación Vial.  
 Quiero aclarar que en principio –o de la lectura- se podría pensar que es una 
ordenanza beneficiosa, e inclusive una ordenanza elaborada con un criterio que pienso 
pretenden hacer pensar que se está por beneficiar a un sector de la población. Pero el 
proyecto en sí dista mucho de ser beneficioso, y por el contrario perjudica a la totalidad 
de los vecinos de Salta.  
 ¿Por qué digo esto? Nosotros tenemos una ordenanza por la cual hemos 
adherido a la Ley Nacional de Transito, la N°24.449. Es una ley que lógicamente 
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atiende a un criterio, en el cual determina que ante el incumplimiento de infracciones 
graves, como por ejemplo conducir en estado de alcoholemia, estacionar en lugares 
indebidos, (en un garaje, en un parada de taxis, en una parada de ómnibus) o el hecho 
de conducir sin la documentación necesaria: sin cedula verde, sin el carnet de conducir, 
sin la RTO; es decir, la Revisación Técnica Obligatoria que se exige a los autos que 
tienen una antigüedad mayor al 2008. En ese caso, esos conductores, mejor dicho ese 
vehículo, es pasible de ser llevado al canchón municipal. 
 Ahora bien, la Ley Nacional establece –y aquí permítame señor Presidente, 
hacer una lectura-. En el Artículo N°2 la Ley de Transito Nº 24.449 establece las 
competencias y dice: “Son la autoridad de aplicación y comprobación de las normas 
contenidas en esta ley, los Organismos Nacionales, Provinciales, Municipalidades...” 

Y a posterior en el párrafo siguiente dice: “La autoridad correspondiente podrá 
disponer por vía de excepción exigencias  distintas a las de esta ley y su 
reglamentación. Cuando así lo imponga fundadamente  especificas circunstancias 
locales.” Podríamos entender que estamos encuadrando dentro de esta hipótesis.  

Y en un párrafo subsiguiente reza: “Las exigencias aludidas en el párrafo 
anterior, en ningún caso podrán contener vías de excepción  que impliquen un régimen 
de sanción administrativa o penales más benignas que las dispuestas por la ley de 
Transito Nº 24.449, su reglamentación y lo establecido en la presente ley.” 

Con lo cual, en la introducción a mi exposición dije claramente que lo que hace 
es reducir la multa en un 80%, debiendo el infractor pagar solamente un 20%. Encuadra 
en esta hipótesis que está prohibida por el Articulo N°2 de la ley 24.449 al ser una 
sanción más benigna. Con lo cual desde lo legal ya el proyecto resulta improcedente.  

Por otra parte, en la ordenanza por la cual adherimos, se plantea también 
consideraciones a favor del contribuyente. Tal es el caso de aquel que voluntariamente 
va a efectuar el pago para retirar su vehículo secuestrado, puede encuadrar dentro de 
lo que es el pago voluntario, y se le reduce un 50% el valor de la multa.  

En segundo lugar, también puede exponer el infractor su situación 
socioeconómica y eventualmente  otorgársele planes de pago en cuotas…  

T/29sq.- 

…cuotas. Con lo cual ya existe alguna consideración por parte del Tribunal y están 
basados fundamentalmente en normativas que con ese fin se han dictado. 
 La ley nacional, como la ordenanza que adhiere, tiene un marco legal al cual 
nosotros no podemos ir modificando conforme criterios abstractos, por situaciones 
espasmódicas o por el simple hecho como me permito decir, que observo por parte del 
Bloque del Partido Obrero. 

-Se retira del recinto la concejal Fonseca- 

 Esta claro, que después de quince meses, en que sorpresivamente este Concejo 
Deliberante ha tenido la concurrencia de nueve concejales que por elección popular han 
ocupado las bancas, esta claro que si hacemos un reconto del trabajo realizado por el 
Partido Obrero, no ha fructificado y mucho menos le puede decir a la población que ha 
sido valiosa su presencia. 
 Por el contrario, en cada una de sus alocuciones e inclusive su tarea legislativa -
me atrevo a decir- se han dedicado de manera constante a hablar de quienes son 
oficialistas y de quienes son opositores. Y yo me pregunto: ¿dentro de que figura 
encuadran ellos? Si no son oficialistas y no son opositores, que yo sepa el único 
planeta con seres vivientes, es la tierra; serán extraterrestres. 
 Pero que quiero decir con esto, que aparenta que me estoy yendo del tema 
puntual. El Partido Obrero esta hoy con una necesidad lógica de  aquellos, que al igual 
que el Urtubeysismo y que Isa, observan que son mandatos que han caducado. Y en la 
particular situación del Partido Obrero, se dan cuenta que ha sido una situación 
excepcional las nueve bancas ocupadas por ellos. 
 Entonces, están buscando estrepito, están buscando prensa acosta aún de 
perjudicar a la sociedad. Porque esta normativa lo único que puede lograr es darle 
prensa, pero por el contrario perjudica a seiscientos mil salteños que se verían 
afectados con una norma, en la cual -me atrevo a decir-  que entre la línea del absurdo 
y lo improcedente es muy delgada. 
 Para seguir ahondando en la temática, tenemos que decir también que uno tiene 
que legislar con responsabilidad. Y esto que no suene a soberbia o una situación poco 
feliz de parte mía, sino que nosotros tenemos que tener conciencia de cuales son 
aquellas normativas por las cuales hemos venido trabajando, y las normas posteriores 
tienen que tener consecuencia y deben relacionarse entre sí. Me refiero concretamente 
a la normativa de Tolerancia Cero. 
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 El año pasado hemos ocupado muchísimas tapas de diarios y muchísimos 
medios locales audiovisuales, en los cuales se ha hablado mucho si los concejales 
hicieron bien o mal en esta normativa. En definitiva, la norma fue buena. Porque ¿qué 
es lo que buscaba esa normativa que parecía estricta, prohibitiva y hasta pareció 
abusiva? ¿Y hoy los hechos demuestran que fue acertada? 
 Era una normativa correctiva, lo que se buscaba era decirle a las personas: 
“dejemos de tomar al momento de conducir”.  

Entonces, no podemos decir hoy que si tenemos vehículos, motos, camiones  -lo 
que fuere- secuestrados por una falta grave, como la alcoholemia, encima los vamos a 
premiar diciéndole: “¡Usted no solo violó la Ordenanza de Alcohol Cero, sino que 
además lo vamos a premiar, entonces siga tomando con tal la multa es pequeña, con 
tal a su vehículo se lo entregamos inmediatamente!” Entonces es incoherente. 
 No podemos sancionar una norma ante una falta grave, sancionatoria, 
podríamos decir hasta severa, con aquel conductor alcoholizado y después darle una 
gratuidad, diría yo. 
 La ley 24.449, fundamentalmente es correctiva, lo que busca es que aquel 
infractor que comete una falta grave, le duela el bolsillo. Si intrínsecamente aquella 
persona que conduce un vehículo, lo puede hacer sin documentación, lo puede hacer 
alcoholizado, lo puede estacionar donde quiera y no se da cuenta, no tiene conciencia, 
no educa su conducta. Entonces el gobierno a través de sus normas y de sus órganos 
que la aplican, necesita una medida correctiva. Entonces… 

T/30js.- 

 …Entonces, la esencia de la Ley Nacional de Transito es correctiva, y esta 
ordenanza lejos de ayudar, la contraría. 
 Así que, señor Presidente, adelanto mi voto negativo, entendiendo que es 
necesario preservar lo que hoy ya dice la ley 24.449. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Echazú.- 
 ¿Concejal, le da la palabra al concejal Tolaba?, por favor, lo había omitido. 
SR. ECHAZU.- Bueno.- 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Tolaba, después concejal Echazú. 
SR. TOLABA.- Gracias, Presidente. Hemos presentado este proyecto de moratoria de 
multas, en función que hay una profunda necesidad de cientos de vecinos de la ciudad 
para recuperar su vehículo que actualmente se encuentra retenido en los canchones 
municipales. Hay más de tres mil vehículos que están retenidos en las dependencias 
municipales.  

Este proyecto que estamos presentando y se está debatiendo, plantea que, 
pagando un 20% de la multa puede retirar el vehículo. Además, si es que realiza un 
curso especial de educación para concientizar, superar estos errores, puede llevarse el 
vehículo y recuperar ya sea la moto o el auto. 
 Nos parece que este es un tema esencial, porque apuntamos a dar una 
respuesta a un problema concreto, a un problema de fondo; que objetivamente lo están 
planteando distintos vecinos en diferentes barriadas. Y se plantea este problema, 
porque hemos llegado a una situación de impasse, donde se pone en evidencia el 
fracaso de la política del gobierno municipal.  
 Esto que reivindican los concejales de Sáenz, los concejales del bloque oficialista 
ya no va más; ha fracasado. Después de once años de gobierno, Isa no ha podido dar 
una respuesta a este problema de fondo del tránsito y solamente ha atinado a hacer o a 
desarrollar una política punitiva, una política confiscadora, que significa imponer multas 
a precios altos y que no resuelve el problema del tránsito. 
 Entonces, desde el Partido Obrero con esta ordenanza lo que queremos es dar 
una salida política a esta situación, a este impasse a la que nos llevó esta política 
municipal y resolver para que los vecinos puedan recuperar sus vehículos. 
 Esta política del municipio, no solamente significa el secuestro de los vehículos, 
sino también la desinversión en los grandes problemas que tiene que ver con el 
tránsito. Nosotros hemos analizado la Cuenta general del Ejercicio 2013 por ejemplo, y 
ahí se ve claramente cuál es la orientación social del gobierno de Isa. 
 De los diecinueve millones recaudados en multas, solamente invirtieron dos 
millones para señalizaciones y para concientización vial. Aun sabiendo que este es un 
problema de fondo, y que no solamente lo ha señalado el Partido Obrero, porque los 
bloques que rechazan esta iniciativa y darle una respuesta a los vecinos, son los 
mismos que critican, que sus dirigentes políticos critican al gobierno municipal diciendo 
que acá el transito es un caos.  
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Ahora resulta que no les interesa esta situación, no les interesa resolver esta 
problemática y atacan en ese sentido esta iniciativa con cuestiones formales. Porque 
ninguno se ha pronunciado sobre la cuestión de fondo. ¿Realmente quieren resolver 
esta situación? ¿Quieren darles una salida a los vecinos? 
 Porque acá podemos discutir todo, ver si hay una decisión de parte de los 
bloques que critican esta ordenanza, podemos discutir y ver cada uno de los temas 
para que efectivamente los vecinos puedan recuperar los vehículos. 
 De lo contrario, acá se está tratando nuevamente de impedir que avance una 
iniciativa que beneficie al conjunto de la población. No han hecho un reconocimiento de 
esta situación, se han basado solamente en cuestiones formales… 

T/31lb.- 

…formales. Y aquí lo que nosotros estamos planteando, es la necesidad de avanzar, de 
terminar con esta política confiscatoria.  

El municipio el año pasado presentó un proyecto de ordenanza que planteaba 
modificar el costo de las multas, que actualmente se valúan de acuerdo al costo de la 
nafta especial, y ellos querían que pase a cobrarse con la Unidad Tributaria. Nosotros 
en ese debate, recuerdo, habíamos planteado bajar más todavía la Unidad Tributaria 
para que podamos efectivamente darle una respuesta a los vecinos. Frente a ese 
debate los concejales oficialistas dejaron sin quórum y no se pudo resolver esa 
situación. 
 Hemos llegado a ese debate y a esta discusión, justamente porque el oficialismo 
e Isa se dan cuenta que esto no va más. Hemos tenido aumentos en los combustibles 
muy altos. En el último periodo hubo como seis aumentos, porque estos aumentos no lo 
marca una política estatal, sino las grandes empresas internacionales como Chevron. 
Los grandes monopolios son los que están marcando los precios que establecen las 
municipalidades, que no pasa solamente aquí en Salta, sino en muchas otras 
municipalidades. 
 Entonces, aquí hablan de que nosotros estaríamos violentando una ley nacional, 
que estaríamos infringiendo toda una normativa. Pero aquí tenemos la plena autonomía 
para decidir en qué adherimos y en qué no.  

Recién se acaba de votar una ordenanza donde no contempla la posición que se 
establece en la Ley Nacional 24.449.  

Aquí tenemos toda la independencia. Este Concejo Deliberante tranquilamente 
puede establecer una ordenanza con todos los reparos, con todos los cambios y 
modificaciones que le quieran hacer; y darles una respuesta a tantos vecinos que hoy 
tienen secuestrados sus vehículos. Esa es la situación. 

Por otro lado, aquí la situación del tránsito obviamente no se basa solamente en 
este problema de la gente que tiene retenido su vehículo, sino que también pasa 
porque no hay una política para garantizar un buen tratamiento en cuanto a la obra 
pública. Tenemos en estado calamitoso las calles de la Ciudad, baches por todos lados, 
y eso hace también al funcionamiento del tránsito. 

No se está atendiendo la situación de los trabajadores municipales de tránsito. 
Hay un vaciamiento de la dependencia. Hacen falta recursos, hace falta personal. No 
ha cambiado la situación en cuanto a garantizar la seguridad. En los informes que nos 
han mandado se señalan distintos puntos negros, puntos importantes de la Ciudad, 
donde hay mucha transitabilidad y que eso todavía no se atiende porque no hay 
recursos ni inversión.  

Entonces, desde ese punto de vista, señor Presidente, nosotros estamos 
marcando que frente a esta crisis en el tránsito hay que darle una salida política. Hay 
que discutir todo un plan político.  

El Partido Obrero, que va por la intendencia, quiere discutir una salida a los 
grandes problemas del tránsito. Queremos un plan maestro, queremos recuperar la 
autonomía municipal para que terminemos con los negociados que se hacen hoy con el 
tránsito. Queremos establecer una urbanización que signifique reequipar las 
dependencias municipales, arreglar las calles, invertir en señalización, en educación 
vial. Toda una salida política a este gran problema que hoy afecta a la Ciudad.  

Pero hoy, en este Concejo Deliberante, tenemos que resolver y discutir cómo 
hacemos para avanzar para darle una salida a los cientos de vecinos que no tienen sus 
vehículos. Esos vehículos son los que utilizan para trasladarse, para trabajar, para 
desarrollar su vida cotidiana. 

Entonces aquí en vez de criticar la cuestión formal, sería interesante si se 
pueden pronunciar por la cuestión de fondo, porque aquí eso es lo que pretendemos 
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debatir. ¿Cómo resolvemos esta problemática? Y es en este momento, en este Concejo 
Deliberante donde tenemos que tomar cartas en el asunto.  Hemos… 

T/32mn.- 

Hemos presentado este proyecto y no hubo aporte de ninguno de los bloques 
que aquí se han manifestado, solamente han esgrimido argumentos en contra,  
posiciones de rechazo de acuerdo a cuestiones jurídicas y formales. Pero no hacen un 
aporte concreto de fondo para avanzar en este punto. 
 Entonces, si van a rechazar este proyecto quiere decir que no están dispuestos a 
que avancemos y resolvamos esta situación. Entonces también hay que clarificar desde 
ese punto de vista, señor Presidente.  
 Aquí se dijo que se quiere premiar a los infractores, sería un castigo para todos 
los vecinos que sí cumplen las normativas. No, queremos que se acabe con  esta 
política confiscatoria punitiva que no da respuestas a los problemas del tránsito. 
  Es mentira la teoría y la tesis, que si al vecino le metemos la mano en el bolsillo 
va a cumplir; es falso. Solamente aquellos que tienen la posibilidad de pagar, van y 
recuperan sus vehículos, el resto no.  
 Vivimos en una Ciudad donde el 40% trabaja en condiciones precarias, tenemos 
una tasa de desocupación del más del 12%. Vivimos en una Ciudad donde los 
trabajadores y la mayoría de la población viven con salarios que no le alcanza ni 
siquiera para cubrir la canasta de pobreza. 
 Este municipio quiere seguir aplicando estos valores  altísimos y confiscando los 
vehículos. Nosotros rechazamos. Nos parece que un criterio racional tiene que fijar una 
posición que supere esta problemática, hay que terminar con esta situación.  

Entonces eso es lo que estamos debatiendo, señor Presidente. Cómo hacemos 
para terminar con la confiscación, para terminar con esta problemática y abrir paso a 
una discusión de fondo de cómo terminamos  con las multas que están regidas por la 
política internacional de Chevron. Cómo terminamos con el caos del tránsito y cómo le 
damos una salida de fondo. Esa es la discusión. 

Aquí hay dos estrategias, la del Partido Obrero que quiere desarrollar con 
inversiones, con educación vial, una Ciudad para los vecinos. Y otra  que solamente 
pretende, por lo que acaban de decir,  confiscar, retener los vehículos y no debatir una 
resolución a esta problemática. Eso es lo que estamos debatiendo, señor Presidente. 

Así que, nosotros defendemos esta posición y esperamos que los bloques se 
pronuncien, establezcan una posición para debatir cómo resolvemos esta situación. 
Nada más. 
SR.PRESIDENTE (Villada).-  Tiene la palabra el concejal Echazú. 
SR.ECHAZU.- Gracias, señor Presidente. Este tema lo hemos debatido en el seno de la 
Comisión de Hacienda y de la Comisión de Tránsito. Y la verdad  que hemos sido muy 
claros en ese momento cuando expresábamos a los autores de esta iniciativa, cual…  

T/33mm.- 

…cual fue la posición histórica o la posición de los últimos años  en el Municipio a partir 
de la gestión del Intendente Miguel Ángel Isa; en lo que respecta al uso de estos 
instrumentos fiscales que se conocen como moratorias.  

La verdad que tengo una posición filosófica, técnica al respecto y siempre me he 
opuesto en reiteradas oportunidades, cuando se ha planteado este tema, a aceptar este 
tipo de instrumentos fiscales como la moratoria. Porque la verdad que uno termina, por 
una actitud realmente muy demagógica, beneficiando al que nunca paga y al que 
incumple sistemáticamente de sus obligaciones fiscales y tributarias; castigando al 
contribuyente cumplidor.  

En el caso de las multas, también lo he explicado en reiteradas oportunidades, el 
Municipio ha adherido a un código único de infracciones de tránsito, donde ese código 
tiene plena vigencia en todo el territorio de la república Argentina, en la mayoría de las 
jurisdicciones provinciales que han adherido y aprobado este código. En el 
entendimiento, que cuando se trate de una multa es justamente por el ejercicio de una 
inconducta social, en este caso frente a las normas de tránsito y seguridad vial.  

Y como no se podía lograr bajar los índices de siniestralidad vigente en la 
república Argentina, a través de distintas actividades de prevención y de 
concientización en la materia, lo que se busca con haber fijado multas elevadas en 
materia de multas de tránsito, es justamente que quien recibe esta sanción –
obviamente a partir de esta sanción económica-  no vuelva a reincidir en sus conductas 
disvaliosas, antisocial o la conducta en definitiva que pone en riesgo un derecho 
fundamental; que es el derecho a la vida.   
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Entonces, todas las jurisdicciones del país, todas, independientemente de su 
filiación política han coincidido en la necesidad de poner multas muy gravosas en 
materia de tránsito y seguridad vial. Que condenen severamente a estas conductas 
disvaliosas. 

Esto no solamente rige en Salta, señor Presidente, rige en todo el país, y los 
países del mundo han ido avanzando en este sentido. Porque han encontrado, que no 
solamente es necesario tener fuertes controles en materia de tránsito, que no es 
necesario incrementar la acción del Estado en materia de prevención, a través de las 
acciones de concientización y demás, o a través de las tareas de reeducación vial o 
haber modernizado el Estado en lo que tiene que ver con las emisiones de licencia o la 
creación de la escuelas de conducir. Es necesario también completar esta pata, la pata 
de la sanción. Porque si nosotros prevenimos, prevenimos, prevenimos o sancionamos 
y nunca multamos, la verdad que quien es un transgresor consuetudinario nunca va a 
dejar de serlo. Bueno, esto dicho en primer término.  

Luego a ello, he explicado que pretender que se pague un 20% y queden 
liberadas multas que tienen que ver con conductas ¡gravísimas! en materia de tránsito, 
como por ejemplo conducir en estado de ebriedad, en altísimas velocidades, no portar 
con la documentación como titular de ese vehículo. Como tantas otras infracciones 
graves; y encima pretender que a partir del pago de un 20% se libere ese vehículo. La 
verdad, mire, la mayoría de los vehículos que están retenido -más allá de estas faltas 
graves- son porque no poseen la documentación que acredite la titularidad de ese 
dominio. Entonces… 

T/34obr.- 

…Entonces, hoy, en tiempos electorales plantear una moratoria en estos 
términos ¡de un 20% del total de la multa!, cuando ya la propia la ley establece una 
acción de prescripción cuando se tratan de multas leves de dos años, de multas graves 
en cinco años. O sea, me parece que tiene pura y exclusivamente una connotación 
netamente electoralista y demagógica. 
 Así, en estos mismos términos, se lo he planteado a los autores del proyecto y le 
he planteado cual era la posición de nuestro bloque. Y la verdad que en función de 
esto, es que nos hemos dictaminado en contra  de este tipo de medidas.  
 Así que, señor Presidente, les pido a mis pares que acompañen el rechazo a 
esta medida, que lo único que va a traer es mayor confusión todavía en materia de 
tránsito. Y lo que se pretende lograr, es cada vez más salvar mayor cantidad de vidas 
humanas en Salta. Gracias, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente.  Hace rato un concejal preopinante hacía un 
parangón de este punto, con el punto de los motociclistas. 
 Cuando una ley no concuerda con la realidad, cae en lo que se llama desuetudo. 
O sea, eso se tuvo que dar de baja porque ya no servía. 
 Quiero decirle a todo el Cuerpo, que yo sí averigüé en tránsito cuál es el mayor 
motivo de la retención de los vehículos. Porque tránsito retiene, ni secuestra, ni 
tampoco confisca. Y la mayor causa, señor Presidente, es ebriedad y falta de revisión 
técnica. 
 Entonces, si nosotros creemos  que debemos premiar al que conduce en estado 
de ebriedad que puede llegar a ocasionar un delito, porque matar borracho no es 
siniestro, ¡es un delito!. Si tenemos que premiar eso, se olvidaron de las madres del 
dolor que estuvieron aquí y que a mí particularmente me hicieron dar conciencia  de lo 
que es un cero alcohol a un cero cinco. 

Y si también ir en un vehículo que no esté en condiciones de frenado, etc., etc., 
es motivo de premio; entonces liberemos todo, que sea la ley de la selva. 

Así que, señores concejales, el motivo no son faltas leves, es el alcohol y la falta 
de revisión técnica la causa mayor. Nuevamente voy a decir que me opongo a este 
proyecto. 
SR.PRESIDENTE (Villada).- Concejal Borelli. 
SR. BORELLI.- Gracias, señor Presidente. Vuelvo a reiterar un concepto básico, que el 
resto de los concejales han vilipendiado, no le han dado importancia, no han querido 
discutir. Y se han puesto a hacer apreciaciones de cuarta categoría, como suelen hacer 
ellos, sobre el momento electoral, esto, lo otro. Pero han desviado el eje para no discutir 
el gran problema de tránsito que tenemos. 
 Si hoy en día tenemos la gran cantidad de multas que hay apiladas en el Tribunal 
de Faltas, y si tenemos miles de vehículos en los canchones municipales, quiere decir 
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que la política de tránsito de Isa -que tanto defienden todos los concejales aquí- esa 
política ha fracasado de cabo a rabo. 

Isa, de tránsito no entiende absolutamente nada y sus concejales tampoco. No 
han podido en todos estos años ordenar el tránsito en la ciudad y la ciudad es un caos. 
Es un caos total.  
 Si estamos hablando de miles de vehículos en los canchones, no estamos 
hablando de uno, dos o varios infractores. Estamos hablando de un problema social y 
político que empieza porque el Intendente de esta Ciudad y todos los bloques políticos 
que cogobiernan con él y actúan ahora como sus voceros; no han podido darle una 
solución al ordenamiento urbanístico.  

Una política verdaderamente de tránsito empieza desde la infraestructura, 
cuando digo infraestructura digo calles, veredas, estacionamientos ¿cuál de esas cosas 
ha cumplido Isa y sus defensores aquí? Ninguna. Las calles de Salta son baches 
unidos con pavimentos. Las calles de Salta no tienen lugar de estacionamiento. El 
centro está totalmente congestionado, y muchos de los vehículos que están hoy en día 
confiscados en los canchones municipales, están por problemas… 

T/35mia.- 

…problemas de estacionamiento; en donde la responsabilidad de la intendencia y de 
estos bloques políticos  es clara. Una… 
 Una verdadera política de transito comienza con la concientización. Hoy si uno 
quiere sacar el carnet, te cobran $600, $700 u $800, pero te dan una sola clase de una 
hora. La famosa Escuela de manejo no se ha puesto en funcionamiento, y seguramente 
Isa se irá sin que eso suceda. 
 Entonces Isa fracasa en hacer un buen pavimento. Fracasa en hacer 
estacionamiento, en todas las medidas de tránsito necesario. ¡En cartelería, 0,1% del 
presupuesto de tránsito!. 

El año pasado el Partido Obrero aprobó un proyecto, para que haya bici sendas y 
ciclo vías en toda  la ciudad. Pregúntele a los concejales que ahora se levantan y 
hablan en voz alta para tapar nuestra discusión, pregúntele si esa Ordenanza se 
cumplió. No se cumplió. No hay ni una sola ciclo vía ni bici senda en la ciudad. 
 Las organizaciones de ciclistas están denunciando que la intendencia de Isa y 
todos los concejales cómplices, no quieren ninguna política  de tránsito para la bicicleta. 
¿Entonces de qué prevención me hablan? No existe la prevención, lo único que sabe 
hacer Isa es aplicar multas. 
 Ya fracasó en infraestructura, en educación; aplica las multas. Y adivine, señor 
Presidente, está fracasando totalmente también en la aplicación de multas.  

El año pasado el Intendente Isa trajo un proyecto al Concejo para bajar el valor 
de las multas, con un cálculo sencillo, Isa dice: “bueno yo cobro un montón de plata, 
pero si cobro mucho la gente no paga, lo voy a tener que reducir”. Esa es una 
aceptación de Isa, que su política de multas esta fracasando. La gente no puede pagar, 
por eso se apilan los vehículos en los canchones porque la gente no puede pagar. 

Las multas están atadas al valor de la nafta súper, y como en el gobierno 
nacional y popular de Cristina Kirchner tenemos un naftazo del 1.000%, las naftas se 
han ido por las nubes.  

Entonces, hoy tenemos en el canchón vehículos cuyas multas son más altas que 
el valor del rodado. Fíjese usted, señor Presidente, esta situación. 

La Ley Nacional de Transito dice que las multas no pueden ser confiscatoria. 
Ahora, si un multado dice que prefiere comprarse una moto nueva antes que pagar la 
multa ¿de qué estamos hablando? De una confiscación. 

Le comento, para los que se hacen los concejales que conocen legislación de 
otros países y ciudades, que en muchos de estos lugares no confiscan los vehículos.  

Ellos que son los defensores de la propiedad privada, se dedican a perseguir 
motociclistas todos los días en esta Ciudad y quitarles sus vehículos. Cuando la Ley 
Nacional de Tránsito habla de retención, pero no de la confiscación que estamos 
viviendo ahora. 

Hemos pedido un informe, señor Presidente, y obviamente no ha llegado a este 
Concejo Deliberante, sobre cuales eran los porcentajes de multas en el canchón 
municipal: ¿quien tenía el vehículo retenido por ebriedad? ¿Quien por exceso de 
velocidad? No se ha respondido.  

Obviamente, como siempre saltó una concejal a inventar, yo voy a decir que ella 
inventa, hasta que no me muestre papeles voy a decir que inventa, sino que demuestre 
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lo contrario; que es por ebriedad. Eso no se sabe y tampoco es el tema en discusión. Lo 
que si esta en discusión, es que hay otras provincias que no aplican esta política.  

En Buenos Aires, por ejemplo, hay lugares de retención de los vehículos, pero 
con techo. Aquí se tiene que pagar cuarenta pesos de estadía por día, ¿para qué? Para 
que el vehículo sufra las inclemencias del clima, la lluvia, el sol, luego de tres meses el 
vehículo esta totalmente averiado. 

Entonces, cual es la gran política de Isa en multas, agarrar esos cinco mil 
vehículos, rematarlos, y toda la chatarra va a parar a METAL NOR ¡Mire que linda 
política de tránsito tiene Isa! ¡Es una confiscación!. Han fracasado como gestores de 
una política de tránsito. Lo único que saben hacer, los defensores de la propiedad 
privada es confiscar al vecino. 

Hablan de cobrar multas, hablan de cumplir con la Ley, pero cuando vienen los 
especuladores inmobiliarios a decir: “construí siete pisos más de los debido, ¿Concejo 
que hago?” Estos señores que se hacen los cumplidores de la Ley, le dicen al señor 
especulador inmobiliario: “construya su edificio tranquilo, se lo vamos aprobar, no 
importa que colapse el tránsito, los servicios, se lo vamos a aprobar” Y eso sí es 
perjudicar a los demás. 

Nuestra Ordenanza no perjudica a nadie, señor Presidente, que no se confundan 
los concejales, nuestra Ordenanza lo que hace es poner un punto final… 

T/36cp.- 

 …final a una política fracasada; y que los concejales lo entiendan bien.  Han fracasado, 
no saben qué hacer con el tránsito, no saben qué hacer con los vehículos. Lo único que 
saben hacer es negociado con las chatarras de esos vehículos. Entonces, señor 
Presidente, es hora que alguien le ponga fin; y el Partido Obrero quiere hacer eso. 
 Proponemos esta ordenanza como primer paso para un reordenamiento del 
tránsito. Aquí hay que descongestionar el centro. Los centros alternativos que propuso 
el PIDUA no los ha cumplido el “Isismo”, todo está trabado  en el centro de la Ciudad. 

Esa es la principal falta que hay para resolver el problema de tránsito, y ellos no 
lo van a resolver. Lo va a resolver un gobierno que en vez de estar pensando en los 
negociados de ocasión con un especulador, con un chatarrero, con el precio de las 
multas; piense en torno a la organización colectiva de los problemas y en torno a los 
grandes problemas de la Ciudad. El tránsito es uno de ellos. 

Esta gente lo único que sabe es confiscar. Es necesario un gobierno de las 
mayorías  para terminar con esto. Nada más, señor Presidente.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Galíndez.  
SR. GALINDEZ.- Si, señor Presidente. Evidentemente el gobierno de las mayorías está 
gobernando. Esto está claro,  y no solamente porque el pueblo a Miguel Isa lo eligió una 
vez, sino dos, no dos; sino tres.  
           El gobierno de la mayoría está gobernando, el pueblo está ejerciendo el poder 
de policía. Evidentemente en el gobierno hay oficialismo y oposición, así que son parte 
del gobierno. Porque tal vez filosóficamente se creen que son el pueblo, cuando no lo 
son. El pueblo vota mayoritariamente a un  Intendente, y ese fue Miguel Isa. Y ellos 
vienen a ser parte de un gobierno en la oposición. 
 Está claro su plan de tránsito, está clarísimo: quieren solucionar el tránsito 
perdonando a los infractores. Es buenísimo. Vamos a  solucionar el problema del 
tránsito, perdonando a los infractores; ese es el programa y el plan de tránsito. 
           La verdad que me parece que sería muy positivo que alentaran al cumplimiento 
de la norma, no podemos poner un inspector de policía por cada vehículo o moto 
vehículo que hay en la ciudad.  

Este Concejo Deliberante a instancias de un proyecto de Fernando Echazú y de 
la comisión, definió una campaña que han votado  todos por unanimidad, pero que no 
he visto ninguno dando las charlas de prevención y acompañando a los docentes con 
los volantes en las escuelas.  

Se habla mucho de la capacitación, pero no se hace lo que se tiene que hacer. 
Es pura demagogia electoral; y la gente se va a dar cuenta. Son una farsa y lo han 
demostrado en estos doce, trece meses con tres proyectos de ordenanza y con pedidos 
de informes o declaraciones en repudio de un docente de Neuquén. Está claro donde 
tienen el eje -que no es en Salta-. 

Recién un concejal preopinante decía: “nuestro diputado nacional en Tucumán”. 
Bárbaro, esto es Salta muchachos. No se soluciona el problema del tránsito 
perdonando a los infractores. Se soluciona alentando el cumplimiento, sacando las 
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escuelas del centro como lo hemos hecho; y es un programa que está desarrollando el 
Ministerio de Educación de la provincia.  

Así que, les pido que no equivoquen el eje por intentar ganar unos votos. Esta 
demagogia electoral puede llegar a jugarles en contra, porque cuando la gente se dé 
cuenta que lo que están haciendo es perdonando al infractor, que ha cometido “x” 
infracción y que por eso se le ha secuestrado el vehículo; es muy probable que no 
tengan el rédito electoral que querían. Nada más, señor Presidente.    
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Pereyra. 
SR. PEREYRA.- Bueno, como explicaron mis compañeros aquí, el proyecto que 
nosotros estamos presentando va a atender a un problema que es emergente, urgente, 
como resultado del fracaso de esta política del “Isismo” que los compañeros ya han 
explicado bastante bien. Y que los concejales aquí presentes de la otra bancada, tanto 
oficialistas como opositores se empeñan en defender.  
 Aquí tenemos como resultado de esta política tres mil vehículos confiscados,  
¿Por qué? porque a los trabajadores que les confiscan el vehículo no tienen como 
pagarlo. Es decir, que bajo el criterio en que hoy en día funciona, que es el criterio de 
ellos y no el nuestro; ni siquiera es posible cobrar las multas que ha ellos tanto les 
preocupa cobrar.  

Sobre todo lo planteamos desde el 2013, porque desde esa fecha en adelante  
que comprendemos los aumentos más importantes que se han dado… 

T/37sq.- 

…dado en el precio de los combustibles, que era la norma por la cual se determina el 
precio de las multas a partir de la pseudo-nacionalización de YPF por parte del gobierno 
Kirchnerista, detrás del cual una parte de estos concejales enfilan. 
 Aquí cuando nos referimos al fracaso, es que también para ellos hay un fracaso, 
que es lo que explicaba Borelli.  

Ellos no pueden cobrar las multas elevadísimas -que se han disparado a partir de 
la nacionalización de YPF- a los trabajadores, a los cuales le retienen el vehículo. Pero 
los que están pagando las consecuencias de esa política fracasada no son ellos, sino 
los trabajadores que no pueden hacer uso de su vehículo porque lo tienen retenido en 
un canchón convirtiéndose en chatarra. Y que ante la imposibilidad de pagar las multas, 
que llegan a veces hasta veinte mil pesos o más optan por dejarlos ahí; ó con un ahorro 
menor que eso comprarse un vehículo porque saben que al otro no lo van a poder 
recuperar. 
 Y se hacen los espantados cuando nosotros decimos que hay que tomar una 
medida de excepción, para evitar que esta política fracasada perjudique a los 
trabajadores, cuando son ellos los que han adelantado –incluso- que ya se han dado 
los mecanismos para que esto de alguna manera tenga una salida; en los términos de 
ellos. Es decir, sin modificar en el fondo el problema. 

Han salido a decir que existe la posibilidad que los trabajadores pidan planes de 
pago en el Tribunal de Faltas, para poder pagar esas multas de montos tan elevados. 
Pero el resultado es el mismo hasta el día de hoy, porque los trabajadores no lo pueden 
pagar y sus vehículos siguen ahí convirtiéndose en chatarra.  
 Entonces, cual es el problema aquí, porque cuando uno revisa los argumentos 
que han planteado nuestros contrincantes -al proyecto que hemos presentado- ellos 
hablan que estaríamos abriendo la caja de pandora al liberar a todos esos vehículos 
confiscados por infracciones graves. 
 ¡Esa es la política de ellos! No la nuestra. Aquí en el municipio, como lo acaba de 
decir el concejal Echazú, y en todo el país, el que comete faltas graves, pero tiene el 
suficiente dinero para pagar, sacar el vehículo y seguir convirtiendo infracciones; lo 
hace. Hasta existen planes de pagos, para el que no puede pagar todo de una vez lo 
haga en cuotas. 
 ¡La política para liberar a los infractores es la de ellos! La nuestra es la de 
corregir una conducta sobre la base de una reeducación de los infractores y de una 
política consciente de Estado, para transformar todas la condiciones que llevan a que la 
gente cometa infracciones. 
 Un aspecto de eso, es la conducta individual, que se tiene que atacar sobre la 
base de desarrollar planes de educación vial y de reeducación para los infractores. Que 
ya lo hemos discutido aquí en la ocasión de la ordenanza de Tolerancia Cero; y por otro 
lado, modificando todas las condiciones estructurales de tránsito. 
 Fíjense, cuando examinamos las inversiones o este problema que plantean ellos, 
aquí tenemos una municipalidad en la que se quiere corregir el tránsito haciéndoles 
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doler el bolsillo a los que menos tienen sobre todo, pero también confiscando o 
cobrándole multas muy altas a los infractores. 
 Con eso se recauda una cantidad enorme de recursos, que cuando uno examina 
las inversiones de los mismos en los presupuestos que se presentan año a año, una 
ínfima parte de eso se destina a la infraestructura vial. Que será solamente a la hora de 
mantener lo mínimo indispensable para que haya un tránsito, es decir, las 
señalizaciones, los semáforos, etc., etc. Pero nunca se va a poder  corregir el 
funcionamiento del tránsito en la Ciudad, cuando aquí los planes de urbanización y 
demás -o lo que se llame planes de urbanización- lo determinan los negociados 
inmobiliarios en complicidad con las camarillas que están vinculadas al poder. 
 La municipalidad ha perfeccionado durante todos estos años, una máquina de 
recaudación a costa de los bolsillos de los vecinos sobre las multas de tránsito, porque 
tenemos medidores de tránsito, métodos más efectivos para poder capturar a los 
infractores. Pero cuando examinamos lo que se recauda en relación a lo que se 
invierte, tenemos un agujero negro ¿¡A dónde va ese dinero!? 
 Justamente en un examen de los presupuestos vemos que eso va a los 
negociados, que son un desastre en la obra pública. A los negociados con Agrotécnica 
Fueguina y a toda una serie de Ítems; como el de la publicidad que solamente alimenta 
a una camarilla en el poder. 
 Aquí, si vemos todas estas cosas en consideración, no hay ninguna intensión de 
estos concejales de combatir ninguna inconducta -como dicen ellos- de los 
conductores. 
 Han tenido que recurrir a la modificación de criterios, con el cual se miden las 
multas, después  que los precios se han disparado enormemente y que ha... 

T/38js.- 

…que ha llegado a un punto que se ha vuelto ridículo porque a los conductores les 
resulta imposible pagar. Entonces han tenido que decir, hasta ahí nomás; y han hecho 
un cambio de la forma de determinar esto de la unidades tributarias que estaban en 
función del precio de los combustibles que se dispararon por las nubes. Lo han 
cambiado por el de unidades fijas. 

 En el debate, acuérdense, que cuando hemos planteado una modificación 
dentro de ese mismo criterio para que los montos sean muchos más bajos; se 
espantaron porque no tenían los números para poder votar en contra nuestra y se 
fueron dejando sin quórum la sesión.  

Ahora, ¿qué es lo que estaba en juego ahí? Estaba en juego la posibilidad que 
los montos de las multas también se redujeran. ¿Qué era lo que les espantaba de 
nuestros planteos? ¿Que se cobrara a los infractores? No; que se les cobrara menos. 
Es decir, cuando ellos discuten estas cosas lo único  que se reservan es el derecho de 
poder cobrarles a los infractores, y sobre todo a los trabajadores hasta el último 
centavo. Hasta eso se ha hecho imposible y tenemos una cantidad de vehículos 
confiscados, insisten en esa misma línea. Hasta el punto que ya llegan a un absurdo y 
recurren a todo tipo de argumentos formalistas que no tienen ningún respaldo. 
 Incluso, fíjense cómo se defiende el “Romerismo”, dicen que lo nuestro iría en 
contra de una legislación nacional a la cual la municipalidad adhiere. Está bien, 
adherimos, pero eso deja la posibilidad abierta a que esa norma se modifique en 
función que quien tiene la responsabilidad de garantizar un control de tránsito y todo lo 
demás en la ciudad, es el propio municipio. 
 Tenemos un antecedente muy fresco, por si les falla la memoria, porque hace 
veinte minutos nada más acabamos de votar una modificación en el régimen del 
tránsito para permitir la circulación de los menores con cierto tipo de cilindradas. 
 Entonces como les decía, como surge de todos estos debates, lo único que se 
reservan con esto; y es por lo cual se oponen tan cerradamente a una medida de 
excepción como la que nosotros proponemos, es de cobrar hasta el último centavo a 
los trabajadores en función de estas multas. Porque es un negocio que para ellos 
alimenta a toda esta camarilla de usurpadores políticos, de especuladores, de 
empresarios que viven del presupuesto público y nada más. 
 Ahora, como eso tiene que cambiar, ellos mismos se dan cuenta y están 
atacándonos, porque lo nuestro sería una medida electoral. Bueno, es el mismo criterio 
con el cual hemos planteado en su momento el debate sobre la alcoholemia cero.  

Como verán no nos movimos ni un centímetro a partir de esto en la puesta en 
práctica de la ordenanza nuestra, se tendrá en cuenta todo lo que se tenga que tener 
en cuenta para que esto no favorezca, por ejemplo, un mayor riesgo de la población en 
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cuanto a tránsito. Eso estamos dispuestos a discutirlo con los jueces del Tribunal de 
Faltas y todo lo que haga falta. 

Pero acá la posición de la que ellos no se quieren mover, está claramente 
definida; es utilizar todos los mecanismos que hoy le ha permitido poner en pie un 
mecanismo muy aceitado para cobrar a los trabajadores en función de las multas de 
tránsito, en ese sentido no resignar ni un centavo de los trabajadores. 

Estamos planteando que las consecuencias del fracaso de toda esa política que 
no va para ningún lado, no la podemos pagar los trabajadores de ninguna manera. Y 
estamos planteando el recurso de excepción, a la vez que defendemos este concepto 
más general. Y por lo tanto, vamos a seguir defendiendo este proyecto. Nada más. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Tolaba. 
SR. TOLABA.- Si, señor Presidente. Pasemos a votar este tema, ya se han expresado 
los distintos bloques. Si les parece, mociono que se cierre la lista de oradores. 

T/39lb.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- En realidad no hay nadie anotado, está usted nada más.  
Hay dos dictámenes, corresponde dar tratamiento al Dictamen 3A, que es 

rechazar el proyecto de ordenanza presentado. 
 Se va a votar, los señores concejales que estén por la negativa, levanten la 
mano. 

-RESULTA NEGATIVA- 
-(Con el voto negativo de los concejales: Martin, Britos, Pereyra, 
Burgos, Franco, Jorqui, Borelli, Hauchana y Tolaba.)- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  RECHAZADO el Dictamen 3A. 
 Corresponde el tratamiento en general y en particular del Dictamen 3B. Se va a 
votar, los señores concejales que estén por la negativa, que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 
-(Con el voto negativo de los concejales: Villamayor, Di Bez, Moya, 
Chuchuy, Cánepa, Galíndez, Echazú y Moreno.)- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

-.-.-.- 
MOCION 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  Tiene la palabra el concejal Galíndez. 
SR. GALINDEZ.- Si, señor Presidente. Solicito la palabra para solicitarle a los pares, 
por su intermedio, modificar el Orden del Día y poder dar lectura a la nota presentada 
por el concejal Fernando Echazú, quien tiene compromisos contraídos con anterioridad.  

Habida cuenta que están llegando sus nuevos compañeros de trabajo, 
solicitamos que se de tratamiento a la presentación formulada por el concejal. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  A consideración la moción de dar tratamiento a la nota 
presentada por el concejal Echazú. Se va a votar, los concejales que estén por la 
negativa, levanten la mano. 

-RESULTA NEGATIVA- 
-(Con el voto negativo de los concejales: Martin, Britos, Pereyra, 
Burgos, Franco, Jorqui, Borelli, Hauchana y Tolaba)- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  RECHAZADA.  
.-.-.-. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Galíndez. 
SR. GALINDEZ.- Solicito una reconsideración de la votación, así lo permite el 
Reglamento, habida cuenta que lo que estamos pidiendo es que se apruebe la renuncia 
del concejal que tiene que irse.  

Por eso solicito una reconsideración, y si es necesario un breve Cuarto 
Intermedio en las bancas. Porque lo que estamos solicitando es que se apruebe la 
renuncia presentada de forma indeclinable, producto de que tiene que asumir otras 
responsabilidades a partir del día de mañana. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Concejal Tolaba. 
SR. TOLABA.- Si, señor Presidente. No tenemos ningún problema en que se discuta 
posteriormente al Punto Nº 4. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Más que claro. ¿Sigue con la moción de reconsideración? 
SR. GALINDEZ.- No. Evidentemente no, señor Presidente. 

-.-.-.- 
 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Corresponde dar tratamiento al Punto Nº 4 del Orden del 
Día. Como ustedes saben tiene dos dictámenes: A y B.- 

 
EXPTE. Nº 135-588/15 
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AUDITORIA AMBIENTAL A LA EMPRESA AGROTECNICA FUEGUINA 
(Punto Nº 4 -Preferencias-) 

-No se lee- 

DICTAMEN Nº 4 A 
PROYECTO DE RESOLUCION 

VISTO: el contrato firmado entre la Municipalidad de la ciudad de Salta y la empresa Agrotécnica  Fueguina (Decreto Nº 
556/10), la Licitación Pública Nº 19/09,  Pliego de Bases y Condiciones Particulares (PB y CP) para el servicio de Esencial de 
Higiene Urbana de la ciudad de Salta y  el informe derivado de la visita al vertedero San Javier el día 25 de agosto de 2014; y 

CONSIDERANDO: 
QUE, se observaron importantes incumplimientos al Pliego de Bases y Condiciones Particulares para el Servicio Esencial 

de Higiene Urbana de la ciudad de Salta y que fueron expuestos en el informe realizado por el doctor en medio ambiente e 
investigador de la CONICET, señor Lucas Seghezzo; 

QUE, los vecinos de los barrios aledaños al vertedero San Javier denuncian graves afecciones dérmicas debidas a la 
cercanía con el basural y presencia de micro-basurales; 

 
QUE, las recientes lluvias hicieron colapsar el canal Constitución por falta de mantenimiento del mismo por parte de la 

empresa Agrotécnica Fueguina; 
QUE, estos hechos constituyen un claro  incumplimiento al contrato establecido entre la Municipalidad y la contratista; 
QUE, las consecuencias de una posible contaminación del rio Arenales y de las napas subterráneas de agua afectarían a 

toda la población; 
QUE, es imprescindible conocer los resultados de los estudios exigidos en el Plan de Monitoreo Ambiental para prevenir 

impactos negativos en la salud de la población  y en el medio ambiente; 
QUE, el Servicio Esencial de Higiene Urbana de la ciudad de Salta es el contrato al que se le asigna la mayor cantidad de 

recursos del presupuesto municipal; 
QUE, hasta la fecha, el Departamento Ejecutivo Municipal no llevó a cabo la resolución votada por el Concejo Deliberante 

en noviembre del año 2014 que plantea multar a la empresa Agrotécnica Fueguina por una serie de incumplimientos; 
QUE, a pesar de los cuestionamientos establecidos durante el año 2014 y anteriores hacia la labor de la empresa 

Agrotécnica Fueguina, la Municipalidad estableció tres redeterminaciones de precio solicitadas por la empresa, desde el período de 
julio de 2013 a la actualidad, en un porcentaje del 32,47%;  

QUE, los informes solicitados desde el Concejo Deliberante al Departamento Ejecutivo Municipal, desde setiembre del 
año 2014, no fueron contestados hasta la fecha; 

QUE, es  evidente la falta de  fiscalización y control del contrato y  Pliego de Bases y Condiciones Particulares, por parte  
del Departamento Ejecutivo Municipal; 

QUE, a partir del estudio comparativo de los Pliegos de Bases y Condiciones y del  Contrato de Recolección de Basura 
Urbana con la empresa Agrotécnica Fueguina, uno el año 1999 y el otro en el año 2009, se puede apreciar el privilegio que se le 
otorgó a dicha empresa para que fuera ella y no otra de la que pudiera ser la beneficiaria de este contrato, sin que mediara 
denuncia alguna de los Órgano de Fiscalización Municipal; 

QUE, para obtener evidencias válidas suficientes respecto al grado de cumplimiento de las obligaciones de la empresa 
Agrotécnica Fueguina, es imprescindible llevar a cabo una auditoría realizada por expertos y un control estricto del contrato;    

POR ELLO: 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1°.- REALIZAR una auditoría ambiental a la labor de la empresa Agrotécnica Fueguina S.A.C.I.F., en el marco del 
artículo 22,  inciso “ñ” de la Carta Municipal. 
ARTICULO 2°.- CONVOCAR, en un lapso no mayor a tres (3) días de aprobada la presente, a un concurso de mérito y antecedes a 
profesionales adecuados para conformar una comisión interdisciplinaria de tres integrantes que actuarán en calidad de asesores 
técnicos del Concejo Deliberante para la tarea fijada en el artículo 1º de la presente, de acuerdo a los requisitos generales y 
particulares fijados en el Anexo 1 de la presente resolución. 
ARTICULO 3°.- CONFORMAR una comisión de preselección de candidatos para la auditoría ambiental, compuesta por tres (3) 
integrantes del cuerpo de concejales de acuerdo a la siguiente proporción: 
 1 (uno) correspondiente al autor del presente proyecto. 
 2 (dos) pertenecientes a otros bloques políticos. 
ARTICULO 4°.- FACULTAR  a los asesores técnicos a establecer un protocolo de auditoría en relación a la toma de muestras 
necesarias para llevar adelante el estudio de suelo, líquidos lixiviados, agua empleada para disposición final del lixiviado tratado, 
como así también toda aquella muestra que consideren necesarias analizar. El protocolo deberá contemplar la presencia de un 
fotógrafo para elaborar un registro fílmico y fotográfico de la misma y la recomendación de al menos dos laboratorios para realizar 
los análisis físico-químicos pertinentes. 
ARTICULO 5°.- FACULTAR a la comisión de preselección junto a la comisión interdisciplinaria a establecer una fiscalización 
integral, cláusula por cláusula del contrato establecido entre la Municipalidad de la ciudad de Salta y la contratista durante el período 
en el cual transcurra la auditoría ambiental. 
ARTICULO 6°.- PRESENTAR públicamente desde el Concejo Deliberante y ante el Departamento Ejecutivo Municipal, sus 
conclusiones en un lapso no mayor de sesenta (60) días de constituida la comisión interdisciplinaria encargada de auditar. 
ARTICULO 7°.- DISPONER que el Concejo Deliberante afronte los gastos para la contratación de dichos profesionales. 
ARTICULO 8°.- EFECTUAR, en el marco de las normas de contrataciones que rigen para este Concejo Deliberante, la fijación de 
honorarios correspondientes a los servicios y/o trabajos profesionales a contratar,  requiriendo previamente asesoramiento a la 
entidad que ejerce el gobierno de la matrícula de los profesionales contratados sobre el monto de los mismos, la que aconsejará 
sobre el tema ponderando la labor profesional a realizar en cuanto a su complejidad y tiempo requerido. El asesoramiento de dicha 
entidad no será vinculante para este Concejo, quien podrá adecuar el monto sugerido si los profesionales convocados presupuestan 
montos inferiores. 
ARTICULO 9°.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 
 

DICTAMEN Nº 4 B 
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNION HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1°.- NO HACER lugar al proyecto de resolución presentado mediante Expte. Cº Nº 1355-0588/15.. 
ARTICULO 2°.- REMITIR al Archivo del Concejo Deliberante las actuaciones contenidas en el Expte. Cº Nº 1355-0588/15.  
ARTICULO 3°.-  COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Britos. 
SR. BRITOS.- Gracias, señor Presidente. Volvemos a presentar un proyecto en relación 
a realizar una auditoría a la labor de la empresa Agrotécnica Fueguina. Esta vez yendo 
más a fondo y no quedándonos nada más que con una auditoria ambiental, sino 
también por una revisión del cumplimiento -cláusula por cláusula- del contrato 
establecido entre la contratista y la municipalidad.  
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Este proyecto justamente plantea la necesidad de revisar la labor de esta 
empresa… 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Concejal, disculpe.  

-Dirigiéndose a los concejales, dice:- 

Si me permiten, un poquito de silencio. Gracias. 
SR. BRITOS.-  Bien, como le decía. Este proyecto plantea justamente revisar la labor 
que realiza esta empresa en función de que el año pasado se aprobara -en este 
Concejo Deliberante- un proyecto que planteaba la sanción a esta empresa por una 
serie de incumplimientos que se podían apreciar a simple vista, luego de la visita ocular 
realizada el año pasado por el Cuerpo de concejales.  

Entre esas cosas estaba, por ejemplo, la falta de acondicionamiento y 
compactación de los residuos, la falta de cobertura diaria. Hemos planteado también 
que se proceda a la inmediata limpieza de los micro-basurals aledaños al predio del 
Vertedero, y también a la recolección de los plásticos que estaban dispersados por el 
viento. Son medidas que la empresa tiene que tomar para evitar que se produzca esto; 
como por ejemplo, colocar la barrera forestal que tampoco estaba.  

Hemos planteado también que se inicien los trabajos de cobertura vegetal en los 
módulos terminados. Se podía ver la falta de ello, en función de los agrietamientos que 
tenía; por ejemplo la trinchera de San Javier II que ya está cerrada.  

También que se inicien los trabajos correspondientes a que se garantice el 
cercado perimetral en los lugares donde se encontraban rotos o discontinuados, en 
función de hacer cumplir el pliego de contratación de esta empresa y que no estaban 
estos puntos asegurados.  

A pesar de que se ha aprobado esta resolución el año pasado y que planteaba 
que en diez días se tenía que revertir la situación, no se ha cumplido. Tampoco se les 
han aplicado sanciones a esta empresa.  

Vemos la situación actual a través de las persistentes precipitaciones de este 
último periodo, que han desbordado ciertos canales que corresponden al 
mantenimiento de esta empresa; como el Canal de Constitución. También toda una 
serie de espacios verdes que carecen de mantenimiento, en donde han crecido 
bastante los pastos. Esto, entre los puntos que uno puede apreciar. Luego… 

T/40mn.- 

Luego, el informe que ha elevado el doctor Lucas Seghezzo de esta visita el año 
pasado, da cuenta también de un interrogante que hasta el día de la fecha no se ha 
podido contestar, y que tiene que ver con los lixiviados que produce la basura en los 
rellenos sanitarios. 
 En función de tremendo tamaño de los montículos de basura, el doctor Seghezzo 
estimaba que se tendrían que producir sesenta mil litros de lixiviado por día, algo que 
no se aprecia en las cámaras de recepción de los líquidos, con lo cual algo está 
pasando. No sabemos dónde están estos líquidos que son altamente contaminantes. Y 
el doctor Seghezzo establecía dos hipótesis, una que el sistema de captación de 
lixiviados no es adecuado y el líquido permanece en las trincheras o que el lixiviado se 
pierde a través de las grietas de las base soporte de los módulos. 
 El año pasado también el geólogo Carlos Peralta, aportaba un análisis del suelo 
que se había realizado sobre la trinchera San Javier III, previo a la  aprobación de este 
emprendimiento de la habilitación de la trinchera de San Javier III, donde daba cuenta 
que  la base soporte podría presentar agrietamientos. Es decir, no era una base 
suficientemente impermeable; con lo cual se refuerza la hipótesis del doctor Seghezzo 
en relación a estos líquidos altamente contaminantes que podrían estar  filtrándose 
incluso hasta llegar a las aguas del río Arenales. 
 Eso en término ambientales, es sumamente necesario auditar. Pero también 
hemos visto, que a pesar de este incumplimiento concreto de esta empresa, el Ejecutivo 
ha seguido beneficiándola en función de continuar re-determinando los precios a pesar 
de estar completamente cuestionada, no solo por el bloque del Partido Obrero, por 
estos profesionales que han colaborado en la elaboración de proyecto. Y también por 
los vecinos que denuncian constantemente que es  parte del paisaje ver los árboles 
llenos de bolsa, los micros basurales, los malos olores a la hora de llevar a los chicos a 
la escuela. Levantarse temprano a las siete de la mañana y no poder respirar, en los 
barrios: Justicia, Solidaridad, etc. 
 El Ejecutivo ha seguido re-determinando los precios ya en un 34%, en relación a 
Julio del año pasado -si no me equivoco-, y no ha llevado además adelante esta 
resolución votada por el Cuerpo. Es decir, hay una complicidad manifiesta por parte del 
Ejecutivo que se empeña en encubrir a esta empresa.  
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Nosotros estamos planteando simplemente que se realice una investigación y 
que se audite el contrato punto por punto. Porque como hemos visto a simple vista, 
reitero, estos incumplimientos podríamos encontrar incluso más. Y hay otros que, para 
poder corroborarse, es necesario una investigación más a fondo, científica, etc. 
 Estos incumplimientos además datan desde hace años, si uno revisa los 
informes que se han elaborado en relación a las auditorias que se realizaron en el año 
2005 y en el año 2008 puede contactar que esto no es ninguna novedad. Entonces… 

T/41mm.- 

…Entonces, en una respuesta en relación a los pedidos de informes el Municipio 
dice que no se le ha aplicado ninguna multa a esta empresa porque lo ha revertido en 
las veinticuatro horas de haberla intimado. Sin embargo, ya del 2005- 2015 siguen los 
mismos incumplimientos, eso no nos consta. Con lo cual se plantea fuertemente la 
necesidad de auditar y que esta auditoría tiene que ser de manera independiente. 

Por eso es que el proyecto plantea, que se establezca una Comisión integrada 
por tres concejales del Cuerpo para elegir a profesionales competentes para realizar 
esta auditoría; y que en función de ello estas comisiones puedan trabajar, auditar y 
después elaborar un dictamen. 

Entonces, es necesario que esta auditoría se haga de manera independiente, es 
necesario conocer cuáles son las causas de las enfermedades en la piel que padecen 
los vecinos de la zona sudeste, los malos olores, etc.  

Además, porque es la empresa que se lleva 25% del presupuesto municipal, 
como si fuera poco, le estamos pagando por mes un poco más de veintidós millones. 
Con lo cual es de suma importancia corroborar que esta empresa realice lo que está 
establecido por contrato y en el pliego.  

Este es el planteo que realizamos desde el Bloque del Partido Obrero en relación 
a este punto. Se ha presentado un dictamen como usted señalaba, señor Presidente, 
en contra por parte del oficialismo que no quiere ni siquiera investigar a la empresa por 
estos puntos. Entonces fíjense que aquí quienes perdonan a los infractores, son los 
oficialistas, porque vienen perdonando a Agrotécnica Fueguina desde que 
prácticamente esta realizando su labor y no exigen que cumpla con el contrato.  

Así que, ese es nuestro planteo y llamamos al resto de los bloques „opositores‟ a 
que acompañen este proyecto de resolución que plantea auditar a la empresa. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. En la Comisión de Medio Ambiente le di 
número al Partido Obrero para que hagamos este monitoreo, realmente que veamos 
como está cumpliendo Agrotécnica Fueguina.  

Pero usando las palabras del concejal Borelli, a quien le voy a pedir que no se 
exalte porque sino le voy a pedir la aplicación del Artículo 140° del Reglamento, porque 
hoy nos ha dicho: “cómplices, inventores, nefastos”, más otras cosas. Entonces le voy a 
pedir, señor Presidente, que usted llame a la calma al concejal Borelli y le diga que 
puede manifestar su disenso; sin insultos.  

Aquí en los vistos voy a pedir, porque voy a usar un término, no “reculando de 
chancletas”, tampoco me parece correcto. En los considerandos en la segunda página 
a mí no me consta lo que dice: -al empezar la segunda hoja, perdón, “Que a partir del 
estudio comparativo de los pliegos de bases y condiciones…” ese párrafo no me consta 
que existe. 

No le voy a llamar inventor al concejal Borelli, no voy a cometer su torpeza, pero 
le pediría que saque eso y que después saque del Artículo 4° el final que dice: “el 
protocolo deberá contemplar la presencia de un fotógrafo”. Antes querían un escribano, 
entonces, si estamos desconfiando de nuestros auditores; no auditemos.  

Entonces le pido, voy a acompañar el proyecto, porque cuando doy mi palabra la 
cumplo, señor Presidente. Pero le voy a pedir al concejal Borelli, no como que invente 
cosas, sino como que es algo que a mí  no me consta lo que se hizo en el año ‟99 y en 
el 2009. La verdad, creo que a él tampoco, debe haber sido muy chiquitito en el  ‟99, 
digo porque es jovencito, no por el tamaño; que saquemos ese párrafo y el último 
pedazo del Artículo 4° desde donde dice: “el protocolo deberá contemplar la presencia 
de un fotógrafo”. Y después de todo, deberíamos dejar que los que saben… 

T/42obr.- 

…saben hagan el protocolo, porque hablé a una persona -porque voy a poner un 
ingeniero-  y él me dijo: “Tengo que ver el protocolo, porque  no sé qué vamos a 
auditar”.  

Entonces, le pediría al Partido Obrero que saque eso de los considerandos, 
porque no me consta, y que saque lo del fotógrafo. Gracias, señor Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Villada).- ¿El autor del proyecto, responde? 
Concejal Martin, tiene la palabra. 

SRA. MARTIN.- Yo le voy a recordar a la concejal preopinante que seguimos el mismo 
criterio, cuando tuvimos la reunión de Medio Ambiente nosotros dijimos que en realidad  
lo que nos interesa es develar todo esto. Entonces, si hay que sacar el escribano lo 
sacamos, porque el interés es que se haga esta auditoría. 
 Con respecto al tema de los pliegos de base y condiciones, eso hay que leer - 
que es lo que hicimos nosotros- no es una cuestión de edad, sino de trabajo. Nos 
pusimos a leer ambos contratos y ahí es que salen las diferencias –como por ejemplo- 
que cuando en el segundo contrato se pedía una empresa que tuviera diez años de 
antigüedad y, ¡oh! casualidad la única que tenía diez años de antigüedad era la 
empresa Agrotécnica Fueguina. Eso como una perlita simpática, si ustedes quieren. 
 La otra cuestión con el tema del fotógrafo también no hay ningún problema, 
sacamos lo del fotógrafo, eso también lo podemos llevar nosotros, no hay ningún 
inconveniente.  

Y volvemos a insistir, el interés del Partido Obrero es que toda la población 
conozca qué es lo que está pasando con Agrotécnica Fueguina y el porqué este 
gobierno “Isista” la viene protegiendo como la protege. Eso es todo nuestro interés. Así 
que, envíen  todas esas cuestiones y hacemos esas modificaciones para que se vote. 

 
MOCION 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Si, señor Presidente. Mi pedido, quiero aclararle a la concejal 
preopinante, a quien aprecio mucho; que como esto es una auditoría ambiental, si 
después quieren hacer una auditoría financiera, entonces que pongan todo lo que no se 
cumplió en el contrato, si se está cobrando tarifas demás y todo eso. 

Pero no quiero que confundamos a los técnicos que van a la parte ambiental, eso 
es lo que vamos a hacer con esta auditoría ¿verdad?  Por eso es que pido que se 
saque esa parte del considerando y el fotógrafo, porque lo considero una agresión  a la 
buena fe y al profesionalismo de los técnicos que elijamos para la auditoría. 
Simplemente eso. Gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración del Cuerpo el proyecto en general del 
Dictamen 4 A. Se va a votar, los señores concejales que estén por la negativa levanten 
la mano.- 

-RESULTA AFIRMATIVA- 
-(Con el voto negativo de los concejales: Moreno, Echazú, Galíndez, 
Chuchuy y Moya)- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  APROBADO en general.- 
 Se va a votar el proyecto en particular. 

 Tiene la palabra el concejal Galíndez. 
SR. GALINDEZ.- Si, señor Presidente. Evidentemente aquí hay una cuestión de criterio 
que lo expliqué en la Comisión. La cuestión de esta auditoría ambiental, dos 
profesionales que no se han podido poner de acuerdo en la cuestión de los lixiviados. 
Se ha visto que se ha generado un debate, algunas dudas que ha tenido  el especialista 
que aportó el Partido Obrero, que no es especialista en relleno sanitario. Que había 
estudiado el relleno en función de un pliego viejo, como siempre digo información vieja, 
vencida. 
 Han demostrado públicamente aquí los profesionales los valores de los estudios 
que habían hecho, no es una negativa; simplemente cuando algo no los conforma dicen 
que no se ha hecho. Y esto no está bien. Tienen que decir: vimos un informe  de 
auditoría, vimos un control ambiental y no nos conforma; esa es la verdad. No pueden 
decir, no hay auditoría, no hay control. Eso es faltar a la verdad, y eso es lo que no 
tienen que  hacer de cara al vecino. Aquí… 

T/43mia.- 

 Aquí se ha hecho un plenario, se ha corrido ese cartel que dice “Concejo 
Deliberante” y se han presentado los informes de los bioquímicos que estaban 
explicando y evidentemente no los conformó.  
 No digo que tienen que estar conformes, lo que tienen que decir es: “hemos 
recibido un informe y no estamos de acuerdo con el mismo”. No, “no hay control, no hay 
auditoria, hacen lo que quieren, se llevan veinte palos”  Todas esas cosas no tienen 
nada que ver con el fondo de la cuestión.  

Me parece que el problema aquí es una cuestión política, donde este relleno 
sanitario ha tenido evidentemente más que los controles normales, porque es modelo 
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no solamente en el norte, sino en el país, a propósito de la captura del gas metano, a 
propósito de haberlo transformado de un vertedero a un relleno sanitario. 

Que faltan cosas por mejorar, por supuesto, la vamos a mejorar y seguimos 
mejorando día a día. Pero no se pude decir que no se entierra la basura. Es un relleno, 
se entierra, se tapa, el enlame que se recibe es para eso. 
 Me parece que faltar a la verdad, es algo que la gente no está dispuesta a 
aceptar, y como digo, las urnas así lo van a demostrar. Nada más, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración del Cuerpo el proyecto en particular. Se 
va a votar. 

-Sin observaciones se aprueban los Artículos 1°, 2° y 3°.- 
-(Con el voto negativo de los concejales: Moreno, Echazú, Galíndez, 
Chuchuy  y Moya)- 

SR.PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
Se va a votar el Artículo 4º, con la consideración o sugerencias realizadas por la 

concejal Di Bez, y aceptada por la concejal Martin. Los Concejales que estén por la 
negativa, levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 
-Con el voto negativo de los concejales Moreno, Echazú, Galindez, 
Chuchuy  y Moya.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
 Articulo 5º. Tiene la palabra el concejal Britos. 
SR. BRITOS.- Gracias, señor Presidente. Quería agregar la palabra “cumplimiento”. 
Donde dice; “clausula por clausula del cumplimiento del contrato”, tendría que decir.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- ¿Cómo, perdón? 
SR. BRITOS.- En el Artículo 5°, tendríamos que agregar la palabra “cumplimiento”. 
Donde dice: “Facultar a la comisión de preselección junto a la comisión interdisciplinaria 
establecer una fiscalización integral, clausula por clausula, del „cumplimiento‟ del 
contrato”. Sería. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración el Artículo 5º, con las modificación 
realizada por el concejal Britos. Se va a votar, los señores concejales que estén por la 
negativa, levanten la mano.    

        -RESULTA AFIRMATIVA.- 
-(Con el voto negativo de los concejales: Moreno, Echazú, Galíndez, 
Chuchuy y Cánepa)- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
 Se va a continuar con la votación en particular. 

-Sin observaciones  se aprueban los Artículos 6º, 7º y 8º.- 
-(Con el voto negativo de los concejales: Moreno, Echazú, Galíndez, 
Chuchuy y Cánepa)- 
-Artículo 9º es DE FORMA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
 Corresponde dar tratamiento a la moción de modificación de considerandos 
planteada por la concejal Di Bez. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa 
que levanten la mano 

        -RESULTA AFIRMATIVA.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la modificación. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA 

.-.-.-. 
 

MOCION 

RENUNCIA DE CONCEJAL 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Galíndez. 
SR. GALINDEZ.- Si, señor Presidente, si ahora podemos poner en consideración la 
nota presentada por el concejal Echazú. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración la moción formulada por el concejal 
Galíndez. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la moción. 
 Por Secretaria Legislativa se dará lectura a la nota presentada por el concejal 
Fernando Echazú. 
SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).-Lee. 

Salta, 16 de Marzo de 2015.- 
SR. PRESIDENTE DEL 
CONCEJO DELIBERANTE 
ING. RICARDO VILLADA. 
 Me dirijo al señor Presidente, con el objeto de presentarle mi renuncia al cargo de concejal con 
el que tan dignamente me ha honrado el pueblo de Salta a partir del día 17 de marzo de 2015. 

 Motiva la presente el hecho de haber sido convocado por el gobierno nacional provincial a 
cumplir funciones ejecutivas. 
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         Asimismo quiero expresarle mi más profundo agradecimiento y a través suyo a todos mis pares 
por haber sido capaces entre todos de generar los canales de participación y dialogo que posibiliten encontrar las respuestas a las 
necesidades, deseos y expectativas de los ciudadanos salteños. Con una profunda vocación de servicio y compromiso social 
seremos capaces de lograr el crecimiento económico y desarrollo que garantice  inclusión, equidad y posibilidades para todos los 
salteños. 
         Sin otro particular saludo al señor Presidente muy atte. Junto podemos más. 
 

     Lic. FERNANDO ECHAZU 
                                                                                   Concejal  

T/44cp.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- De acuerdo a nuestro Reglamento, corresponde dar 
tratamiento a la renuncia presentada por el concejal Echazú. 

Se pone  a consideración la renuncia presentada por el concejal Echazú. Se va a 
votar, los concejales que estén por la negativa, levanten la mano.  

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Ha sido APROBADA la renuncia.  
Concejal, muchísimas gracias  por todo lo que usted ha hecho por este Concejo. 
Tiene la palabra.  

SR. ECHAZU.- Bueno, muchísimas gracias, señor Presidente.  
La verdad que me cuesta mucho hablar en este momento. Así como dice mi nota 

de renuncia, he sentido en este año de gestión un acompañamiento de todos mis pares; 
independientemente del bloque al que pertenecen. 

Hemos logrado entre todos llevar adelante un trabajo fecundo, que se ha 
orientado siempre a encontrar la respuesta a los problemas más importantes que tiene 
la ciudadanía salteña. Y estamos convencidos que hemos puesto todo nuestro empeño, 
nuestro esfuerzo para encontrar esa respuesta a los problemas más acuciantes y los 
problemas sociales de relevancia.  

Simplemente tengo palabras de agradecimiento, como les digo a cada uno de 
todos mis pares, a las empleadas y empleados del Concejo Deliberante -en general a 
todos y a cada uno-  especialmente a mis relatoras de las comisiones que el Cuerpo me 
ha dignado con la posibilidad de presidirlas, tanto en la Comisión de Hacienda como la 
Comisión de Transito: Adriana Natal, a Noelia Belén Ocampo, a Samuel, al Jefe de 
Relator, al Cuerpo de Relatores, a Noemí, a Mónica Torrejón -que ahí la veo. (Ex 
compañera mía militante de la Azul y Blanca de la Juventud Universitaria Peronista de 
la Universidad Nacional de Salta). 

A los miembros de la Comisión Directiva del Sindicato, en la figura de su 
Presidente Lucho Rodríguez. Al Cuerpo de Taquígrafas -la verdad que un trabajo 
silencioso, pero siempre presente-. Al área de Ceremonial (excelente trabajo), el área 
de Prensa, a nuestro fotógrafo Rodrigo Magda.   

A todo el personal administrativo, al personal que trabaja con usted, señor 
Presidente, que siempre han tenido la mayor predisposición para encontrar alguna 
respuesta a los problemas que le hemos planteado los concejales. Al personal político 
de los bloques. A los secretarios, a mi amigo y ex concejal o concejal mandato cumplido 
Javier Diez Villa. A todo el personal, al Secretario Administrativo, al contador Llaser; a 
mi amigo personal, el  Lic. Rodrigo Monzo -un amigo entrañable y a quien respeto 
mucho y valoro también su militancia-. 

La verdad que este año fue muy intenso, de muchos logros para nuestra  
institución y hemos tenido -creo yo- una presencia muy importante de nuestra 
comunidad, más allá de nuestra pertenencia política hemos sabido...  

T/45sq.- 

…sabido encontrar los canales que nos permitieron participar, escuchar los problemas 
de los vecinos y tratar de a partir de un compromiso fuerte desde lo político, desde 
hombres de la militancia que somos desde toda la vida, tener los “oídos grande” como 
digo yo; y a veces hablar menos para tener la capacidad de escuchar a nuestros 
conciudadanos y tratar de encontrar las respuestas a los problemas. 
 Así que, agradecido de todo corazón, este es mi segundo mandato que finaliza. 
Y finaliza -como ustedes saben- porque me han convocado a cumplir tareas en el 
Gobierno Nacional. 
 Tengo el honor también, que el señor Gobernador haya pensado en mi persona 
para encomendarme tan importante tarea. Se crea mañana por primera vez una 
Delegación del Ministerio de Interior y Transporte, vinculada al transporte público. 
 Mañana con la presencia del Ministro del Interior y Transporte, el Contador 
colega, Florencio Randazzo, y con la presencia del señor Gobernador y de los 
funcionarios vinculados a la temática del transporte, se va a habilitar la primera 
Delegación Salta de la CNRT, Comisión Nacional de la Regulación del Transporte. 
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 Tengo el gran desafío de, a partir de todo el conocimiento que uno ha ido 
recogiendo en todos estos años de trabajo, militancia y con una profunda vocación de 
servicio, tratar de llevar adelante de la mejor manera mi trabajo. Con el compromiso de 
siempre y que sirva de alguna manera, hacer un aporte significativo para garantizar un 
servicio de calidad en materia de transporte a los ciudadanos salteños. 
 Agradecer también especialmente a cada uno de los miembros de mi bloque, en 
la figura de su Presidente, Gastón Galíndez, Matías Cánepa, a Eliana Chuchuy, a Mario 
Moreno, al concejal Moya (el canillita), a Tomás Rodríguez, a Frida Fonseca, a Romina 
Arroyo, a la concejal Socorro Villamayor. 
 Agradecer especialmente a Angelita Di Bez por sus palabras tan emotivas, 
realmente desde que ella habló que estoy muy emocionado. Y cada uno de los 
miembros del Partido Obrero, en la figura de su Presidente, el concejal Tolaba,  
concejal Borelli, de la concejal Hauchana, de cada uno de los concejales que me han 
acompañado en las Comisiones de Tráansito. Muchas gracias Rodolfo. Muchas gracias 
concejal Pereyra, a los concejales de la Comisión de Hacienda también muchas 
gracias, concejales Hauchana, Britos. Bueno, a todos. 

Yo quiero que sepan, como lo dije en reiteradas oportunidades, que esta fue mi 
primera casa donde me inicie laboralmente. Yo era un estudiante de Ciencias 
Económicas de la facultad, y tuve la posibilidad, así como muchos de los chicos que 
hoy están trabajando en los bloques, de trabajar en el Bloque Justicialista cuando tenía 
solo apenas 19 años. 

Así que, mil gracias y hasta siempre. Chau. 
-Aplausos prolongados- 

T/46js.- 

ENTREGA DE DIPLOMA Y  MEDALLA RECORDATORIA 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal, por ceremonial vamos a leer algo. 
SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Invitamos al señor Presidente del Concejo 
Deliberante, Ingeniero Ricardo Villada, a cada uno de los presidentes de bloques y 
concejales compañeros. Al concejal, que en estos momentos se despide, Fernando 
Echazú, a recibir, de parte de la presidencia de este Concejo y de los concejales con 
los que ha trabajado en este tiempo; un diploma y una medalla recordatoria por las 
labores prestadas, por el servicio prestado a la comunidad a través de este Concejo 
Deliberante. 

-El concejal Fernando Echazú se aproxima al estrado y recibe 
diploma y medalla correspondiente- 

- Fuertes aplausos- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).-  Recibe de manos del concejal Gastón Galindez, del 
concejal Mario Moreno con quien ha compartido fila acá en este recinto. 
SR. ECHAZU.- (Sin conexión al micrófono).-Quiero por ultimo agradecerles el apoyo y 
decirles, que si me han convocado a mí a cumplir una función a nivel nacional, también 
los han convocado a cada uno de ustedes.  
 Y que gracias al apoyo que yo he sentido este año de gestión, seguramente 
mucho tiene que ver eso para que hayan pensado en mi persona para ocupar tan 
importante cargo a nivel nacional. 

 Así que, muchísimas gracias y hasta siempre, como les dije. 
-Se suceden nuevamente los aplausos- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Cánepa. 
SR. CANEPA.- Gracias, señor Presidente. Brevemente y disculpe que salgamos un 
poco del tema que ya termino este emotivo acto de despedir a un compañero.  

La verdad que en la figura de Fernando también sirve para reivindicar a todos 
aquellos que se dedican a la actividad política, porque a Fernando lo conozco desde 
mucho tiempo. Como él decía, trabajaba como militante en la juventud universitaria, 
como muchos de acá, que más allá de sus distintas posiciones políticas, abrazan la 
vocación de pensar cómo hacer una sociedad mejor y cada uno va recorriendo su 
camino; tratando de aportar. 

Y como creo también, que más allá de las discusiones que hay en este Concejo 
o cualquier ámbito legislativo, siempre esta esa vocación presente. Esa vocación de 
decir, no nos gusta quedarnos en lo que está, siempre queremos mejorar, siempre 
queremos pensar en que cada una de las personas que viven en una sociedad tienen 
derecho a salir adelante, a poder crecer, a ver a sus hijos que van a la escuela, que 
tienen salud, trabajo.  

Ese es el anhelo de todos los que están acá, independientemente de su posición 
política. Y en Fernando lo hemos visto también, con ese esfuerzo de trabajar con tanta 
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fuerza y con tanto compromiso en temas como la seguridad vial, que tienen que ver con 
salvar vidas, que vivamos en una ciudad con mejor calidad de vida. 

  Y en eso él también representa lo que es el Concejo Deliberante, que es un 
ámbito de discusión de las cuestiones de la Ciudad. Y que en este poco tiempo, porque 
siempre debatimos el problema del mandato de los concejales de Salta, la única ciudad 
que tiene un mandato por dos años y que paradójicamente un espacio donde hay que 
pensar las cuestiones a mediano plazo, es poco el tiempo en donde un concejal… 

T/47lb.- 

…concejal tiene para desarrollar su trabajo. Si embargo ha sido un trabajo tan fecundo 
el que él ha realizado. Creo que cada uno de los que están aquí buscan dejar también 
su granito de arena para construir una sociedad mejor.  

Entonces, Fernando, sirve también para reflexionar lo que es la política, el 
sentido de por qué cada uno está en esta banca o milita desde chico para darse al otro, 
en definitiva. Trabajar por construir una sociedad mejor. Quebrar la indiferencia, quebrar 
el cinismo de que nada se puede. Quebrar esa idea del „no te  metas‟ o „dedicate a tus 
cosas‟. No, vos has elegido la vocación política y la has sabido representar.  

Seguramente en tu nuevo cargo lo vas a hacer porque sos una persona, no sólo 
con compromiso, sino con capacidad, y te has especializado en un tema muy 
importante que es la seguridad y el transporte. 

Así que te utilizamos -en el buen sentido de la palabra- para reflexionar lo que es 
la política y que has sido un gran representante de esa vocación, que es una vocación 
fundamental, no sólo a los que tienen un cargo electivo, sino cualquier persona.  

Todos los ciudadanos tenemos que preocuparnos por los demás, hacer un 
aporte a nuestra sociedad, y en ese sentido hacemos política con mayúsculas. Vos lo 
has hecho Fernando, muchas gracias. 

-Aplausos- 

.-.-.-. 
MOCION 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Corresponde el tratamiento del Punto Nº 5 del Orden del 
Día.  
 Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Si, señor Presidente. Era para pedirle si podemos unir este punto con el 
Punto Nº 6, que es de obra pública. El 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 18, 19, 20, 24, 25 y 
el 26; que corresponden a obra pública. 
 Salvo que algún concejal quiera separar algún tema. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Concejal Franco. 
SRA. FRANCO.- Gracias, señor Presidente. Es para excluir el Punto Nº 15, que quería 
explicar un poquito el proyecto. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  A consideración la moción de la concejal Di Bez, con la 
exclusión solicitada por la concejal Franco. Se va a votar, los señores concejales que 
estén por la negativa, que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  APROBADA la moción. 
 

.-.-.-. 
EXPTE. N°0110272-125858/2014-0 

DESAFECTACION DE USO PÚBLICO PARA LA OBRA DE  
CENTRO DESARR. INFAN. y SALON USOS MULTIPLES 

Bº LIBETAD- Bº CONVIVENCIA 
(Punto Nº 5) 

-No se lee- 
DICTAMEN  N°   5 

CONCEJO: las comisiones de Obras Públicas y Urbanismo y de Hacienda, Presupuesto y Cunetas, han considerado el 
expediente de referencia y por las razones que dará el miembro informante, señora Concejal Ángela Di Bez, aconseja el dictado del 
siguiente:  

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
O R D E N A: 

ARTICULO 1º.- DESAFECTAR del Uso Público Municipal una superficie de terreno de 1.421,82 mts2, descontado ochava. Dicha 
superficie es una fracción de espacio verde que se encuentra ubicada al oeste de la manzana 393 a de la sección P, con 36,00 mts. 
de frente sobre calle Fortín de la Falda y Fortín de la Silleta; y 40 mts. de fondo en su límite este y oeste sobre calle Fortín Vicente 
Bermúdez. Todas las medidas enunciadas son conteniendo ochavas y las superficies son descontando ochavas. 
ARTICULO 2º.- DESAFECTAR del Uso Publico Municipal una superficie de terreno de 623,70 mts2, descontado ochava. Dicha 
superficie es una fracción de espacio verde que se encuentra ubicada al este de la manzana 393 a de la sección P, su forma es 
trapezoidal con 21,25 mts. sobre el límite este, calle Carlos Xamena; 27,78 mts. sobre límite oeste, 21,76 mts. Sobre límite sur calle 
Fortín de la Falda y 26,82 mts. Sobre límite norte, calle Agrupación Gauchos de Güemes de Cachi. Todas las medidas enunciadas 
son conteniendo ochavas y las superficies son descontando ochavas. 
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ARTICULO 3º.- ESTEBLECER que, habiéndose desafectado los dos espacios ubicados al este y al oeste de la manzana 393 a, 
resulta de dicha desafectación que queda un espacio verde de 2.246,99 mts2 que no se desafecta y que su destino es espacio 
verde público. 
ARTICULO 4°.- TRANSFERIR a la Subsecretaría de Financiamiento de la provincia de Salta, en carácter de donación con cargo, 
las fracciones de terrenos identificadas en los artículos 1° y 2°, para la construcción de Salón de Usos Múltiples y un Centro de 
Desarrollo Infantil. 
ARTICULO 5°.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
-.-.-.- 

EXPTE. Nº 135- 2317/14 y 135-030/15 

ESTABLECER LIMITES DE Bº MARIA ESTHER 

(Punto Nº 6) 
-No se lee- 

DICTAMEN Nº 6 

CONCEJO: las comisiones de Asuntos Vecinales, Organizaciones Comunitarias y Defensa del Consumidor y de 
Legislación General, han considerado los expedientes de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconsejan el 
dictado del siguiente:      

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO; Y 
O R D E N A : 

ARTICULO 1º.- MODIFICAR la Ordenanza N°1438, artículo 1°, punto 29, el que quedará redactado de la siguiente manera:  
 “29)  BARRIO MARIA ESTHER:  norte: ANSELMO ROJO; sur: ACAMBUCO y el Cuerpo de Caballería de la Policía de la Provincia 
de Salta; este: Av. HIPOLITO IRIGOYEN; oeste: FRANCISCO ARIAS y la Escuela de Sub-Oficiales de la Policía de la provincia de 
Salta.” 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.-  

 
-.-.-.- 

EXPTE. Nº 135-2484/14 
OBRAS VARIAS EN Bº PRIMERA JUNTA 

(Punto Nº 9) 
-No se lee- 

DICTAMEN  N° 9 
CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 

que dará el miembro informante, señor Concejal Arturo Borelli, aconseja el dictado del siguiente:  
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNION, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E : 
ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, ejecute las 
siguientes obras en barrio Primera Junta: demarcación, nivelado, enripiado y construcción de cordón cuneta de arterias. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

-.-.-.- 
 

EXPTE. Nº 135-0145/15 
CORDON CUNETA CALLE ANGEL VARGAS 

Bº SAN FRANCISCO SOLANO 
(Punto Nº 10) 

-No se lee- 
DICTAMEN  N° 10 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, señor Concejal Matías Cánepa, aconseja el dictado del siguiente  

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, realice las obras de 
construcción de cordón cuneta de calle Ángel Vargas,  desde avenida Santos Discépolo hasta calle Borelli de barrio San Francisco 
Solano. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
-.-.-.- 

EXPTE. Nº 135-0146/15 
PAVIMENTACION CALLE LUIS MAGALDI 

Bº STA CECILIA 
(Punto Nº 11) 

-No se lee- 
DICTAMEN  N° 11 

CONCEJO:  la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, señor concejal Matías Canepa, aconseja el dictado del siguiente:  

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E : 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, ejecute las obras de 
pavimentación de calle Luis Magaldi de barrio Santa Cecilia. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
-.-.-.- 

EXPTE. Nº 135-0360/15 



                                                                                                             6ª Reunión 
  División Taquigrafía                                                                                                                       3ª Sesión Ordinaria      
 Concejo Deliberante  
 

-48- 

 

“General Martín Miguel de Güemes Héroe de la Nación Argentina” 
“1813 – 2013 Bicentenario de la Victoria de la Batalla de Salta” 

 

TERMINACION OBRAS DE ENRIPIADO  
CALLE PACHI GORRITI - Bº EL PILAR 

(Punto Nº 12) 
-No se lee- 

DICTAMEN  N°  12 
CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 

que dará el miembro informante, señor  Concejal Arturo Borelli, aconseja el dictado del siguiente:  
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  
EN REUNION, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E : 
ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente,ejecute las obras de 
enripiado del pasaje Pachi Gorriti al 1700, desde calles Santiago Morales a Miguel Ortiz de barrio El Pilar. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

-.-.-.- 
EXPTE. Nº 135-0601/15 

OBRAS DE BACHEO EN DIFERENTES ARTERIAS 
(Punto Nº 13) 

-No se lee- 
DICTAMEN  N°   13 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, señora  Concejal Ángela Di Bez, aconseja el dictado del siguiente:  

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, disponga la 
reparación del pavimento en las siguientes arterias: 
Calle Lerma N° 549- Calle Lerma N° 511-  Calle Lerma N° 757-  Calle Lerma N° 861-  Calle Lerma intersección calle –Corrientes-  
Calle Córdoba N° 1348-  Calle Córdoba intersección avenida San Martin-  Calle Córdoba intersección calle Mendoza-  Calle 
Córdoba intersección calle San Luis-  Calle Córdoba intersección calle La Rioja-  Calle Córdoba intersección calle Zabala-  Calle 
Córdoba intersección calle San Juan-  Calle Zabala N°419- Calle Zabala N° 363-  Calle Zabala intersección calle Catamarca-  Calle 
Catamarca N° 1053-  Calle Catamarca N° 1133-  Calle Catamarca N° 1154-  Calle Catamarca N° 1180-  Calle Catamarca N° 1203-  
Calle Catamarca N° 1257-  Calle Checoslovaquia N° 485-  Calle Checoslovaquia N° 490-  Calle Checoslovaquia N° 557-  Calle 
Checoslovaquia N° 565-  Pasaje Castellanos N° 479-  Calle Alvarado N° 436-  Avenida República del Líbano N° 718-  Avenida 
República del Líbano N° 990-  Avenida República del Líbano N° 100-  Avenida República del Líbano N° 950-  
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
-.-.-.- 

EXPTES. Nº 135- 0434/15; 135- 0435/15 y 135-0436/15 
ORBAS EN CALLES DE BARRIOS 

EL CIRCULO I – DON SANTIAGO – SCALABRINI ORTIZ 
(Punto Nº 14) 

-No se lee- 
DICTAMEN  N°   14 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado los expedientes de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, señor  Concejal Abel Moya, aconseja el dictado del siguiente:  

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E : 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, realice las obras de 
nivelado y enripiado en las arterias de los barrios: El Círculo I y Don Santiago, como así también de las siguientes calles de barrio 
Scalabrini Ortiz: 

 Mar Tirreno del 700 al 800 

 Mar Antártico del 700 al 800 

 Mar Ártico del 900 al 800 

 Mar Báltico del 900 al 800 

 Mar Caspio del 700 al 900 

 Mar Amarillo del 700 al 1100  
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
-.-.-.- 

EXPTE. Nº 135-0562/15 
REPARAR PAVIMENTO EN CALLES DE Bº TRES CERRITOS 

(Punto Nº 16) 
-No se lee- 

DICTAMEN  N°   16 
CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 

que dará el miembro informante, señora  Concejal Ángela Di Bez, aconseja el dictado del siguiente:  
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNION, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, disponga la 
reparación del cráter ubicado en la intersección de  calles Los Jazmines y Los Abedules, como así también la reparación del 
pavimento de calle Los Eucaliptos del 1 al 600 de barrio Tres Cerritos. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
-.-.-.- 

EXPTE. Nº 135-0479/15 
AMPLIACION, AUMENTO DE FRECUENCIA Y DE UNIDADES 
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CORREDOR 7 „D‟ EN B° JUSTICIA 
(Punto Nº 18) 

-No se lee- 
DICTAMEN  Nº 18 

CONCEJO: la comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial, ha considerado el expediente de referencia y por las 
razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE  DECLARACIÓN 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
D E C L A R A : 

PRIMERO.- QUE VERIA CON AGRADO que la Sociedad Anónima del Estado de Transporte Automotor (SAETA) y la Autoridad 
Metropolitana del Transporte (A.M.T.), den curso a la solicitud  presentada, mediante expediente Cº Nº 135-0479/15, por vecinos de 
barrio Justicia referida al aumento de la frecuencia de las unidades y modificación del recorrido del corredor 7D del transporte 
urbano de pasajeros. 
SEGUNDO.- REMITIR las actuaciones contenidas en el expedientes Cº Nº 135-0479/15, a la Sociedad Anónima del Estado de 
Transporte Automotor (SAETA) y la Autoridad Metropolitana del Transporte (A.M.T.).  
TERCERO.- COMUNIQUESE,  publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
-.-.-.- 

EXPTE. N° 135-0474/15 
INSPECCION DE ANTENA INSTALADA EN EL  

PREDIO DEL MOTEL BURBUJAS 
(Punto Nº 19) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº 19 

CONCEJO: la comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones, ha considerado el expediente 
de referencia y por las razones que dará el miembro informante,  aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, realice la inspección 
de la antena instalada en el predio del motel Burbujas, sobre ruta Nº 26, a la altura del barrio El Círculo III, a efectos de verificar si 
cuenta con las habilitaciones correspondientes y cumple con las normas legales vigentes. En caso de incumplimiento, disponga su 
clausura preventiva. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.-   

 
-.-.-.- 

EXPTE. Nº 135-0458/15 
INTIMAR EMPRESA TELECOM A RETIRAR  

UN CABLE, Bº SAN REMO 
(Punto Nº 20) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº 20 

CONCEJO:  la comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones, ha considerado el expediente 
de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE DECLARACION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION HA ACORDADO Y 
 D E C L A R A: 

PRIMERO.- QUE VERIA CON AGRADO que la empresa Telecom dé curso al reclamo efectuado por la señora Salva Hernández, 
referido a retirar un cable de la mencionada empresa que impide el acceso a la cochera de su domicilio de calle Mar Blanco Nº 122,  
barrio San Remo.  
SEGUNDO.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
-.-.-.- 

EXPTES. Nº 135-0513/15 y 135-0545/15 
DEMALEZADO EN PLAYON DEPORTIVO  

Y ESCUELA UBICADO EN Bº DEMOCRACIA 
(Punto Nº 24) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº 24 

CONCEJO: la comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad, ha considerado los  expedientes de referencia y por las 
razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION HA ACORDADO Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, disponga la 
fumigación, desmalezamiento y mantenimiento del playón deportivo y del predio donde se encuentra emplazada la escuela 
Bicentenario de la Batalla de Salta de barrio Democracia,  como así también de los espacios verdes públicos contiguos. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
-.-.-.- 

EXPTE. Nº 135-0528/15 
DESMALEZADO  Y LIMPIEZA EN TERRENO 

 ADYACENTE AL CENTRO VECINAL DE STA. VICTORIA 
(Punto Nº 25) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº 25 
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CONCEJO: la comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad, ha considerado el expediente de referencia y por las 
razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION HA ACORDADO Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, intime al propietario 
del inmueble identificado con la matrícula Nº 28.921, sección L, manzana 71, parcela 15, adyacente al Centro Vecinal de barrio 
Santa Victoria,  para que proceda al cerramiento, desmalezamiento y limpieza del mismo. En caso de incumplimiento, la 
Municipalidad realizará los trabajos con cargo al propietario, de acuerdo a lo dispuesto en las Ordenanzas Nºs 3276 de Higiene 
Urbana y  13.778, Código de Edificación.  
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
-.-.-.- 

EXPTE. Nº 135-0594/15 
ERRADICAR MICROBASURAL Bº UNIVERSITARIO 

(Punto Nº 26) 
-No se lee- 

DICTAMEN Nº 26 
CONCEJO: la comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad, ha considerado el expediente de referencia y por las 

razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 
EN REUNION HA ACORDADO Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través de la Secretaría de Ambiente, Obras y Servicios 
Públicos, disponga la erradicación del micro basural ubicado en calle Luis Agote esquina calle Perito Moreno de barrio Universitario 
y colocar la señalización correspondiente, contemplada en la Ordenanza Nº 3276 de Higiene Urbana, cuya leyenda establece la 
prohibición de arrojar basura en la vía pública. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  Se va a votar en general y en particular los puntos 
agrupados en la votación reciente. Los señores concejales que estén por la negativa, 
que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  APROBADOS. 
QUEDAN SANCIONADOS. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

 
-.-.-.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- En el mismo tenor. Para agrupar los expedientes 27, 28… 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Perdón, concejal. Corresponde el tratamiento del Punto 
Nº 7. ¿Así es? Tratamos esos puntos y de ahí seguimos. 
SRA. DI BEZ.- Bueno. 

 
EXPTE. N° 135-0488/15 

ABROGACION EXPRESA DE ORDENANZAS 
(Punto Nº 7) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº 7 

CONCEJO: la comisión de Legislación General, ha considerado el expediente de referencia y por las razones que dará el 
miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION HA ACORDADO, Y 
O R D E N A: 

ARTICULO 1º.- ABROGARlas ordenanzas que se detallan a continuación: 

Nº 6685 
EXIMIR AL SR.ANGEL CUSTODIO ALFARO DEL PAGO DE EXHUMACION, TRASLADO  Y CAMBIO DE 
CAJA METALICA DE LOS RESTOS DE SU HIJO. 

 
Nº 6690 

CONDONAR LA DEUDA QUE TIENEN DISTINTOS PETICIONANTES 

Nº 6698 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNIICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SEÑORA 
YOLANDA B. BALLON VDA. DE RIVERO 

 
Nº 6699 

 

CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CONLA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SEÑORA 
JOSEFA EMILIANA CHOCOBAR 

Nº 6700 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DELA CIUDAD DE SALTA LA SRA. FELISA 
IMPA 

Nº 6701 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. LIDIA 
E. HOMES DE LOPEZ 

Nº 6702 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LACIUDAD DE SALTA LA SRA. ELENA 
AGUIRRE VDA. DE PAZ 

Nº 6703 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL SR. 
DECIDERIO ARCE CANO 

Nº 6704 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA DIRECCION 
GRAL. FAMILIA Y MINORIDAD 

Nº 6710 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENEN CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIOUDAD DE SALTA 
DIFERENTES PETICIONANTES 

Nº 6711 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. 
CARMEN ALANCAY DE PEREZ 

Nº 6726 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL CENTRO 
VECINAL VILLA EL ROSEDAL 

Nº 6727 CONDONAR L;A DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL CENTRO 



                                                                                                             6ª Reunión 
  División Taquigrafía                                                                                                                       3ª Sesión Ordinaria      
 Concejo Deliberante  
 

-51- 

 

“General Martín Miguel de Güemes Héroe de la Nación Argentina” 
“1813 – 2013 Bicentenario de la Victoria de la Batalla de Salta” 

 

VECINAL VILLA SOLEDAD 

Nº 6729 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL SR. SABINO 
ROGELIO RODRIGUEZ 

Nº 6731 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNCIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. ROSSA 
ANGELICA CANAVES VDA. DE SALVO 

Nº 6732 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL SR. 
SILVERIO RODOLFO ALMEDA 

Nº6740 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL SR. 
SILVERIO RODOLFO ALMEDA 

Nº 6741 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SOCIEDAD 
DE BOMBEROS VOLUNTARIOS "MARTIN MIGUEL DE GU 
EMES" 

Nº 6742 EXIMIR DEL PAGO DE BORDEREAUX AL SHOW POR RICARDO MONTANER 

Nº 6770 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A LOS 
ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES 

Nº 6779 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL CLUB 
ATLETICO SALTA 

Nº 6780 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SOCIEDAD 
DE SOCORROS MUTUOS "XX DE SETIEMBRE" 

Nº 6781 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA ENTIDAD 
O.P.J. 

Nº6782 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA 
COOPERADORA ASISTENCIAL DE LA CAPITAL 

Nº 6784 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CONLA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL SR. 
ENRIQUE LUGO 

Nº 6787 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALDIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. 
MERCEDES TOLEDO DE ALANCAY 

Nº 6788 
CONDONAR  EL 50% DE LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL 
SR. RODOLFO VIDAL TAPIA 

Nº 6789 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON AL MUNCIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL SR. 
AUGUSTO GONZALES 

Nº 6790 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL COMPLEJO 
TELEFERICO SALTA SOCIEDAD DEL ESTADO 

Nº 6793 
EXIMIR DE BORDEREAUX A REALIZARSE EN EL EX-SALTA CLUB A FAVOR DE LA COOPERADORA 
DEL BACHILLERATO DE ORIENTACION LABORAL TECNICA DE CERRILLOS 

Nº 6794 EXCEPTUAR DE BORDEREAUX A LA FUNDACION PARA EL AMOR Y LA FE 

Nº 6799 EXIMIR DEL PAGO EN CONCEPTO DE BORDEREAUX A LOS GAUCHOS RUGBY CLUB 

Nº 6807 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A LA 
"ASAMBLEA CRISTIANA" 

Nº 6808 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA ESCUELA 
971 BARTOLOME MITRE 

Nº 6810 
EXCEPTUAR DEL PAGO EN CONCEPTO DE BORDEREAUX AL ESPECTACULO "LA NOCHE DE GALA 
DEL FOLCLOR" 

Nº 6814 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNCIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. C. 
CHOQUE Y EL SR, FEDERICO MARIN 

Nº 6815 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. 
ARMELLA VDA. DE DIAZ Y EL SR. ALEJANDRO M. RENJIÑO 

Nº 6816 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. EVA 
VALDIVIEZO VDA. DE ROMERO, R.AJAYA Y JUAN DE DIOS GOMEZ 

Nº 6817 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL CENTRO 
VECINAL VILLA 25 DE MAYO 

Nº 6828 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL SR. 
EULOGIO BERMUDEZ 

Nº 6829 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA 
ASOCIACION MUTUAL DE PRODUCTORES TABACALEROS DE SALTA 

Nº 6830 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENEN CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA DIFERENTES 
PETICIONANTES 

Nº 6832 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA DIFERENTES 
PETICIONANTES 

Nº 6841 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL SR. 
ELIO GUERRERO Y LA SRTA. MONICA PETROCELLI 

Nº 6843 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA, LA ESCUELA 
"MARTIN MIGUEL DE G_EMES" 

Nº 6850 
CONDONARE LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNCIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SEÑORA 
MARTA TOLABA 

Nº 6853 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A LA SRA. 
DOMINGA H. VDA. DE LUCERO 

Nº 6855 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A LA 
SRA.MARIA MAGDALENA ABELDAÑO 

Nº 6857 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA AL SR. 
ESTEBAN ZENON VAZQUEZ 

Nº 6858 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNCIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA ESCUELA 
"SARGENTO CABRAL" DE VILLA MITRE 

Nº 6865 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. 
RAMONA IRAMAIN DE BRAVO 

Nº 6866 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA.NELLY 
HURTADO DE LOZANO 

Nº 6867 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CONLA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA UNION DEL 
PERSONAL DE ENFERMERIA DE SALTA 

Nº 6868 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA AL SR. 
FRANCISCO REGINO CRUZ 

Nº 6869 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA 
SRA.FRANCISCA TORRES DE BANDONI 

Nº 6871 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA, LA SEÑORA 
DOLORES DEL CASTILLO 

Nº 6872 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA, LA SRA. 
CARMEN ROSA TORRES 

Nº 6874 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL SR. RAMON 
SOSA 

Nº 6879 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A LOS 
CENTROS VECINALES V. MARIA ESTER Y VILLA LAVALLE 
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Nº 6880 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA, LA 
ASOCIACION CIVIL BIBLIOTECA POPULAR "JUAN CARLOS DAVALOS" 

Nº 6882 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. 
CELESTINA RUIZ DE ALVAREZ 

Nº 6883 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. NELLY 
QUINTEROS VDA. DE CALVO 

Nº 6884 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA AL CENTRO 
VECINAL VILLA ESTELA 

Nº 6885 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA AL CENTRO 
VECINAL CULTURAL Y DEPORTIVO DE VILLA JUANITA 

Nº 6886 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. 
RAMONA QUISPE 

Nº 6887 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A LA MISION 
EVANGELICA MUNDIAL ARGENTINA 

Nº 6888 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. MARIA 
RAQUEL MEDINA VDA. DE GOMEZ 

Nº 6889 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL SR. JOSE 
ANTONIO GUTIERREZ 

Nº 6889 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE AL CIUDAD DE SALTA EL CLUB 
GIMNASIA Y TIRO 

Nº 6891 EXCEPTUAR DEL DE BORDEREAUX AL AUTO CLUB SALTA 

Nº 6894 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE AL CIUDAD DE SALTA EL CLUB 
GIMNASIA Y TIRO 

Nº 6895 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. 
VIRGINIA MORALES DE RAMIREZ 

Nº 6896 
EXCEPTUAR DEL PAGO DEL BORDEREAUX A LA COOPERATIVA PARA LA INTEGRACION Y 
DESARROLLO DEL HOMBRE 

Nº 6900 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA, LA MUTUAL 
DEL PERSONAL DE AGUA Y ENERGIA ELECTRICA 

Nº 6901 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA, EL 
PATRONATO DE ENFERMOS DE LEPRA(P.E.L.) 

Nº 6904 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL SR. EDGAR 
GUILLERMO ROMERO 

Nº 6905 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL BANCO DE 
PRESTAMO Y ASISTENCIA SOCIAL DE LA PROVINCIA DE SALTA POR BORDEREAUX 

Nº 6906 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON AL MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA , LA ACADEMIA 
DE DANZAS FOLCLORICAS "CORAZON SALTEÑO" DEL CLUB CRISTOBAL COLON 

Nº 6907 EXCEPTUAR DEL PAGO DE BORDEREAUX A LA ESCUELA Nº 46 "20 DE FEBRERO DE 1813" 

Nº 6909 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL SR. RAMON 
A. LOPEZ 

Nº 6910 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SEÑORA 
RAMONA DEL VALLE BRIZUELA 

Nº 6911 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL SR. 
FELICIANO LIENDRO 

Nº 6926 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. CLARA 
LUISA CARUGATI DE LOPEZ 

Nº 6927 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA, LA 
ASOCIACION MUTUAL DEL PERSONAL DE YACIMIENTOS PETROLIFEROS FISCALES (Y.P.F.) 

Nº 6928 
EXCEPTUAR DEL PAGO EN CONCEPTO DE TASA POR ESPECTACULOS PUBLICOS Y DIVERSIONES 
(BORDEREUAX) AL GRUPO "LOS DE SALTA" 

Nº 6929 EXIMIR DE BORDEREAUX A FAVOR DEL SINDICATO DE EMPLEADOS DE COMERCIO 

Nº 6930 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNCIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL CENTRO 
VECINAL DE "BARRIO GENERAL MOSCONI" 

Nº 6936 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL SR. JESUS 
NORBERTO FLORES 

Nº 6937 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA DIFERENTES 
CATASTROS DE ESTA CIUDAD 

Nº 6938 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA DIFERENTES 
CONTRIBUYENTES 

Nº 6941 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA DIFERENTES 
CONTRIBUYENTES 

Nº 6943 
CONDONAR EL 50 % DE LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL 
SR.JOSE CAYETANO ZAMPINI 

Nº 6944 
EXIMIR DEL PAGO POR APERTURA DE NEGOCIOS A LOS SIGUIENTES PETICIONANTES:JOSE 
GERONIMO PUNTANO Y TEOFILO VARGAS 

Nº 6945 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A LA SRA. 
DOLORES DIAZ 

Nº 6947 
CONDONAR EL 50 % DE LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL 
SR. CRISTOBAL GUAYMAS 

Nº 6948 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A LA SRA. 
TEODORA URSINA RUIZ 

Nº6949 
CONDONAR EL 50 % DE LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL 
CATASTRO Nº 10.183 

Nº 6950 
CONDONAR EL 50 % DE LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A 
LA SRA. BALBINA ACEVEDO 

Nº 6953 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A LA SRA. 
CHAVARRIA DE MAMANI 

Nº 6954 EXIMIR DEL PAGO DE BORDEREAUX AL ESTUDIO DE DANZAS LILIANA BIAGINI 

Nº 6958 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. 
MANSILLA TEODOCIA 

Nº 6959 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA 
SRA.NATIVIDAD VDA.DE ANGEL 

Nº 6960 
EXCEPTUAR DEL PAGO EN CONCEPTO DE SELLADO MUNICIPAL AL SR. LORENZO JUSTINIANO 
YAPURA 

Nº 6961 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA 
SRA.BLANCA PADILLA VIUDA DE HARO 

Nº 6962 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. LIDIA 
SOTO 

Nº 6963 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. 
ANGELICA SABINA DIAZ DE MALDONADO 

Nº 6964 CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. ELVA 
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ZULEMA RESINA 

Nº 6966 
EXCEPTUAR DEL PAGO EN CONCEPTO DE DIVERSIONES Y ESPECTACULOS A FAVOR DE LA 
COOPERATIVA PARA LA INTEGRACION Y EL DESARROLLO DEL HOMBRE LIMITADA 

Nº 6972 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA AL CATASTRO 
Nº 20281 

Nº 6973 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNCIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A LA SRA. 
GOMEZ VDA. DE FARFAN NERIA CEFERINA 

Nº 6974 
EXCEPTUAR DEL PAGO POR HABILITACION DE NEGOCIO, PROPIEDAD DEL SR.ALBERTO MAXIMO 
CHOCOBAR 

Nº 6977 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL CATASTRO 
Nº 12588 

Nº 6978 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA AL CASTASTRO 
INDIVIDUALIZADO CON EL Nº 14054 

Nº 6979 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA AL SR. JUAN 
CARLOS RUIZ 

Nº 6980 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. 
GARCIA ANA MARIA 

Nº 6981 CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA EL SR.JARRO ANSELMO 

Nº 6983 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENECON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SEÑORA 
CELIA DIAZ 

Nº 6984 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA 
ASOCIACION MUTUAL CATOLICA DE MAESTROS Y PROFESORES 

Nº 6985 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CONLA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SEÑORA 
CASTRO DE CABEZAS, MARIA RAQUEL 

Nº 6986 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL SR. 
VALDIVIEZO TAVERA, CORSINO 

Nº 6996 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. 
MAXIMA SOCORRO VDA. DE GONZA 

Nº 6998 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA  EL CATASTRO 
69203/6 

Nº 7011 CONDONAR AL CIRCULO GERMANO ARGENTINO DE SALTA LA CONTRIBUCION POR BORDEREAUX 

Nº 7012 
CONDONAR DEUDA DE MATILDE ARIAS VDA DE MAMANI,CATASTRO Nº  1359 EN CONCEPTO DE 
ALUMBRADO Y LIMPIEZA E IMP INMOBILIARIO 

Nº 7013 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SEÑORA 
ROSALIA TEJERINA DE GOMEZ 

Nº 7014 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNCIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. 
HERMENEGILDA ESCALANTA DE ARJONA 

Nº 7017 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA.SABINA 
VDA. DE FRONDA 

Nº 7018 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNCIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA ALA 
SRA.MARTA MARI SOTELO 

Nº 7019 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENEN CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA DIFERENTES 
SOLICITANTES 

Nº 7020 
CONDONAR LAS DEUDAS QUE TIENEN CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA 
DIFERENTES SOLICITANTES 

Nº 7051 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL COLEGIO 
SECUNDARIO PUBLICO "SARGENTO CABRAL" DE VILLA MITRE 

Nº 7059 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA AL CLUB 
DEPORTIVO SOCIAL "SARGENTO CABRAL" 

Nº 7077 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA AL CENTRO DE 
JUBILADOS, RETIRADOS, Y PENSIONADOS DE Y.P.F. 

Nº 7105 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A LA 
FUNDACION PARA EL AMOR Y LA FE. 

Nº 7121 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL CENTRO 
BOLIVIANO S.S.M. M. 

Nº 7133 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA, LA 
FUNDACION PARA EL AMOR Y LA FE 

Nº 7134 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA AL COMPLEJO 
TELEFERICO SALTA S.E. 

Nº 7135 
CONDONAR LA DEUDA QUEN TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A FAVOR DE 
LA VICARIA NUESTRA SEÑORA DE LUJAN DE VILLA MARIA ESTHER 

Nº 7136 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A LA 
ASOCIACION PARA LA LUCHA CONTRA LA PARALISIS INFANTIL (A.L.P.I.) 

Nº 7137 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA, AL CIRCULO 
SOCIAL Y DEPORTIVO "DR. ADOLFO G_EMES" 

Nº 7140 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LOS SRES. 
LIBORIO CHAVEZ Y SANTOS MARGARITA DE CHAVEZ DE VILLA EL ROSEDAL 

Nº 7141 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. 
GUILLERMINA MOYA DE AQUINO 

Nº 7142 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA , A LA SEÑORA 
RAMONA FRANCISCA IRAMAIN DE BRAVO 

Nº 7143 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA 
SRA.CLEMENTINA PAIVA 

Nº 7144 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. 
ESTELA AYALA DE VALDIVIEZO 

Nº 7145 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA AL 
SR.HUMBERTO TAPIA MELENDRES 

Nº 7146 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A LA SRA. 
BENANCIA ALBINA LIQUIN DE TORRES 

Nº 7147 
CONDONAR LADEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SRA. NELIDA 
SALOME SORIA VDA. DE ZAMBRANO 

Nº 7148 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA 
SRA.MARGARITA RAQUEL PINEDA DE RUEDA 

Nº 7159 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SEÑORA 
BLANCA ISABEL ARISMENDI 

Nº 7161 EXCEPTUASE DEL PAGO DE BORDEREAUX A LA CASITA DE BELEN 

Nº 7180 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL CENTRO 
VECINAL DE BARRIO CASTAÑARES 

Nº 7181 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL CENTRO 
POLICIAL SARGENTO SUAREZ 

Nº 7189 CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A DIFERENTES 
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PETICIONANTES 

Nº 7200 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA POR TASA 
GENERAL DE IMPUESTOS A DIFERENTES CONTRIBUYENTES 

Nº 7202 
CONDONAR LAS DEUDAS QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A 
DIFERENTES CONTRIBUYENTES 

Nº 7204 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A DIFERENTES 
CONTRIBUYENTES 

Nº 7210 
CONDONAR LAS DEUDAS QUE TIENEN CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA POR 
MEJORAS A LOS INMUEBLES SOBRE LAS ARTERIAS ROSARIO VERA PEÑALOZA Y MARCELINO 
FREYRO DEL BARRIO HIPODROMO (LIMACHE) ORD.5336/88 

Nº 7211 
CONDONAR AL DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA AL CIRCULO DE 
SUBOFICIALES DE LA POLICIA FEDERAL ARGENTINA POR BORDEEREAUX 

Nº 7221 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA 
COOPERATIVA DE CONSUMO CREDITO Y VIVIENDA"VALLE DEL ZENTA" 

Nº 7225 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA AL CLUB 
ATLETICO MITRE 

Nº 7234 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL CENTRO 
VECINAL BARRIO EL PROGRESO 

Nº 7236 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SOCIEDAD 
ESPAÑOLA DE S.M. 

Nº 7237 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA 
RADIODIFUSORA DEL MILAGRO (F.M. DEL MILAGRO) POR BORDEREAUX 

Nº 7240 CONDONAR EL 50%DE LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD A LA SRA. MIRIAN ABAN 

Nº 7244 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A DIFERENTES 
CONTRIBUYENTES 

Nº 7245 CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DIFERENTES PETICIONANTES 

Nº 7262 CONDONAR LAS DEUDAS QUE TIENEN CON LA MUNICIPALIDAD DIFERENTES PETICIONANTES 

Nº 7264 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA, A LA 
ASOCIACION COOPERADORA DE LA ESCUELA AGROTECNICA "GENERAL MARTIN MIGUEL DE 
G_EMES" 

Nº 7265 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENEN CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A 
DIFERENTES ENTIDADES 

Nº 7266 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENEN CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA DIFERENTES 
CENTROS VECINALES 

Nº 7267 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENEN CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA DIFERENTES 
CENTROS VECINALES 

Nº 7268 
CONDONAR EL 50% DE LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA 
SRA. MIRIAM VEDIA 

Nº 7270 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENEN CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A 
DIFERENTES PETICIONANTES 

Nº 7271 
OTORGAR UN PLAN DE PAGO POR LAS DEUDAS QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA 
CIUDAD DE SALTA, EL SR.FORTUNATO LEONARDO LOPEZ 

Nº 7289 
PRORROGUESE LA VIGENCIA DE LA ORDENANZA 6418(CONDONACION DE OCUPACION DE LA VIA 
PUBLICA A JUAN CARLOS GONZALES ) 

Nº 7292 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAAD DE LA CIUDAD DE SALTA A LA SRA. 
CEFERINA VELARDE VDA. DE HUANCA 

Nº 7293 EXCEPTUAR DEL PAGO DE BORDERTEAUX A LA VICARIA PARROQUIAL NSTRA. SRA. DEL HUERTO 

Nº 7319 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL HOGAR 
ESCUELA PARA CIEGOS CORINA LONA 

Nº 7320 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA DIRECCION 
GENERAL DE CULTURA DE LA PROVINCIA DE SALTA 

Nº 7321 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA SOCIEDAD 
DE BOMBEROS VOLUNTARIOS DE LA CIUDAD DE  SALTA "MARTIN MIGUEL DE G_EMES" 

Nº 7322 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL GRUPO 
VOCAL INSTRUMENTAL "SANGRE ANDINA" 

Nº 7323 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA DIFERENTES 
PERSONAS 

Nº 7324 
EXIMIR DEL PAGO EN CONCEPTO DE BORDEREAUX AL SINDICATO DE EMPLEADOS DEL CONCEJO 
DELIBERANTE 

Nº 7332 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL CLUB DE 
LEONES SALTA NORTE 

Nº 7333 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL AUTO CLUB 
SALTA 

Nº 7334 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL CLUB 
SOCIAL Y DEPORTIVO DR. ADOLFO G_EMES 

Nº 7335 
CONDONAR LAS DEUDAS QUE MANTIENEN CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA 
DIFERENTES PETICIONANTES 

Nº 7336 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA EL INSTITUTO 
DE REHABILITACION PARA PARALITICOS CEREBRALES- H.I.R.P.A.C.E.- 

Nº 7338 
CONDONAR EL 100% DE LOS INTERESES DE LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE 
LA CIUDAD DE SALTA LA SRA.MIRIAN TERESA MASUD DE PEREZ 

Nº 7339 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA 
COOPERADORA POLICIAL REGIONAL CENTRO AREA CAPITAL SALTA 

Nº 7340 
CONDONAR LOS INTERESES DE LA DEUDA QUE MANTIENEN DIFERENTES RECURRENTES ,CON LA 
MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA 

Nº 7344 
CONDONAR EL 50% DE LAS DEUDAS Y EL TOTAL DE LOS INTERESES DE LA DEUDA QUE TIENEN 
CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA, DIFERENTES PETICIONANTES 

Nº 7349 
CONDONAR LAS DEUDAS QUE MANTIENEN CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA A 
DIFERENTES CONTRIBUYENTES 

Nº 7351 
CONDONAR LAS DEUDAS QUE TIENEN CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA, LA 
FUNDACION VISION DE FUTURO 

Nº 7352 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA 
COOPERATIVA DE VIVIENDA Y CONSUMO PARA TRABAJADORES VIALES DE SALTA LIMITADA 
CO.VIAL.S.A. 

Nº 7353 
CONDONAR LA DEUDAQUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA POR 
BORDEREAUX DIFERENTES PERSONAS FISICAS Y JURIDICAS 

Nº 7354 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA AL CENTRO 
JUVENTUD ANTONIANA 

Nº 7355 
CONDONAR LA DEUDA QUE TIENEN CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA DISTINTOS 
PETICIONANTES 
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SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración el Punto Nº 7. Se va a votar en general y 
en particular, los señores concejales que estén por la negativa, que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

 
-.-.-.- 

EXPTE. Nº 135-0380/15 
RECTIFICACION DE Nº DE CATASTRO  

CONSIGNADO EN ORD Nº 14.783 
(Punto Nº 8) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº  8 

CONCEJO: la comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, ha considerado el  expediente de referencia y por las 
razones que dará el miembro informante, aconseja el  dictado del siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNIÓN HA ACORDADO, Y 
O R D E N A 

ARTICULO 1º.- RECTIFICAR en el artículo 2º de la Ordenanza Nº 14.783, lo siguiente: 
"Donde dice: Matricula Nº 141.935” 
"Debe decir: Matricula  Nº 141.933”  

ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dése al Registro Municipal.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración el Punto Nº 8. Se va a votar en general y 
en particular, los señores concejales que estén por la negativa, que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

 
-.-.-.- 

EXPTE. Nº 135-0478/15 
OBRAS VARIAS CALLES DEL Bº JUSTICIA 

(Punto Nº 15) 
-No se lee- 

DICTAMEN  N°   15 
CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 

que dará el miembro informante, señor  Rodrigo Tolaba, aconseja el dictado del siguiente:  
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNION, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, ejecute las obras de 
demarcación, nivelado, enripiado, ensanchamiento y construcción de cordón cuneta en las arterias de barrio Justicia. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

T/48mn.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Franco. 
SRA. FRANCO.- Gracias, señor Presidente. Es para explicar un poquito el proyecto. 
  Este proyecto hace hincapié en la necesidad que plantean los vecinos del Barrio 
Justicia. Vecinos que fueron trasladados por el Gobierno de Urtubey para  mejorarle la 
calidad de vida, pero más allá de eso, en vez de mejorar la empeoró porque la colocó al 
lado del vertedero San Javier. 
 Como verá, esto se complicó porque muchos de los vecinos reclaman malos 
olores, contaminación visual y aunque algunos concejales niegan la contaminación 
dérmica del Barrio Justicia, quiero decirle que los vecinos no opinan lo mismo.  

Los problemas de estos vecinos no terminan ahí,  el problema principal es que 
no pasa el transporte público, y los vecinos tienen que trasladarse un kilómetro y medio 
por medio de un descampado conocido como cancha de la laguna de Barrio 
Solidaridad. El cual no está iluminado, tiene los pastizales muy altos, y ya fueron 
víctimas de diversas violencias como por ejemplo: robos, hurtos, violaciones, y hasta 
hubo un asesinato.  
 La semana pasada, nos reunimos con el señor Sumaria. Él se comprometió a 
visitar el barrio, a recorrer todo lo que los vecinos planteaban para avanzar en las obras 
públicas, como el ensanchamiento de las calles, el enripiado para que pueda pasar el 
colectivo; y no cumplió. 
 Este martes los vecinos se trasladaron al CCM, se quisieron contactar de vuelta 
con algún responsable de esta dependencia y no pudieron, es decir, que no obtuvieron 
ninguna respuesta.  
 Por eso, los vecinos se encuentran atentos a la aprobación de este proyecto y 
exigen la inmediata ejecución. Porque hay que aclarar algo, señor Presidente, el tema 
de aprobar proyecto queda al vacío aquí en el recinto. Se han aprobado un sin número 
de proyectos, pero que no han sido ejecutados. 
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Por ello, los vecinos quieren que se ejecuten las obras, para que el corredor siete 
pueda pasar por ahí. Porque SAETA se ampara bajo la excusa  que no están las calles 
en condiciones para que se pueda realizar ese recorrido. 
   Por eso, desde la bancada del Partido Obrero pedimos que se apruebe este 
proyecto, pero no tan solo que se apruebe; sino que se ejecute. Gracias, señor 
Presidente.  
SR. PRESIDENTE (Villada).-  A consideración en general y en particular, estamos 
tratando el punto 15 del Orden del Día. Se va a votar, los concejales que estén por la 
negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA-  

SR.PRESIDENTE (Villada).-   APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-292/15 
CAMBIO DE MODELO DE LA UNIDAD 

EN SERVICIO DE TRANSPORTE ESCOLAR 
(Punto Nº 17) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº17 

CONCEJO: la comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial, ha considerado el expediente de referencia y por las 
razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- NO HACER LUGAR a la solicitud de prórroga para la renovación del vehículo afectado al servicio de transporte 
escolar, presentada mediante expediente Cº 135-0292/15, por el señor Hugo Alberto Cruz, Licencia de Transporte Escolar Nº 064, 
por no estar encuadrado en los plazos establecidos en el inciso a), artículo 175, Capítulo IV, de la Ordenanza Nº 12.211. 
ARTÍCULO 2º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través de la Secretaría de Tránsito y Seguridad Vial, 
notifique al señor Hugo Alberto Cruz, sobre el plazo máximo perentorio e improrrogable establecido en el inciso d), artículo 195, 
Capítulo VIII, de la Ordenanza Nº 12.211. 
ARTÍCULO 3º.-REMITIR el expediente Cº Nº 135-0292/15 al Departamento Ejecutivo Municipal para continuar con su tramitación. 
ARTÍCULO 3º.- COMUNIQUESE,  publíquese y dese al Registro Municipal. 

SR.PRESIDENTE (Villada).-   A consideración en general y en particular el punto 17 de 
la Orden del Día. Se va a votar,  los concejales que estén por la negativa, que levanten 
la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA-  

SR.PRESIDENTE (Villada).-   APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-544/15 
SE INTIME A AGUAS DEL NORTE, POR PÉRDIDA 

 DE AGUA EN  CALLES BRAILLE y PAZ CHAÍN 
(Punto Nº 21) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº21 

CONCEJO:  la comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones, ha considerado el 
expediente de referencia y por las razones que dará el miembro informante,  aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, intime a la 
Compañía Salteña de Agua y Saneamiento - Aguas del Norte S.A., para que repare la permanente pérdida de agua en la 
intersección de  calles Braille y Paz Chain. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.-   

SR.PRESIDENTE (Villada).-   Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DIBEZ.-  Si, señor Presidente. Es para hacer un especial llamado  a la empresa 
Aguas del Norte. Esta pérdida  la tengo registrada hace  más de un año, señor 
Presidente.  Y el agua sale como de una vertiente, y tenemos que recordar que es un 
bien finito. Simplemente eso, espero que Aguas del Norte cumpla. Gracias.  
SR.PRESIDENTE (Villada).-   A consideración en general y en particular el punto 21 de 
la Orden del Día. Se va a votar,  los concejales que estén por la negativa que levanten 
la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA-  

SR.PRESIDENTE (Villada).-   APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

.-.-.-. 
EXPTE. Nº 135-603/15 
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DECLARACIONES  DE LA SRA. MERCEDES JUNCO, 
  EN RELACIÓN “MUJERES VÍCTIMAS DE LA VIOLENCIA DE GÉNERO” 

(Punto Nº 22) 
-No se lee- 

DICTAMEN  Nº 22-A 
CONCEJO: la comisión de Derechos Humanos y Garantías Constitucionales, ha considerado el expediente de referencia 

y por las razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente 
         PROYECTO DE DECLARACIÓN 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
E N REUNION HA ACORDADO, Y 

D E C L A R A: 
PRIMERO.- EXPRESAR su repudio a las declaraciones de la Directora del Programa Nacional “Ellas Hacen”, señora Mercedes 
Junco, por considerar a las mujeres víctimas de la violencia de género como responsables del maltrato que sufren. 
SEGUNDO.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.-   

.-.-.-. 
-No se lee- 

DICTAMEN  Nº 22-B 
CONCEJO: la comisión de Derechos Humanos y Garantías Constitucionales, ha considerado el expediente de referencia 

y por las razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
E N REUNION HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- RECHAZAR el proyecto de declaración presentado mediante Expte. CºNº 135-0603/15. 
ARTICULO 2º.- REMITIR al Archivo del Concejo Deliberante las actuaciones contenidas en el Expte. CºNº 135-0603/15. 
ARTICULO 3º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.-    
SR.PRESIDENTE (Villada).- Este punto 22 tiene dos dictámenes, A y B, que los 
señores concejales tienen en sus mesas de trabajo.  
 Tiene la palabra la concejal Huachana 
SRA. HAUCHANA.- Gracias, Presidente. Este proyecto que  ingresó la semana 
anterior, refleja la necesidad que el Concejo Deliberante se pronuncie rechazando y 
repudiando los dichos de la Directora del Programa Nacional “Ellas Hacen”, Mercedes 
Junco, por responsabilizar a las mujeres víctimas de violencia que ellas son las 
culpables  que esto suceda. 
 La interventora de Salvador Mazza, cuando se encontró al ex Intendente Villalba 
implicado en el consumo de prostitución, fue Mercedes Junco. Ella intervino, nombrada 
por el Gobernador Urtubey, en todo un proceso de encubrimiento al ex Intendente 
Villalba. Los… 

T/49mm.- 

  …Los dichos de Mercedes Junco no son una excepción, no representan un 
descuido de ningún modo, sino que es la continuidad de una política que ha venido 
desenvolviendo este gobierno de garantizar y sostener la impunidad contra las mujeres 
que son víctimas de violencia, de asesinatos.  

La Ministra de Derechos Humanos se pronunció en relación a la violencia hacia 
las mujeres y planteo también que las mismas son responsables del machismo.  

Buabse y Troyano ya señalaron su posición, responsabilizando también a las 
víctimas cuando justificaron violaciones y abusos hacia las mujeres. 

Este gobierno también impidió a fines de 2013 que una niña pueda acceder al 
derecho del aborto no punible porque fue víctima de violación. Es decir, que todos estos 
escenarios completan una orientación política, una orientación de un régimen del cual 
es parte el gobernador Urtubey que ha venido sosteniendo y garantizando la violencia 
contra las mujeres. Que ha tomado medidas que han terminado en fracasos, porque 
después de anunciar la Ley de Emergencia de Género y que se apruebe esta ley, ha 
continuado el número de mujeres asesinadas. 

En este sentido, los dichos de Junco develan el carácter reaccionario de este 
gobierno. Nuevamente los concejales oficialistas y Romeristas han dejado sin quórum la 
sesión como sucedió la semana anterior, porque de ningún modo pueden aceptar que 
aquí hay una defensa de los agresores de las mujeres.  

En época de campaña electoral el candidato a Vicegobernador, Miguel Isa, está 
desarrollando una campaña mediática en función de explicarle a la población como él 
está preocupado por la violencia hacia las mujeres. Y plantea que todas y todos son 
responsables de enfrentar la violencia. De este modo, él está encubriendo su 
responsabilidad en no garantizar a las mujeres los hogares refugio y que este Concejo 
Deliberante ha votado hace cuatro años que se instalen los mismos y hasta la fecha no 
hay ni siquiera uno.  

Pero más grave aún, es que él ha sido responsable de mantener la violencia 
hacia las mujeres permitiendo la existencia y la habilitación de prostíbulos. Uno de ellos 
el bar Quijote en donde trabajaba María Ester Maidana, joven que hasta la fecha sigue 
desaparecida, fue habilitado por el Intendente Isa y no fue por un pequeño periodo, sino 
a lo largo de diez años que se permitió la habilitación de los prostíbulos en la Capital.  
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Por otro lado, Romero también está desarrollando una campaña mediática. 
Planteo que hay que firmar un acta acuerdo para enfrentar la violencia hacia las 
mujeres, cuando bajo su gobierno hemos tenido crímenes terribles como los de Roxana 
Alderete y sus hijos, Liliana Ledesma. Él fue el responsable de la represión a las 
docentes, y los docentes en “La Noche de las Tizas”.  

Es decir, los candidatos están realizando una puesta en escena porque en 
realidad son responsables de que avance la violencia hacia las mujeres. Son los que 
han permitido que haya una intervención y un avance en la intervención de la iglesia 
que está en contra de los derechos elementales de las mujeres, como el aborto no 
punible. 

-Se retira del recinto la concejal Chuchuy- 

 Son los que no le garantizan trabajo, vivienda a las mujeres. Ellas con muy 
buena voluntad participan de los planes de capacitación, pero que en una provincia en 
donde el 12% de la población es desocupada, estos planes no plantean una verdadera 
salida. Aquí se tiene que garantizar trabajo genuino, guarderías. En este sentido, la 
violencia hacia la mujer solamente se va a superar  y  terminar con otra orientación 
social. Nosotros… 

T/50obr.- 

 …Nosotros estamos impulsando una transformación en ese sentido, y 
planteamos que aquí las mujeres son las que tienen que intervenir en la elección de los 
jueces, para que se termine esta orientación conservadora y  retrógrada  que está 
determinando la posición política y judicial de los jueces y fiscales. 
 También planteamos que con otra orientación que plantee que las mujeres 
puedan acceder a la vivienda popular, al trabajo genuino, sólo con esa política se va a 
acabar con la violencia hacia la mujer. 
 Y en este sentido, estamos planteando que el Concejo Deliberante emita un 
pronunciamiento político en favor de las mujeres  rechazando y repudiando los dichos 
de Mercedes Junco. 
 Además, quisiera agregarle un elemento a este proyecto que tiene que ver con 
exigir la renuncia de Junco a la Dirección del Programa “Ellas Hacen”. Porque alguien 
que emite  este juicio sobre un programa en el que participan víctimas de violencia no 
puede estar al frente, porque ella estaría culpando y justificando la violencia que sufren 
estas mujeres. Gracias. 

PEDIDO DE CUARTO INTERMEDIO 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Si, señor Presidente. Era para pedir un pequeñísimo Cuarto Intermedio.- 
SR. PRESIDENTE (Villada). A consideración del Cuerpo la moción formulada por la 
concejal Di Bez. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa levanten la 
mano.- 

-RESULTA NEGATIVA- 
-(Con el voto negativo de los concejales: Borelli, Britos, Burgos, 
Franco, Hauchana, Jorqui, Martín, Pereyra y Tolaba)-  

SR. PRESIDENTE (Villada).-  RECHAZADO.- 
Tiene la palabra el concejal Galíndez. 

SR. GALINDEZ.- Si, señor Presidente. Este mismo debate lo tuvimos parte de la sesión 
pasada y lo tuvimos en la Comisión, entiendo que está actuando el INADI  a partir de 
una denuncia formulada por un particular y… 
SR.PRESIDENTE (Villada).- Disculpe, concejal. 

¿Concejal Borelli, me puede reemplazar, por favor? Corresponde por 
Reglamento que usted se haga cargo. 

-Asume la Presidencia el señor concejal Borelli.- 
                  -El señor concejal Villada se retira del recinto- 

SR. PRESIDENTE C. OBRAS PUBLICAS (Borelli).-  Siga en el uso de la palabra, 
concejal Galíndez. 
SR. GALINDEZ.- Lo que decía, es que el INADI ha tomado intervención y 
evidentemente es el organismo rector en este tipo de situaciones. Y si desde ese 
organismo administrativo se le ha pedido explicaciones previo a tomar una decisión, 
creo que este Cuerpo debería actuar en consecuencia, pedirle explicaciones tal vez a la 
señora Mercedes Junco y después obviamente de las explicaciones, tomar la decisión 
pertinente. 
 Según lo que ha trascendido a través de los medios, le pedí que aporten al 
expediente –cosa que no han hecho- que la señora había estado explicando una 
situación cultural que a ella le había tocado vivir y está hablando en primera persona. 
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Entonces creo que como experiencia ella estaba intentando mostrar lo que se trasmite 
en valores y lo que ella está dispuesta a modificar.  
 Entonces, me parece que si el organismo rector en materia de discriminación es 
el INADI, que es el organismo administrativo rector en la materia, ha solicitado 
explicaciones a la señora y se le ha dado un plazo para que exponga; me parece más 
que lógico que desde este Cuerpo se actúe en consecuencia. O sea, pedirle 
explicaciones y si la explicación no conforma, bueno, lo mismo hará el organismo 
administrativo aportando alguna sanción; entiendo.  
 Me parece que, de antemano sin escuchar o sin tener realmente todo lo que ha 
sucedido y como ella lo ha  manifestado, puede ser tal vez muy parcial. Esa era la 
opinión personal, señor Presidente. 

T/51mia.- 

SR. PRESIDENTE DE C. OBRAS PUBLICAS (Borelli).- Tiene la palabra la concejal Di 
Bez. 
SRA.DI BEZ.- (Sin conexión al micrófono).- Yo pediría a la autora del proyecto si puede 
ilustrarme más y decir bajo qué contexto y en qué momento la señora expresó la frase: 
“las mujeres somos culpables de la violencia”.- 
SR. PRESIDENTE DE C. OBRAS PUBLICAS (Borelli).- Tiene la palabra la concejal 
Jorqui. 
SRA. JORQUI.-  Con gusto voy a explicar lo que fue el audio. Uno puede ver en la 
entrevista tranquilamente…  
SRA. DI BEZ (Sin conexión al micrófono).-Perdón, concejal, yo había pedido si me lo 
podía explicar la autora del proyecto. 

-Regresa al recinto el señor Presidente Villada y reasume la 

Presidencia- 
-Se retiran del recinto los concejales Galíndez, Moreno y Moya- 

SRA. JORQUI.- Como es un proyecto presentado por un bloque, no veo inconvenientes 
en poder relatar incluso la postura. 
 Uno puede ver en el audio tranquilamente cuando comienza a hablar de la 
problemática de la mujer, el video mismo muestra cuando ella dice: “si la problemática 
de la violencia es culpa de las mujeres”. Y Cecilia Gómez que estaba a su lado, le dice: 
“¿usted entonces está diciendo que la violencia de genero es culpa de las mujeres?”. Y 
ella responde: “si, así es”.  

Y ahí comienza el relato de su experiencia personal, que ella había sufrido, que 
su madre la había dejado de lado -por así decirlo. Pero que incluso está justificando la 
respuesta, que a veces es culpa de las mujeres porque ellas son las que propagan el 
machismo; cuando de ninguna forma es así. 
 Las mujeres de hoy en día han sido educadas de una forma. Este sistema esta 
engranado de una forma que educa a las mujeres a veces a aceptar este machismo; y 
de ninguna forma es culpa de la misma mujer. 
 Esa es mi explicación, porque fue así, es evidente la respuesta de Junco; 
obviamente en el canal D.N.I. Nada mas, señor Presidente. 

-Se retira del recinto la concejal Di Bez- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Estamos nuevamente sin quórum.  
Corresponde por Secretaria Legislativa ver si los señores concejales están en la 

casa 
-Se retira del recinto el señor Secretario Legislativo, con el fin de 
buscar a los concejales que se encuentran en la casa- 

T/52cp.- 
-Luego de unos instantes, oobservando y confirmando la ausencia 
de los concejales, dice el:  

SR. PRESIDENTE (Villada).- Secretario Legislativo, ¿qué novedades? 
 SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa) (Sin conexión al micrófono).- Se fueron 
todos.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- No existiendo quórum, habiendo sólo nueve concejales -
incluido mi persona-, damos por levantada la sesión por falta de quórum. 

 Muchas gracias.  
-Son las horas: 20,45‟- 

 
 
Nota: Se deja constancia que los Boletines, Nómina, 
Dictámenes y Proyectos sobre Tablas son 
suministrados por la Prosecretaria de Información 
Legislativa.- 

  

 
    EULALIA OBANDO DE BURGOS 
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